

NÉVKÖNYV

AZ

ERDÉLYI EV. REF. EGYHÁZKERÜLET

SZÁMÁRA.

1891.

SZERKESZTETTE:

VAJDA FERENC,

PÜSPÖKI TITKÁR.

HARMINCZNEGYEDIK EVFOLYAM.



KOLOZSVÁRT,

KÖZMŰVELŐDÉS RÉSZVÉNYTÁRSASÁG (EV. REF. KOLLEGIUM) NYOMDÁJA.

1891.

Rövidítések.



a. e. = anyaegyházközség.	l. = lelkész.
klg. = körlelkézség.	k. l. = körlelkész.
l. e. = leányegyházközség.	s. l. = segédlelkész.
lsz. = lelkek száma.	ny.l = nyugalmazott lelkész.
tksz. = tankötelesek száma.	t. = tanító.
tsz. = tanulók száma.	ft. = fitanító.
isk. = iskola.	lt. = leánytanító.
isk. fel. = iskola felekezeti.	s. t. = segédtanító.
isk. áll. = iskola állami.	nyt. = nyugalmazott tanító.
isk. közs. = iskola községi.	lév. = lévita
fels. isk. = felsőbb iskola.	u. p. = utolsó posta.

J e g y z e t. A mely anyaegyházközség után u. p. jelzés nincsen, ott mindentütt postaállomás van.



A görgényi egyházmegye története.

Az egyházmegye keletkezése.

Az egyházmegye megalakulásának és önállóvá fejlődésének történetét, bár egyes hozzá tartozott egyházközségek már a 16-ik század végén és a 17-iknek elején szerepelnek, a traktualis élet kezdetére és a „görgényi“ egyházmegye czim fölvétele idejére vonatkozó adatok hiányossága miatt, ez idő szerint a maga kerekdedségében nem adhatjuk. Alkalmos helyiség hiánya miatt eddig rendezetlen, de nonsokára rendezés alá jövő levél és okmánytárunk, sok oly adatot tartalmazhat, melyeknek átkutatása lehetővé fogja tenni, hogy a mit elől kell vala tennünk, utólag kipótolhatjuk. Egyelőre tehát átadjuk a szót egy 130 évvel ezelőtt, épen az egyházmegye azelőtti multját kutató, s 1761-től a traktus legrégebbi jkönyvének 86—90. lapjain latin följegyzéseket tett elődünknek, Péterfi László sáromberki pap és jegyzőnek, (a latin szöveg hű fordítása felfalusi lelkész Szabó Józsefé), ki midőn az egyházmegye espereseinek nevét s korát igyekszik megállapítani, a traktus történetére, multjára is legalább derengő fényt vet. A följegyzésekben ez áll:

Noha már a reformáció korától fogva kellett lenni espereseknek, de ezek nevei vagy nem voltak följegyezve, vagy az irások gondatlanságból elvesztek, vagy a tatárok sok égetése, becsapásai, dúlásai által hamuvá váltak; vagy az egyházmegye máskép volt körülírva, s mikor neveztetett „Görgény“-nek, az erről szóló irások, gyanitom, másutt maradtak. Azt láttuk egy közzsinati ítéletben Görgény czime alatt, hogy a mi ott végezve van, a sajói magyar és szász káp-

talánra tartozik. ¹⁾ A szájhagyomány azt tartja, hogy egyházmegyénk a maros- vagy székelyvásárhelyi metropolita (igy) felvigyázása alatt állott.

Halljuk is: 1564-ben Enyeden, egy közössi-jövetelben, ²⁾ hová minden szász és magyar reformált összejött, felsőbb rendeletről, ha netán az úrvacsora felőli hitezikben, mely felett heves per folyt, megegyezhetnének. S mivel meg nem egyezhettek a sakramentariusok (Kálvin nézetűek), a nem sakramentariusokkal (kapernaiták, lutheristák), aztán elváltak egymástól és II-ik János király rendeletéből mindenik fél püspököt választott (luth. Hebler Mátyás, kalv. Dávid Ferencz). Innen úgy véljük, hogy ez az egyházmegye is ily módon csak ezután kerekített ki és azon 66 év alatt, mi ez időtől első esperesünk Körösy Pál-ig lefolyt, nem igen sok esperes lehetett. Bármint legyen a dolog, annyi bizonyos, hogy a 17-ik századnál előbb menni nem lehet.

Régi jegyzőkönyvünk kezdődik 1678-ban, így: „Némely emlékezetre méltó jegyzések, kezdve 1678. márcz. 9-én, a két vármegyében fekvő (Székely-Vásárhely és Görgény-vidéki) egyházvidék esperese Baróti István idejében“ De mivel ezen jknyv nagyon elszakadt, bátran kédkedhetem: ez-e a könyv kezdete, vagy csak azon esperesé? A könyvből sok levél elveszhetett, és a kezdet más lehetett más esperes alatt. Itt, ott azonban akadunk a régibb esperesek nevére is. Így:

1. 1635-ig esperes volt Körösi Pál. Valószínű, hogy 1615—1630 körül is ő lehetett az esperes, amint irásából

¹⁾ Ebből azt lehet következtetni, hogy mielőtt a saját káptalan illetve ref. esperesség megalakult, a később ezt alkotó egyházak ügyei is a görgényi körben voltak elintézve.

²⁾ 1564. april 1-ére N.-Enyedre a fejedelem azon meghagyással hívta a zsinatot, hogy azon a Luther és Kalvin követői formulázott confessiot adjanak be. Blandrata György fej. biztos kifejezte, hogy ha meg nem egyezhetnek, elszakadottnak tekinti s külön püspök-választásra utasítja. Alesius-t a püspökségből leteszi, helyébe Dávid F. választatott. A kalviniak adták a „modus concordiae“-t a lutheristák a „responsio“-t, egység nem jött létre, a lutheristák eddigi püspökökkel Hebler Mátyással, a kalv. Dáviddal külön váltak, a mi jun. 4 én Tordán be is czikkelyeztetett a törvénybe.

kivenni lehet; de mikor következett, hol lakott, nem lehet megállapítani.

2. 1647-ben esperes volt Hercegszöllösi István; erről több semmi.

3. 1648-ban esperes volt Baczoni Tamás bölkényi pap.

4. 1672-ben esperes volt Baróti István v.-szentiváni pap, meghalt 1689-ben, helyébe következett:

5. 1689-től Técsi János görgény-szentimrei pap, meghalt 1696.

6. 1696-ban Csernátoni Péter, magyarói pap. Ez csúf életü, kéjencz és parázna ember volt, miért a testvériség törvénybe idéztette, az esperességtől megfosztotta s az egyházmegyéből kizárta. Ügyét a közzsinatra fellebbezte, de az ország nyomoruságai miatt (künn törökháboru, benn Apafi halálával a fejedelemség megszüntetésének kierősakolása, Rabutin hadainak sarczolásai), két év mulva lett a közzsinat megtartható Enyeden, Veszprémi István püspöksége alatt; hol az ítélet megerősítést nyert, azon hozzáadással, hogy a papi hivataltól is örökre megfosztatott, minek jeléül kalapja a közzsinat színén darabokra vagdalva, papi jellege megszüntetve lett. Ugyanez évben, a részletes zsinat előtt Isten és egyházzal kibékülvén (kár, hogy nélkülözzük egy letett pap és esperes eklézsia követésének leírását), azután mint világi élt V.-Szentivánon. A közzsinat megdicsérte elődeinket ezen tettökért, de minden atyafit fölfüggesztett, hogy végítéletet hoztak és végre is hajtották s hogy főleg épen esperessel tették. Helyébe következett:

7. 1709-ben Enyedi István péterlaki pap, meghalt 1729.

8. 1729 ben Ercsei Zsigmond csinádi pap; meghalt 1737.

9. 1737-ben Vajna Miklós gornyeszegi udvari pap, meghalt 1738.

10. 1738-ban Pataki István görgényi pap, meghalt 1754.

11. 1754-től Ercsei Sámuel erdő-csinádi pap.

12. 1761-től Simon János sárpataki pap. (Itt Péterfinék az esperesek sorrendjét kitüntető jegyzete megszakad, míg később a Simon Sámuel följegyzéseiben folytatása lesz. Lássuk Péterfinék az egyházmegye legrégebbi multjára s megalakulására fényt vető további jegyzeteit).

„N. b. Tiszteletes esperes ur történetesen az egyházmegye szekrénye fenekén régi, addig ismeretlen, rongyos irásokra akadt; ezekből többet tanulhatunk s a felebbieket a maradék számára kijavítjuk, ha akad, kinek kedve legyen a régi dolgokat tudni.“

Jól sejtettük, hogy egyházmegyénk ezelőtt másként volt kerekítve, és hogy a székely-vásárhelyi székesegyház papjai felvigyázata alatt állott. Ez a reformáció előtt kétségtelen, de azután is valameddig fennállott.

Idézzünk: „*Visitatio Bandiensis.* (Mező-Bánd, ma a marosi egyházmegye mezőségi részében.) Hogy nemzetes Kálnoki Sámuel urnak vadnak a bándi eklában is oroszok, kik a nemes országnak artikulusa szerint, a magyar papoknak és mestereknek bérrel tartoznak. Esett volt valami rendetlenség az ő kegyelme orosz jobbágyainak megzáloglásában, és a mint veszekedés és perlekedés támadott a bándi megye között és a nevezett Kálnoki ur tisztartója között; de hogy a veszekedés közüllők kiszálljon placidis mediis igyekeztünk végben vinni. Mely így lett: hogy ő kemek egymás közt megegyezének, mi is visitatorok a mi jussainkat lehattuk, azért ezután az egyháziak mikor a bért felakarják szedni az *oláhokon* vagy oroszokon, tehát az egyháziak az urnak, vagy az ur tisztartójának, vagy ha az nem találna lenni, a birójának megjelenteni tartozzék, ez aztán azoknak meghadni, hogy a pénz beszolgáltassék a papoknak és mestereknek. Ha pedig ezen rendelés ellen cselekednék valamelyik fél, a visitatoriában tevő poenában incurraljon. Ezen dologról pedig kezeket egymásnak beadták, mind az ur tisztartója Bodó György ur, mind Lázárné asszonyom részéről Sándor deák ur. A megye részéről Fekete Miklós, János és többek. Mi előttünk, visitatorok előtt: ugymint Fogarasi Mihály

esperest asztán notarius és tiszteletes Sz. Györgyi György assessor és *teclare Brachium* Lázár Márton előtt.“ — A másik lap szól az egyház javairól és az egyházi személyek béréről, de az írás alig olvasható.

1416-ból a p.-keresztúri *visitatioban* ilyen írás találtatik: „Pókában lakó kis Pokai Miklós a p.-keresztúri templomhoz maga jó akaratjából ígért fiuról-fiura minden esztendőnként den. 50, úgymint Kerekes János, Mező Mihály, Koós Mihály és Fazakas Márton egyházfiu idejekben, de mindazáltal ilyen okon; hogy ha vagy magának, vagy háza népének, avagy maradékja maradékjának holtá történnék, a keresztúri két haranggal mindekor szabad legyen kis Pókai Miklósnak és utána maradékinak harangoztatni valakivel, akár szolgáljával, akár jobbágyaival, p.-keresztúri emberrel, senki ellene ne mondjon. Mely dolgra adta maga keze írását két forint pecsét alatt az *Capitulumnak*, melyből vesszük ez jegyzést. Erre reá ígérék magokat az keresztúriak is.“

Azt következtetjük innen, nóha ezen *visitatorok* nevei feljegyezve nincsenek, hogy itt is esperes az volt, ki Bándon, kihozzuk ezt a körülményekből és még a következőkből; ezt a keresztúri *visitatiot* is a másik nem sokkal előzte meg.

A csinádi írás után, sőt a csinádi írás közt ilyen jegyzés találtatik: „Ao. 1623. Die 1-a Decembris mi Ilyefalván (a mai Kis-Ilye) lakó Nagy Mihály, Kis Péter és Incze András ott való egyházfi, úgymint Ilyefalváról választott személyek ezért bocsáttattunk kegyelmetek eleibe, hogy a mi határunkban dugtunk mi falusiak egy tót, kápolna számára, hogy azt meghalasztván, annak hasznából építsük a mi kápolnánkat. Ez mai naptól fogva a megnevezett tó neveztetik Kápolna tavának. Mely dolognak bizonyosságára Ilyefalva képeben a megnevezett három ember kezeket beadták nekünk *Capitulumban* levő *predikatorokk.* úgymint Batizi János esperesnek, Békési Péter karácsonfalvi (marosi tractus nyárárdvidék) *prédikatornak*, Stephanus Magyarkai vásárhelyi *socellanus et caeteris pastoribus.* Ao. et die supra notatis.“

Tehát második esperes Batizi János, és egyházmegyénk Capitulumnak volt nevezve a marosszékiel együtt, s úgy hiszem, miként az első, ez esperes is vásárhelyi pap volt. Hogy ez egyházmegye is akkor Capitulum néven volt nevezve, meggyőződhetünk máshonnan is.

„Ao. 1602 körtvélyfái Varga Mihály adott az eklának egy harangot, majosi ember adott volt neki, melyet az ekla adott volt zálogba Flh. 10. az köbölkutiaknak ea konditione, hogy ha valamikor az Majosfalva (Majos ma Póka diasporája, Köbölkút anyaegyház, Majos nem épült meg, harangját tán ma is Köbölkút használja) megépül, letevén az 10 forintokat az majosiak, az harangot tartozzanak megadni a köbölkutiak az majosiaknak. Ennek a 10 forintnak három forintját az fenmegirt Varga Mihálynak adtuk az megtartásáért, az hét forintja pedig a Capitulum szükségére (ime a megyei közrovatal) költ el, — öt forintja a szebeni gyűlésre, a két forinttával ludakat, kappanokat, tyukokat Püspök uram gyermekeinek házasságára.“ (e püspök Kecskeméti Balázs).

3-ik esperes Körösi Pál, ezt már clarissimusnak írják. (Péterfi előbbi jegyzetei után 1. sz alatt!) Ennek nevét találjuk 1631-ben az egyházak vizsgálatában több helytt.

4-ik esperes Tiszabecsi István, ez vizitált 1635. és 1640-ben úgy a görgényi, mint a vásárhelyi körben és írja magát marosszéki esperesnek. Első vizsgálatán társai voltak Borzási Péter és Alosser János; a másodikon ismét Borzási Péter és Mediomontanus János, Borzási P. proseniornak írja magát a görgény-szentimrei vizsgálaton 1641-ben, de hamar meghalhatott ezután, mert (Tiszabecsiről az első sorozatban nincs említés) 5 ik esperes Herczegszöllösi István lett még azon 1641-ik évben, ki még 1647-ben is visitált.

6-ik esperes volt Baczoni Tamás, 1648, (első jegyzetben 3-ik) öt követte aztán a többi úgy, mint elől írva volt. Baczoni Tamás bölkényi papnak írja magát; (tehát már görgényvidéki pap) az öt első nem írja egyházát, de hihető, hogy marosszékiek és épen m.-vásárhelyiek voltak,

mert Capitulariusoknak írják magokat, megtartván eddig a székely-vásárhelyi Capitulum nevét, melylyel éltek a reformáció előtt, s következőleg, valamint a reformáció előtt a vásárhelyi plebanus, mint esperes kormányozta ezen egész kerületet az ő gondozása alatt maradtak a reformáció után is a körben levő magyar egyházak egész Herczegszöllösi Istvánig, vagy a mi még valószínűbb, Baczoni Tamásig, és ennek idejében lett nevezve egyházmegyénk a mostani görgegyeni néven.

Első esperesünknek ismerjük tehát (írja Péterfi) Fogarasi Mihályt (fellebb menni nem lehet), kinék esperessége eshetett a 17-ik század elejére. Utána második Batizi János, harmadik Körösi Pál, 4-ik Tiszabecsi István, kik még (s talán Herczegszöllösi is) a marosi és görgegyeni kört közösen kormányozták. Ha te okosabb maradék, másként találod, ird jobban (igy).

Lássuk a további jegyzeteket: A rongyos, vizsgálatról szóló papirokból látni lehet, hogy egyházainknak már a reformáció előtti felesek fekvői voltak, de azután is egyesek sőt faluk ajándékoztak szántókat, kaszálókat egyházainknak. Az első vizsgálatokban a vizsgálók hit alatt kérdezték ki a hallgatókat az egyház vagyónáról. A mint vallották a nagyobb egyházakban is alig volt 10 frt. Az ingót elkezelték magok a hallgatók, vagy a Basta rablói és az oláhok feldúlták.

Ezen nyomoruságos idők után, mikor az országban e nagy rablók, a zsarnok Básta és Mihály Vajda dúltak, kezdtek vizsgálataink. Az előtti időről semmi jel nincs.

E szerencsétlen időben több egyházunk is elenyészett: így Majos, Almás, (ma Poka diasporái) Körtekapu, Tuson (előbbi N. Ercse diasporája, utóbbi Uzdi Szentpéter fliája jó iskolával s növekedő kepealappal,) Szengyel, (ma Sáromberke fliája.) Idézzük a tusoniak vallomását: mi nehányan, a kik megmaradtunk, házainkat a templomtól távolocska építettük, s kénytelenek voltunk, hogy a szegény pap egyedül ne lakjék a falunktól, a mi házaink közé építeni közhelyre, — melyet örökre az egyháznak ajándékozunk, — a papi

házat. A pusztulás előtt a templom a falu közepén volt. Az 1801 évi vizsgálaton jelenték a tusoniak, hogy a faluban még sok találaték az elbontott templom faragott kőveiből. Tehát Tuson (arany-lábu) a Bástá dulás előtt virágzó egyház volt.

Sok kaszálót, erdőt, szántót adtak az egyháznak a közhelyekből, mint a nemesek állítják; de mivel az egyházak javait, sőt a pcharakat, ezüst tányérokat is a hallgatók a hallatlan nagy inség miatt eladták, egymásközt felosztották s megfizetni nem tudván a vizsgálók előtt: váltságul földet adtak az osztatlan közhelyből.

Péterfi így végzi jegyzeteit: Jó lenne ezen leveleket lemásoltatni, a mit a maradék tegyen meg, ha mi elmulatnók. Isten veled! — Ezt követi Simon Sámuel esperes jegyzése. „Forsitan hoc olim miminisse juvabit ad furiositatem. — Néhai tiszteletes Péterfi László notárius uram curiositásból igen jól cselekedte, hogy némely dolgokról jegyzést tett maga idejében; én is hát történehből reá akadtam ezekre, kivántam az azután történt dolgokról kevés jegyzésemet a következőkéért ide adni:

Kedves emlékezetü atyám T. Simon János uram 53 esztendeig sárpataki pap, 7 esztendeig notárius, a ki erre a hivatalra M.-Vásárhelyen már ezelőtt választva levén, confirmáltatott 1754 eszt. a grlis. synodusban. Előregedvén esperes Ercsei Sámuel uram, választatott proseniornak V.-Szentivánou 1759. jun. 26-án. 1761-ben esperessé levén, nagy haszonnal és dicséretesen viselte 36 esztendeig s hat napig. Meghalálozván 1797 juniusnak 20-ik napján. Temetettet el augusztus 20-án tisztelendő püspök Abacs János uram és Gyöngyösi János uramék által szép gyűléssel; amaz ugyan a 63-ik zsoltár elsőbb verseiről prédikálván, e pedig a papok panaszaíról és megvettetett állapotjáról órálván, mely nem tetszett az uraknak, de az igazat szépen kimondotta s betölt rajta: szólj igazat s betörök a fejed. Molliter ossa cubent, — legyen áldott jó emlékezetec!

Minthogy pedig akkor a tractus is egybe volt gyűlve, 21-ik augusti a restauratio megeseett, jelen lévén főtiszt.

Püspök urunk is, és esperesnek választatott notarius Péterfi László uram sáromberki pap. De csak a nevét viselte ezen tisztas hivatalnak erőtlenségei miatt, tetszett tehát a szent társaságnak unanimitas voto, két atyafiakon kívül, kik magok vágytak ezen hivatalra, engemet Proseniornak választani, isteni különös gondviselésből; ki már 6 esztendővel fogva édes atyám segítségére voltam a papi szolgálásban. Meghalálozván pedig esperest Péterfi László uram 1804-ben E.-Csinádon, minthogy a papság folytatását is nem vihette, 7-berben temettm el egy könyörgéssel, maga rendelése szerint, nemkívánván semmi predikációt. És aztán 1805. esztendőben a dévai Gralis synodusban confirmáltattam az esperességben, vegyen áldást és dicsőséget az Isten szegény, méltatlan, bűnös szolgájától s adjon kegyelmet, hogy az ő nevének dicsőségét s a szent társaságnak boldogítását kimunkálkodhassam, míg tetszik ő felségének!

Ezen jegyzést tettem 1807-ben 22-ik jan. Simon Samuel. (Ez alá jegyzésben ez áll az irásokból itélve Tolvaly Zsigmond kezével: „Ebben nagy erőszakitételek estek; a maga írásából akárki által láthatja.“

Mielőtt a tractus történetével összefüggő esperesek névjegyzékét folytatnók, ide igtatjuk Pataki István esperes választásáról 1738-ból fennmaradt jegyzetet.

Vajna Miklós geryeszegi udvari pap notarius 1736. april 5. senior 1737. jan. 17. meghal 1738. apr. 23.

Szigeti István püspök ez évi martius 29-én enyedi professor Borosnyai Zsigmond, több mlgs. tekintetes uri rend: gróf Bethlen Samuel, báró Lázár János, Rédei Ferencz és László, Toroczkaiz Zsigmond, Toldalagi Mihály, csapói Turóczi Jánossal együtt, militari manu et brachio megfogattak s elzárattak, tehát Deáki József generalis notariusnak jelentették be a változást. Ez tanácsolja, hogy az időhöz képest csendben állítsanak alkalmas egyént az esperesi hivatalba. Pataki István notarius mivel a pestis és török-háborutól való féltelen miatt minden conventiculum be volt tiltva, két assessor által a tractus minden papja zárt szavazatát beszedi az esperesi s eshetőleg jegyzői hi-

vatalra, a szavazatokat Görgényben, maga házánál összehívott assessorokkal felbontatja július 30—31-ik napján. A szavazatok egyhangulag esperesnek Pataki István görgényi, notariusnak Vásárhelyi András vécsi papot választják. Az assessorok mindkettőt hivatalukba azonnal beállítják. A választást az 1740. márczius 23-i széplak partialis helybenhagyja és az 1740. jul. 28-án Szigeti István püspök temetése alkalmával Enyeden összegyűlt gen. synodus megerősíti, midőn az új püspök Deáki József is hivatalába beállítva lett.

Ezen egyházmegyénk, valamint az általános egyházi élet fejlődésére vonatkozó följegyzések után folytattuk az egyházmegye főbb hivatalnokai sorozatát. Ha Fogarasi Mihályt vesszük elsőnek és Tiszabecsi Istvánt, ki az első jegyzetek szerint nincs említve Körösi és Herczegszöllösi közé helyezük, lesz 16-ik esperes Péterfi László 1797—1804-ig, ki mellett prosenior Simon Sámuel, ki tényleg viszi a kormányzást. Itt meg kell jegyeznünk, hogy minden arra mutat, miszerint Fogarassi, Batizi, Körösi, Tiszabecsi és Herczegszöllösi idejében a vásárhelyi Capitulum neve alatt marosi és görgényi vidék egyházai közösen kormányoztattak és így első görgényi esperesnek Bacsoni Tamás tekinthető, s a görgényi tractus önálló működésének s a mai keretben való megalakulását az 1648—1660. évek közötti időre kell tennünk. Így véve föl a sort, Péterfi lenne a 11-ik esperes. De folytassuk a már megkezdett számok szerint:

17-ik esperes Simon Sámuel 1805-ben comfirmáltatva. Notariusok 1797-től Sófalvi János, 1807-től Incze István vécsi pap. 1811. Prosenior Incze István, notarius Csiki György.

18-ik esperes Csiki György 1815. (Csiki György prosenior 1811, esperes 1822.)

19-ik 1829-ben prosenior, 1831-ben esperes Albert Márton, notarius Szalma György.

20-ik esperes Szalma György 1834-ben, jegyző Szentkirályi János.

21-ik esperes 1848-tól Szentkirály János; jegyzők 1848-tól Albert György, 1854-től Réthi Mózes, 1862-től Benkő János.

22-ik esperes Benkő János 1865—1889, generalis direktor, kinek életrajza a múlt évi ker. közgyűlés jegyzőkönyvében jelent meg. Jegyző 1887-ig Szabó József.

23-ik esperes Lénárt József 1889. szept 28-tól, jegyző 1887-től Henter Pál.

A görgényi egyházmegyét alkotó egyházközségek legrégibb kimutatását egy 1722. évből fennmaradott jövedelem bejegyzés után adjuk: 1. Beresztelke, 2. Magyar-Fülpes, 3. Szász-Fülpes, elébb Tancs filiája, 4. Tancs, 5. Széplak, 6. Felfalu, 7. Vécs, 8. Ludvég, ma Széplak filiája, 9. Disznajó, 10. Magyaró, 11. Görgény-Szentimreh, 12. Bölkény, 13. Radnótfája, 14. Péterlaka, 15. Körtvélyfája, 16. Jára, 17. E.-Csinád, Ilye filialis, 18. Gernyeszeg, 19. Sáromberke, filia Szengyel, 20. Vajda-Szent-Iván, 21. Sárpatok, 22. Keresztúr, filia Toldalag, 23. Póka, 24. Ercse, filia Unoka, 25. Abafája, 26. Oroszfája, Komlód filia, ma társegyházak, papi lak Komlódon, 27. Köbölkút, 28. Ujlak, 29. Ölyves, 30. Szt.-Péter, filia Tuson, 31. M.-Régen.

A 17-ik századbeli, már elenyészett vizsgálati jegyzőkönyvekből való kijegyzések szerint a Bástá dűlásai miatt megsemmisültek Almás (puszta) Körtekapu, Szengyel, Tuson.

A 18-ik század közepén a fenn elősorolt egyházakon kívül még anya-községek voltak: 1. Teke (32, ma is az), ennek papja időnként Pénteken lakott, mint udvari pap, (ma 3 lelket számláló diaspora), 2. Komlód, 3. Ida, ma Tekéhez tartozó fiókeh., 4. Pagocsa. Itt Biró Mihály pap ingremítáltatik. Hogy több papja lett volna, semmi említés. A legujabb időkgig U.-Szentpéterhez beosztott diaspora volt, f. évi nov. 9-étől új iskolával és levitával belépett az erősebb filiák közé. 5. Holtmaros (33.) 1797-ben lett anyaegyháza, 6. Szász-Régen 1839.

Összehasonlítva a mai állapotokkal: megszűnt anyaegyház lenni Ludvég, Komlód, Ida, Pagocsa; a múlt század elején említett 5 filián kívül, ma a meglévő 33 anya-

egyház mellett 13 leány és 48 fiók (diasp.) egyházban szól az ének s az ima hitvallásunk szerint. Vajha az újabban egyházkerületünk életében lüktetni kezdett alkotó, teremtő erő, mely gyors alkotásaival a desolatákban templomot emel, a pusztában élő forrást fakaszt, mely nem csak felekezeti, de nemzeti fejlődést, izmosodást jelent; oly erővel hatna ki egyházmegyénk eloláhosodott vidékein levő erőtlenebb egyházainkra, hogy bennük a ref. Sion és a nemzet geniusa együtt ülne diadalt a 19 század végével!

Az egyes egyházak története.

1. Görgény-Szt.-Imre.

Fekszik Maros-Tordamegye é. kel. részén. Lélekszám 406. Nevét állítólag a mellette elrohanó sebes folyótól kölcsönzé. A róla elnevezett egyházmegyének törsegyháza.

Mikor keletkezett itt a legelső egyház, adatok híján kimutatni nem tudjuk, ha voltak is okmányai, azok ama zivataros századokban, melyek Görgény fölött elvonultak, szétdulattak.

Azonban, hogy a reformatio áldást hozó világossága itt jó eleve föltűnt, azt abból is következtethetjük, hogy Görgény a fejedelmi korban sok nevezetes esemény színhelye volt. Többek közt a fejedelmek gondúzós magányául szolgált, honnan vadászatra kirándulásokat tettek. A görgényi várnak Marosszékhez való viszonya is azon föltevésre enged következtetni, hogy Kolozsvár és Vásárhely után itt nyomban kedvező talajra találtak e kálvini hitelvek.

A prot. testvér felekezetek sajnálatos elvállását (1564.) követő időből semmi adat, de annak a századnak a végén itt már rendes egyház volt, melynek lelkésze a várban is szolgálatot tett, mit bizonyít azon körülmény, hogy a várkert mellett volt Thamásfalvi Boldizsár ref. prédikátor háza és telke, melyet maga szerzett és épített s Bá-

thory Sigmond 1591. máj. 6. kelt levelében oly módon erősítette meg, hogy tőle azt életében senki ki ne válthassa (donationales I. 86—810). 1619-ben Csengeri György görgény-sz.-imrei predikátornak is említették egy háza, melyet hű szolgálataiért neki Vitkai Kákoni István adott 40 mfrtban, de úgy hogy azért, mind a vártól, mind a falutól szokott fizetése illő időben megadassék. (Quattuor prot. I. 484—7)

Ezen időtől kezdve tehát, a fejedelmi kegy sugara és egyes birtokosok áldásos pártfogása mellett, az egyház fölvirágzása el nem maradhatott.

A 17-ik században nevezetes prot. urak, mint Tisza István, Balogh Máté és neje a fenkölt lelkű Tisza Anna, az elől említett főur leánya, továbbá Kapi, Hegyesi, Náprádi, Doboz stb. mindannyian az egyház lankadatlan pártfogói valának, úgy hogy pártfogásuk jeleivel mai nap is dicsekedhetünk.

Az egyház virágzó emelkedésének délpontját a 17-ik század elején érte el, azután bekövetkezett minden lét és emberi mű örök törvénye szerint a hanyatlás alkonya, melyhez a létért való küzdelem folytonossága fűződik és csak a prot szívósságnak tulajdonítható, hogy ez egyházra a megsemmisülés éjjele nem borult.

1708-ban április 8-án virágvasárnapján a Rákoczy forradalomnak véres utójátéka is lejátszódván, a vár, az éhség kényszerítő hatalma alatt, miután annak éltető szelleme, Rátoni István elhalt, magát Rabutinnek feladta és a hivek füstölgő házromjaikhoz borult kebellet tértek vissza, siratván az ügyet és abban szebb reményeik meghiusultát!

A nyomort, mit a hivek a vár ostroma alatt szenvedtek, eléggé jelzi azon fogadalmuk, mely szerint minden év virágvasárnapját irgalmatlanul megbőjtölték és 3-or templomoztak. Ez a szokás a 48 előtti években szűnt meg.¹⁾

Az egyház legfőbb támoszlópa a vár volt, ennek lerombolása után úgy az egyház fentartása, mint belhivatalo-

¹⁾ Egyházi levéltár.

sainak díjazása, a hivekre nehezült. Az uradalom haszonbérbe adatott, a haszonbérlők rendszeren sötét gondolkozásu örmények voltak, kik türelmetlenségük vakbuzgóságában és a visszahatás paizsa alatt, nem kevesebbet, mint a protestánsok kiirtását tűzték feladatokul. Nem változott helyzetük 1734-től sem kedvezőbbé, midőn az uradalom a b. Bornemissza családnak inskribáltatott. Ezen család Remetéről idetelepedve, a manapság igen nőpes pápista egyház alapjának megvetésével bomlasztó hatást gyakorolt az egyházra. Megkezdődött ugyanis a lélekvásárlási akció, mely azóta többé a napirendről le nem vétetett.

Dézmája elvétetett, az egyház földjei elfoglaltattak, épülő félben levő templomát (1758—60.) fegyverrel kellett éjjel-nappal őrizni; megtörtént, hogy mit nappal építettek, éjjel a pápisták lerombolták. A templom egy régi alapra épült, és egy szélvitorláról azt következtetjük, hogy az első templom 1649-ben keletkezett. A mostani templom szűk, egészen patakköből építve, a szorult viszonyoknak hű ki-nomata.¹⁾

De miként a legsötétebb ójszakában is egy-egy csil-lag előragyog: úgy tűnik elő egy-egy jóakaró pártfogója e szegény üldözött egyháznak. Ezek dicső sorát a gr. Telek család nyitja meg, melynek tagjai mindig az első sorban találhatók, hol egyházunkért akár állást foglalni, akár tényleg segédkezet nyújtani kellett és kell ma is.

Az örökre emlékezetes 48-iki szabadságharczban a h-vek, mint nemzetörök vettek részt, élükön a lelkészszel, minek végével a lelkész, tanító és többen a hivek közül, fogságba hurczoltattak; a kegyszerek ellen pedig kemény hajsza indult meg, de fel nem fedeztetett a rejthely, daczára hogy ez elárultatott, azonban az ezt kereső oláh lándzsájának nyoma, a kenyeret-osztó tányéron még ma is látható.

A Bachkorszakban a béke helyreállt, de az egyházi élet felvirulni többé mégse tudott; az egyház szem-

¹⁾ Egyházi levéltár és szájhagyomány.

látomást pusztult, hivei elzüllöttek, épületei elpusztultak. A lelkész regale-jog jövedelme elvétetett.

Édes örömeinkre szolgál, hogy ezen komor időszak is megteremtette egyházunknak lelkes pártfogóit, kikhez bajban és nyomorban segélyért esdhetett, ilyenek: geryeszegi gróf Teleki Domokos, akkori uradalmi haszonbérlet, Matskási Ferencz, noha nem hívünk, csak neje: gr. Grundemann Julia, kik az egyház életében maradandó örök emléket hagytak hátra, továbbá László Miklós, Pallos Albert, Finna János és még többen, kik a mai társadalmi súlyos viszonyok között, szóval, tettel egyházunk buzgó pártfogói.

1870-ben a m. kir. kincstár az uradalmat visszaváltván, oda nagyrészből német hivatalnokokat helyezett be, kik egyházunk iránt teljes közönnyel viseltetnek. Holott e román elemtől kerekben körülözönlött, exponált helyen, egy erős, hibeiben áldozatkész ref. egyházra volna szükség, melyben a magyarságnak is szilárd oszlopa legyen. A társadalom terhei alatt a nép roskadoz, az üdvösséget ott keresi a hol olcsóbb, ezektől tehát több áldozatot nem várhatni, de a kincstár kegyuri kötelezettsége el nem évülhetett, viszszeresére a lépések megtehetőek.

Az egyház ingatlan birtoka 77 h. 1308 ööl, 4520 frt becsértékben. Tőkái a 12 ezeret megközelítik, melyek között 8030 frt kepeváltási alap, ebből 1890-en kezdve részleges kepeváltás eszközöltetett.

Nevezetesebb kegyeserei :

1. Egy 10 mázsás harang, I. Rákóczi György fejedelem adománya, ezen irattal: „Tu cui mens et lingua Deum laudare frequenter est data, cuiquae animae cura salutis inest grates solve Deo dignas verbumque salutis sedulus attendas haec tibi saepe sono.

Illustrissimus ac celsiss d. n. s. Georgius Rákoczy d. g. Princ. Trans. part. reg. Hungae d. n. s. et sic. Hanc campanam Albae Juliae fusam usibus eccl. görgéniensis A. D. 1646.

Mit Gotteshilf gos. Mich. Anioni Vien von Brunsvich in Veisenburg A. D. 1646. Querite primum regnum Dei et justitiam ejus et haec omnia adjicientur vobis, Math. VI.

2. Egy két literes ezüst bilikom tömör füles fedéllel, aranyozott körlappal, előrészén ily metszettel: „Istennek tisztességére csináltatta a görgény-szt-imrei orthodox ekklesia 1692.“ Értéke 50 frt.

3. Egy talpas $\frac{1}{2}$ literes ezüst pohár, kívül-belül dúsan aranyozva következő homlokirattal: „Balog Máté és Tisza Anna az Ur dicsőségébe Érsekujvári inségében fogadta 1663.“ K. J. értéke 30 frt.

4. Egy kisebb tömör ezüst pohár ezen vésettel: „Báró Kemény Sigmond ur özvegye gr. Teleky Juliánna ajándéka 1814.“ Értéke 30 frt.

5. Egy 0-02 litres talpas holyagos ezüst pohár, talpján ezen körirattal: Görgény-Szt-Imre 1619. K. M. Értéke 10 frt.

6. Egy belül aranyozott ezüst tányér, ily szélvésettel: „Balogh Máté Érsekujvári inségében fogadta az Ur dicsőségére An. 1663.“ belül középen T. A. (Tisza Anna) K. J. Értéke 18 frt.

7. Egy kisebb, belül aranyozott ezüst tányér balkarimáján koszoruban ily vésettel: Az görgény-sz.-imrehi ecclesia csináltatta „Isten tisztességére anno 1691.“ Értéke 15 frt.

8. Még egy kis ezüst tányér, kívül ily vésettel: „Báró Kemény Sigmond ur özvegye gr. Teleky Juliánna ajándéka 1814.“ Értéke 10 frt.

9. Egy fehér len abrosz, fehér széles himzett rojttal, 21 tábla betét recekötéssel, közepett ily himzéssel: „Tisza Anna A. 1668. okt. 11.“ Értéke 6 frt.

10. Finom len keszkenő széles művészi csipkézettel, négy nagy virággal, dúsan arany fonállal himezve; értéke 15 frt.

11. Egy fátyol keszkenő, szögletein négy nagy virággal skofiummal; értéke 5 frt.

12. Fehér patyolat keszkenő, négy szögletén skofiummal varott virág; értéke 6 frt.

13. Fehér patyolat keszkenő, veres selyem és arany fonallal varott 4 nagyobb és 4 kisebb virággal, aranyfonalu apró csipkézettel szélein; értéke 18 frt.

Hussita nyomok és egyéb nevezetességek:

1. A cinteremben egy nagy sírkő közben egy N. betű paizs alaku mezőben, ekerületén félgóth bevéséssel következő irat: „Anno Domi 1300 feria sexta ante festum pentekostes obivit nobilis virgo Elizabet de Runczicz morava hic sepulta orate pro ea.“

2. Egy más kövön ezen szó olvasható, egyéb elkopván: „Opsimilha.“

A cinterem régen temető volt, honnan a hely elegyengetésekor roppant nagy koponyák és $\frac{5}{4}$ sing hosszú láb-szár csontok tüntek elő.

3. A várba felszolgáló pap- és mester díjlevele:

Proventus pastoris. ¹⁾

1. Pénz—flor	10.
2. Bor—urna	40.
3. Verő disznó	1.
4. Tinó	4.
5. Sajt és turó, font	40.
6 Vaj, ejtel	4.
7. Bárány	10.
8. Köles-cub-seu 8 v. kása	16.
9. Buza—gelena	50.
10. Só—casura	100.
11. Borsó, véka	4.
12. Lencse, véka	4.
13. Méz, étel	4.

Mikor a várban prédikál, egy ejtel, bor és két cipó; keresztelés a várból, egy tyuk és egy kenyér.

A dézmás földek után quarta a szálló után is.

¹⁾ Eredetije Marosvásárhelytt és gr. Teleki levéltárában.

Proventus Rectoris.

1. Pénz—flor	5.
2. Vaj— ejtel	2.
3. Sajt és turó, font	20.
4. Bárány	4.
5. Köles—seu 4 v. kása	8.
6. Buza—Gelena	25.
7. Só—casura	50.
8. Disznó—kövér	1.
9. Bor—veder	20.
10. Borso—véka	2.
11. Lencse— véka	2.
12. Méz—ejtel	2.

A várba menetkor $\frac{1}{2}$ ejtel, bor és 1 cipó.

1709. N.-Szeben, 14 máj.

Stefanus Tisza de Boros-Jenő.

Samuel Nöményi de Póka.

A váralatti malomból szombaton déltől vasárnap ebéd-korig gyült vám gabona 3-da a mesteré.

A görgény-szt-imrei lelkészek névsora;

1. Thamásfalvi Boldizsár 1591-ben. A fenn említett kivül többet nem tudunk róla.

2. Csengeri György, 1619-ben.

3. Técsi János, 1689—1696-ig esperes, g.-szt-imrei pap volt (lásd egyházm. tört. V. l.)

4. Pataki István, 1714-től, később esperes; az ő idejében a dézsma még megvolt, Tisza István családjá még élt

5. L. Zabolai László 1741.

6. Madocsai Pál 1743,

7. Simon János 1744. később esperes.

8. Márkosfalvi Mihály 1746.

9. L. Zabolai Ferencz 1758. ekkor kezdődött építeni. a ma is meglevő templom a régi (1649) alapra. Papságában b. Bornemissza János elvette a dézmát. *)

*) Egyházi levéltár.

10. Nagy István 1767.
11. Krizbai János 1771.
12. Tóth György 1773. Az egyház megmaradott legrégibb anyakönyvét Tóth György nyitja meg; e körül mondja egy rendelet: nem kell a hivatéket bottal kényszeríteni a templomba menetelre, (igy!).
13. Bajnoci János 1789—96. Legelőbb ő ment az üveg-hutához. Idejéből egy kisi rendelet a keresztelési lakomát és torok eltörlését rendeli. Az udvar részéről az egyház üldözése állandó; a földek elfoglaltattak e végre végtelen panaszok tétettek a bárói család előtt.¹⁾
14. Jánó András 1795. A küzdelem még mind tart, a földek még mind lefoglalvák. A templomi padok felett harc (kanapé pör) hogy kiüljön elől eltérés is volt miatta. Egy rendelet azt mondja, hogy a regiusoknak, tisztartóknak, notáriusoknak felcsapott mesterek a katalogusból vágatassanak.²⁾
15. Tóth György 2-or 1796. Teleky Juliánna grófnő 200 mfrtot adományozott 1800-ban papnak kamatozólag,
16. Agyagási József 1802—1805. Az udvar részéről zaklatott élete volt.
17. Agyagási János 1805—1806. Az egy földje elvétetett. Az iskola szánandó állapotban volt.
18. Bod Sándor 1806—1821. Az egyház földjei még mind lefoglalva vannak. Törzstőke 142 mfrt, iskolába járt 2 fiu és 4 leány. Orgona készült 1817-ben. A tolvajok ellen prédikálás rendeltetik. 1812-ben az elkobozott dézma bejelentése rendeltetik (be lett-e jelentve?) Egy rendelet tiltja, hogy bockenbortit és nyakik érő nadrágot viseljenek a papok és mesterek (igy!) 1817-ben a reformáció 3 százados ünnepe érme az egyháznál. 1815. az egyház borintere rest kapott.³⁾
18. Orbán György 1821—1845. (1818. óta segéd) 1843-ban Barabás Mihály 21 frt alapítványt tett, egyház,

1) Egyházi levéltár. 2) Ugyanott. 3) Ugyanott.

pap, mester részére kamatozólag. 1825-ben egy gyermek sem járt iskolába.

19. Szalma György 1845—1847.

20. Kertész József, 1848—64. Az örökre emlékezetes 48-ban lépett itt hivatalba. Deczember 4-én Ferencz Károly tanítóval elfogtván, elhurczoltatott. A kegyszerek nagy veszélyben. Az egyház tőke pénzei 1871 mfrt. Az egyház alá hanyatlott, épületei, haranglába pusztuló félben. 1863-ban jött létre a magtár, Benkő János indítványára gyűlt 44 v. szemes és 20 v. esős tengeri, pap-mesteri kepe váltságra alapul. Az italméresi jogot Kertésztől vette el a német hivatal.

21. Székely Ferencz 1865. jul. 5-e óta. Matskási Ferencz uradalmi haszonbérlőnél 5 évig nevelő. Az iskola helyiségen a lakás 1865. végén fejeztett be. Létrejövetelét Matskási Ferencz, gr. Teleky Domokos (idősb) és Benkő Jánosnak köszönheti. 1866-ban szép cinterem kerítés készült László Miklósné és Fegyvernekiné lelkes pártfogása mellett. 1869-ben épült torony, ugyanekkor a templom is lényeges javításban részesült. A portikust, mi 50 frtba került, gr. Grundeman Julia (Matskási Ferenczné) csináltatta. Minden anyagot Matskási Ferencz kegyéből ingyen nyerve a nép hordotta be. Az építkezések 1862 frt 77 krba kerültek, ezen összeg fele része adomány. 1873-ban a pap 200, a mester 100 frt kincstári segélyben részesült 3 éven át, azután megszűnt. 1870-ben Korponay Sámuel 50 frt alapítványt tett 50 évi szaparodás után iskolai célra. Fábrián Róza 6 frt alapot 20 évi szaparodással pap-mesternek kamatozólag. László Miklós és Tóth Lajos buzgó gyűjtése folytán 80 frtal torony óra alap létesült. 1871-ben Benkő János, templom-alapot létesített 10 frttal, most templom felszerelésre fordittatik 232 frt 10 kr. 1876. Kraft-alap 30 frttal, lelkésznek kamatoz. Arányosítás 1887-ben, nyert az egyház 32 h. 122 öl rétet, erdőt.

1881-ben jött Görgénybe először Rudolf korona-örökös, zugott a Rákóczy a toronyból, hullott az áldás az égből! A dicső mult viszfényét véltük láthatni!

1890-ben Korpanai Sámuelné 50 frtos alapítványt tett, „Fülöp“-alap czimen. Ugyanekkor életbelép a részleges kepe törlesztés és a templom új belfelszerelése.

Mesterek névsora:

1. Szaboszlai András	1766.	6. Váradi József	1801.
2. Pataki Dániel	1768.	7. Szenté János	1815.
3. Nemes Benjamin	1789.	8. Ferencz Károly	1816.
4. Nagy Benedek	1790.	9. Máté Kálmán	1880.
5. Szaboszlai István	1793.	10. Benke Mór	1883.

Ezzel kapcsolatban megemlékezünk Görgény-Szt-Imrétől 13 kilométernyire, két erdős hegy alkotta völgyben fekvő üvegcsüri leányegyházunkról is. Létszám: férfi 114, nő 60 = 174. Üvegcsürön mint gyári telepen 1786-ban volt az első keresztelezés. Az akkori üveggyár élénk forgalma s a b. Bornemissza család pártolása mellett nem egy ember állandó lakást szerzett ott. A templom építés indítói; Bocskai László és Cán voltak. Az akkori görgényi lelkész már rendszeren járt fel isteni tiszteletet tartani minden 3-ik vasárnap. 1826-ban lévita beállítására engedélyt nyertek, de mivel kellő fizetési alapot nem tudtak kimutatni, meghiusult. 1833-ban Orbán György görgényi pap nem akart fel menni, mivel semmit sem fizettek; sokat kérelmeztek e tárgyban, de csak annyit nyertek, hogy a pap csak urvacsorát osztani megy fel, melyért az anyaegyháznak némi szolgálattételre kötelezték magukat, melyet azonban soha sem tartottak meg.

1870-ben a kincstár legelső gondja az üveghuta be-szüntetése volt, ezzel a nép megélhetésének alapja meg-semmisült; nyomor, szegénység, korrupcio megdőböntő mérvben terjedett el.

1872-ben lévítai állomás állítatván fel, kincstári java-dalom és államosgély alapján 1-ső lévita Török Lőrincz, egyuttal államoskolai tanító is. 1873—76-ig, 2-ik Varga József hason minőségben 1876—1882. Ezen állomás ezután be-lön szüntetve, mivel a kincstár a segélyt megtagadta.

Jelenleg a görvényi pap- és mester 2—2 hetenként járnak fel isteni tiszteletre. A hivek csupán az 1826-ban tett önkéntes ajánlatuk alapján fizetnek egy keveset az egyház pénztárába, még pedig: az egész béresek 14-, a fél béresek 7 krt évenként; mely ha felvételik, elég ok arra, hogy az illető katolizáljon, mi napi renden van.

Fájdalommal kell konstatálni, hogy itt a vallásos élet a fagypontra jutott!

Ingatlan: 1887-ben nyert az egyház pap-mester használatára 18 hold erdőt. Kepe-alap 2600 frt központilag kezelve, ebből nyer a lelkész 80 fttot, a kántor 40 fttot.

Templom-alap 514 frt 55 kr, melynek kamatja a legszükségesebbet is alig fedezi.

Kegy szerek: Egy belül aranyozott fertályos ezüst pohár; „Consiliarius néhai gr. Kendeffy Elekné gr. Bethlen Krisztina ajándéka,“ 8 frt.

Egy hatszögű dombormivü virágokkal ékitett ezüst tányér, középett egy paizs vésve, rajta egy három nyilveszszőt tartó felfelé irányuló kar, e fölött: „Serédi Sofia 1690.“ (Andrási Jánosné Kraszna-Horkán.) A községben állami iskola van.

2. Abafája.

Az egyház első történelmét homály fedi. Hogy mikor és kik alapították, erre nézve semmi irott adat nem maradt fenn. A szájhagyomány azt tartja, hogy a Tholdalagi, Barcsai és Gyulai ref. pátronusok vetették meg az alapját, ők építették a templomot, melyet később a róm. katolikusok elfoglaltak. Hogy ez így történt, az is bizonyítja, hogy az oltár behelyeztetése végett az egyik oldalfalat külebb mozdították és a református templomoknál szokásos oldalajtót befalazták.

Az elfoglalás úgy történt — mondja a szájhagyomány — hogy miután a kalvinista főpátronusok részint kihaltak, ré-

szint elköltöztek, egy br. Huszár nevű róm. kath. ur költözött be oda, a ki kileste az alkalmas időt, midőn a tutaj szállítással foglalkozó nép távol volt falujától, felfegyverzett cselédségével megrohanta a templomot, melyet csak a védtelen nőnem és pár ember védelmezett, és azt könnyűszerrel, terjedelmes külső birtokaival együtt elfoglalta. A nép élén álló mester is ekkor lövetett le. Ez történt 1763. körül.¹⁾

A róm. katolikusok által ily módon kifosztott egyháznak most egyik Tholdalagi ad egy pusztá telket, melyre nagy áldozatok árán építettek imaházat és papi lakot. Ez szolgált 1838-ig, ekkor egy özölöpökön nyugvó, sövénynyel fonandó és sárral megtapasztandó, tehát igen primitív templom építéséhez kezdettek, mely hogy ezen terv alapján föl nem épült, az br. Bornemisza Pál nagylelkűségének köszönhető, ki egy romladozó épülete tégláit az egyháznak ajándékozta. Bevakolása és padolása 1843-ban eszközöltette a hívek áldozatkészségéből.

De mivel a téglafalak minden keményebb fundamentum nélkül emelkedtek, így az egész csak fővényre épült ház volt, melyet 1888-ban, félve az összeomlástól, le kellett bontani.

Az erőtlen, kicsiny egyház, mely közjövedelemből alig fedezheti adóját, soha sem lett volna képes önerején új templomot építeni, ha nem kap segítséget az anyaszentegyház közalapjából és az államsegélyből, és ha nem jelenik ott meg, az egyházi élet terén egy új korszakot jelző püspökünk, kinek buzdító szava az erőtlen népbe oly erőt és lelkesedést öntött, hogy a templomépítéssel együtt járó munkát megtizserezett erővel végezték. És ma — Istené legyen a hála — és évi okt. 5-én fölszentelt, új, csinos templomból száll föl az ének az egek urához.

A gyülekezet agg lelkipásztora 1841 óta Szabó Sámuel, ki 1811-ben született Orgonista Biró József.

¹⁾ E tájról egy levél van a traktus levéltárában, melyben a beszoigáló plébános követeli azon okmányokat, melyeknél fogva bírta az egyház az elfoglaltakat.

3. Bölkény.

Marostordamegye felső kerülete ezen községének eredetéről, illetőleg alakulásrról semmi, kétségtelenül bizonyost nem lehet tudni. Távolabbi multjának legnagyobb része csak feltevéseken s hagyományokon alapszik.

Nem létezik erről szóló hiteles okirat, csak a Kiss család birtokában van egy eredeti esketési okmány, melynek tanúsága szerint a Kiss család Cs.-Szentiványról több mint 2 századdal ezelőtt költözött a községbe.

Akkor tehát, midőn az erdélyi nemzeti fejedelmek uralma megszilárdulni s több más helység közt a görgényi vár is ismertebb s fontosabb szerepet kezdett betölteni s vinni.

Ez időtájban költözhetek ide a többi települők is, legalább a jelentékenyebb s régibb családok ősei és pedig valószínűleg a Székelyföldről, a mit onnan gyanitunk, hogy a családok jobbágyi szolgálatokat nem teljesítettek, hanem egészen a nagyemlékü II. Rákóczi Ferencz által támasztott szabadság-háboru befejezéséig, a vár körül „Darabont“ név alatt katonai szolgálatot tettek. Innen a községben a sok „Darabant“ nevű család.

A mi már a ref. egyház megalakulását illeti, erre nézve — minthogy valamely a multat megvilágító okmány nem létezik s csak az urasztal és egyik harang felirata szolgáltat némi adatot — két eset lehetséges. Vagy maguk a települők — tekintve a koholmányoktól „megtisztított vallás“ akkori nagymérvü terjedését — már protestánsok voltak, s így az egyház, habár kicsiny volt is, minden nehézség nélkül megalakulhatott; vagy a várurak, illetőleg várnagyok befolyása következtében csakhamar reformátusokká lettek s az egyház megalapításában akadályra így sem találtak, sőt inkább elősegítették.

Ez időben a hagyomány szerint, nevezetesebb családok a Gyarmatiak, Zinaiak, Mezeiek és Tavasziaak voltak, kik az egyház külbirtokának legalább egy részét ajándékozhat-

ták. Irott emlék azonban ezek közül, csak a Gyarmati családról maradt fenn.

Az egyház fenvázolt megalakulását, kevés bizonyítékon kívül, leginkább csak a hagyomány tartja így fenn; tagadhatlan azonban, hogy a házai viszonyok akkori állása s mozzanatai is támogathatják.

Mindezt tekintetbe véve, a megalakulásnak a 16-ik század végén, vagy a 17-iknek elején kelle megtörténnie.

Ez időtől fogva Bölkény mindig, mint önálló egyház állott s áll fenn, mert azon mendemondát, hogy csekély ideig Radnóthfájának — valamint ez is M.-Bölkénynek — leányegyháza lett volna, nem lehet komoly figyelemre méltatni.

Első temploma — ismét csak a hagyomány szerint — fából volt és a temető fonsikjain állott. Az itt használt kisebb harangot egy tatárdúlás alkalmával a földbe rejtették s minthogy az elásó pár egyén ama viharos napokban elveszett, többé meg nem találták.

E fatemplomot — hogy a hívők könnyebben hozzáférhessenek — a 18-ik század közepe táján 1741-ben egy fennmaradt felirat szerint, nagyon inséges évben, a község közepére, a patak mellé költöztették.

A leköltöztetés után azonban csak 45 évig használták, mert 1786-ban már felépítették a hihetőleg megsziporodott hivek — bár akkor sem lehettek sokan, mert a lélekszám még ma is csak 480 — a II-ik Józseftől 1783-ban nyert engedély mellett, minden segély és kéregetés nélkül, jelenlegi, egészen bolthajtásos, torony és előcsarnokkal ellátott kőtemplomukat, mely egy maroknyi ember élőhitéről s valóságos buzgóságáról fennen tanuskodik.

Napjainkban népesebb gyülekezetek is tetemes segély nélkül, még megkisérteni sem mernék.

A fatemplom mellett állott haranglábot, köztudat szerint, a körtvefái egyház vásárolta meg s maig is használja.

Később a templom falai megrepedezvén, 1860-ban vasrudakkal összeköttettek. Ugyanekkor a torony újra fedetett s az orgona és a szószék feletti korona kiigazított.

Az egész javítás mintegy 1000 frtba került.

1871-ben a kerítés 66 frt 39 krt, 1878-ban a templom ujjafedése 212 frt 24 krt igényelt; 1885-ben a templom 628 frt 76 kr. költséggel kívül-belől megmeszeltetett, négyszögü téglákkal kirakva új festett padokkal ellátva, a kényesebb izlés kívánalmának is megfelelővé tétetett.

Szép és nagy, de már kissé avaték, orgonája 800 v. forintért 1820-ban készült.

Két harangja közül a nagyobb, a kisebb elrepedt harangból — sajnos, hogy ennek fölirata az öntés előtt nem jegyeztetett le, s így most már nem tudható — s hozzá vásárolt anyagból öntetett az egyház költségén Kolozsvártt Andráschofszy János által 1854-ben. (Ez felirata is.)

A kisebb, régebben nagyobb, harang felirata következő: Gloria Deo in excelsis, pax bona voluntatis hominibus in terris, Amen. Nemzetes Kovachay Gyarmati Pál kedves ne-jével együtt öntették ez harangot több magyar-bölkényi emberekkel anno 1687.

Legrégibb számadási könyve — melybe csak a bevétel és kiadás összege jegyeztetett be az esperesek által — 1762-ben, legrégibb anyakönyve 1786, jegyzőkönyve pedig 1798-ban kezdődik.

Az anyakönyvekből s régi iratokból kifürkészhetett m.-bölkényi lelkészek névsora 1730—1862-ig a következő:

1. Zabolai Miklós 1730.
2. Ercsei János 1737.
3. Ajtai Márton 1743.
4. Zágoni József 1753.
5. Biró Sámuel 1756.
6. Marosi Ercsei János 1759.
7. Szákely Márton 1767. megh. 1770.
8. Dobai István 1770.
9. Damó Mihály 1772.
10. Paizs Sámuel 1783.
11. Marosi Ercsei János 1788 - 1806.
12. Tolvally Zsigmond 1806—1808.
13. Agyagási Mihály 1808—1812.

14. Molnár György 1812—1813.
15. Sipos József 1813—1821.
16. Szegedi Sz. László 1821—1836.
17. Heves István 1836—1836. megh. kolerában.
18. Zöld János 1837—1841.
19. Zsigmond Ferencz 1841—1862.
20. Dénes József 1862.

Fenyőfa urasztalát — egy diszesebb vásárlása tervbe van véve — a felirat szerint Gyarmati Pál és neje Erdei Erzsók 1688-ban készítették.

Urasztali készletei közül az érczemük nagyobbrészt értéktelen ónedények. Egy ónkannát Simonfi György 1751-ben ajándékozott. Egy aranyozott sárga bádóg poharat özv. Csipe Lászlóné, sz. Menyhárt Borbára 1861.

Van egy kisebb aranyozott ezüst pohara is hasonló tányérral ellátva. Hólyagos karimája alatt és felett ismeretlen betű (a gothoz hasonló) alakok, melyeket csak szakértő olvashat le.

Megemlíthető még egy réztányér ezüsttel fúttatva, felirat nélkül, és egy nagyobb óntányér, rajta „Homonnay Sophia“ név, de évszám nincs. *M. 40 78 91*

Szövetneműi között a régiek legszebbek és értékesebbek különböző színű selyemmel, szkofiummal, arany és ezüst fonállal kivarrva, de felirat és évszám nélkül.

E század első felében 1812, hasonlót ajándékoz Szegedi Zsuzsánna; egy abroszt Nagy Klára; egy másik abroszt Darabant Ferenczné 1806-ban.

A legujabb abroszokat és kendőket özv. Csipe Lászlóné és Borsos Juliána (ref. lelkésznő), a szószék takarót Bodó Ilona és az urasztal-takarót Supitér János és Dénes Ilona ajándékozták.

Iskolája mindig volt, bár újabb időkig csak a mesteriház végéhez ragasztva.

Mostani különálló iskolája — mely a közel jövőben czélszerűbbel lesz felváltandó — a templom előtti téren áll s fából és sövényből, a czélnek meg nem felelőleg, törpén, apró ablakokkal 1853-ban építettet.

Az iskolába járó gyermekek, tankönyvek és szerekkel, az iskolai alapból láttatnak el.

Van ifjusági — habár csak kezdetleges — könyvtára is. Iskolai-alap 1873-ban 12 frttal kezdve, jelenben a sok könyvvásárlás daczára: 280 frt 10 kr.

A papilakást 1823-ben a temető aljáról leköltöztetvén, utca sorba építették. 1862-ben e lak s telek igen szomorú s elhagyott állapotban állott, de 1865-től 1868-ig nemcsak a lakház lett restanrálva, s így lakhatóvá téve, hanem a melléképületek is megbővitve, s a czélszerűség s némi kényelemnek is megfelelőleg, 2000 frt költséggel egészen újból építették. Végre az alkalmatlan szűk papi udvar is, a szomszédos telekből, csere útján kiszélesítették.

A kántor-tanítói lakás is — a régi alkalmatlan telekről egy tágasabb s rendezettebb telekre helyeztetett át 1875-ben, melyről az utolsó szalmafedél 1890-ben távolittatott el.

Ezek után vessünk egy futó tekintetet az egyház jelen anyagi helyzetére is.

A m.-bölkényi ref. egyházi vagyont, annak bel- s külbirtoka teszi, mely fenállhatását — kivált ha népe végelszegényedés előtt a képétől megmenekszik s az állami adók és egyházi terhek nem fokoztatnak ad infinitum — minden időre biztosítja.

Ezen birtok haszonbéréből s az ezen üzött szorgalmi gazdaság jövedelméből fedezte és fedezi — rovatal s kéregetés nélkül — minden építkezését s egyéb szükségleteit és fizetendőit az egyház.

Van 4 belső telke — a papi és mesterin kívül — melyek közül a kisebb harangozó lak.

Külbirtoka: 63 hold 1400 ööl leginkább csere erdő több ezer magfával, melyek már építésre is használhatók.

51 h. 831 ööl szántó.

31 h. 869 ööl rét és kaszáló, pár drb szőlő és 5 hold 808 ööl terméketlen, melynek nagyobb része a falufelé emelkedő gyönyörű fekvésű, lombos fákkal borított temető, melynek árnyaiban néhány lelkésze is nyugszik.

A birtok többi része, belsők s kertekből áll. E birtok

régebben kisebb volt, 1860. óta 30 holddal szaporodott.

A külsők közül legjelentékenyebb az 50 holdnyi u. n. „Szőlőfői erdő“; ezt, valamint a dézmanegyedet és a község felső végén fekvő belsőtelket a közhiedelem, — sőt ez ügyben egy 1731-ben végrehajtott eskü — szerént is, Dóczi nevű udvarbíró kérésére: 1-ső Rákóczy Gy. e dicső fejelem és buzgó protestans adományozta.

A dézmanegyedet azonban a múlt század közepe táján a görgényi uradalom birtoklói elfoglalták.

Az egyház tiszta földadója: 55 frt 25 kr.

Egyenérték-illeték adója: 22 frt 85 kr.

Államiadók megyei és községi rovatokban évenként fizet 134 frt 22 krt. Közalap, egyh. kerület, megyei és községet illetékben 114 frt 16 kr., együtt 248 frt 38 kr. Kamatozó tőkéje alig van — 200 frt — minthogy a jövedelem az építkezések, adók s egyházi terhek által majdnem felemésztetik.

Adóssága: 1000 frt, mely birtokvásárlásból származott.

Kepeváltási tőkéje 1863-ban 40 kis véka tengerivel alakítva, az 1889-ik és végén volt 4211 frt 61 kr. és 43 hectl. tengeri.

Papfizetés, az 1888-iki túlbőkezű felszámítás szerént (és csak papiron) 477 frt 78 kr.

A kántor-tanítói 274 frt 55¹/₂ kr.

De a valóság, e jóakaratu feltevéseknek nem felel meg.

4. Erdő-Csinád.

Erdő-Csinád, vagy régi nevén Erdő-Csanád fekszik a régi Tordamegye felső kerületének délkeleti szögletén.

Hogy mikor hatott be ide a protestantismus gyűjtő szikrája, s kik voltak annak tovább terjesztői, ápolói, egész határozottsággal meg nem állapíthatjuk, mert az idevonatkozó értékes adatok részint a Rákóczy-féle, részint pedig a 48-iki forradalom alkalmával mind megsemmisültek. Annyi azonban bizonyos, hogy e községnek számos előkelő birtokosa és a szomszédos M.-Jára és K.-Ilye régi nemessége erős táma-

szául szolgáltak a kalvinizmusnak és hatalmas oszlopai valának a megyebeli magyarságnak.¹⁾ Ezek lehettek tehát a reformációnak első beplántálói, s egyszersmind a Nyárad felső részén levő hatalmas katolicizmussal és unitarizmussal szemben, védelmezői is.

A legrégebb adat, melyet az egyház multjáról találunk, egy 1724-ből szóló congregatiói kiadvány, mely Hegyesi Mihály görgényi tractusbeli kurator, Enyedi István prosenior, s még több pap aláírásával Péterlakáról van dátálva.²⁾ Ezen okmány megdicséri az E.-Csanádi s fliául subordinált ilyei ecclesiái tagokat, hogy azok némelyes régi diffikultásokat elenyésztettek s evel a békességes haladást most elősegítik, s az őket szolgáló papnak a megvont és sok ideig ki nem szolgáltatott búzavetést ismét megadják.

Ebből és a fizetési összeirásból is — mely 1722-ben történt — látható, hogy már ezelőtt jóval elterjedt areformáció és népes gyülekezet alakult, mind Csinádon, mind Ujén. Erre mutat egy harang felirat is „*ista Campana est formata ad onorem sanctor. eccle,*“ melyben elég kár, hogy évszám nincs feljegyezve. A kisebbik harang, 1733-ban készült „*In Te Domine speravi*“ felirattal.

Van még egy okmány 1782-ből, melyben mélt. Imp. gr. Camerarius és actualis int. consiliarius Széki Teleki Sámuelhez az ő, — ezen községbeli — jobbágyai instantiaznak, hogy segílené őket valamely összeggel, hogy régi és romladozott templomuk helyett, a nemes közönséggel együtt, új templomot építhessenek, mit a Gróf hátratilag meg is ígér nekik. Ebből meg az tűnik ki, hogy ha az a templom, melyről szó van, fából épült volt is: építése ideje, tehető a 17-ik század végére.

Nevezett jobbágyok, 1797-ben ismét kérelmeznek a grófhhoz, hogy a grófi földeket tisztje által járassa ki, mert a hol az ecclesiáéval szomszédos a gróf földje, ők érzik, hogy több helyen az ecclesia jószágaiból foglalásokat tettek,

¹⁾ A 17. 18. században élt itteni családok hagyományai.

²⁾ Egyházi levéltár.

már pedig azt akarják, „hogy az az ecclesiá kárban maradjon, melynek méltóságos jó Pátrona Asszonya oly szép templomot emelt, hogy még a jövő évek is helyet találnak benne.“

Látni való, hol a földesurak a reformatióval gyülekezetet alkottak, ott a nép is élvezhette annak áldásait s még hálás is tudott lenni érette.

A mostan is meglévő s nehéz festett fából készült prédikáló széket, még a régi templomból helyezték át ebbe. Ennek elő oldalán 2 festett csókolódó galamb van — fejük nyíllal átlóve — s alatta ugyan festett lapidáris betűkkel a következő felirat:

„Ezen predikáló széket tsináltatta Isten dicsőségére Tekintetes Nemzetes E. csinádi Szutsáki Ferencz, kedves élete párjával Tekintetes Nemzetes Gyerőmonostori Kabos Klárával 1761 DE 6 AGT.“ (Talán Die 6. Augusztus.)

E szószék felett ugyanakkori korona, tetején faragott pelikány, körül aranyos czifrázattal.

A templom téglából épült, magas, oszlopos falakon nyugvó falazott menyezettel. A szószékkal szemben méter magas befalazott kőtábla mutatja építését.

„D. O. M. S.“

„Ezt a Templomot

A közönséges Isteni tiszteletnek
Ezen E. csinádi ref. Ecclesia tagjaitól
Jobb móddal lehető gyakorlása végett
Néhai áldott emlékez. kedv. Férjének

E. Csinádi

T. Szutsáki Ferencz
úrnak

Kegyés intézése szerint
Elmaradott özvegye
M. Gyerő monostori
Kabos Klára

Tulajdon költségevel funda-
mentomából építtette
Kezdvén építtéséhez
Az MDCCLXXXIII dik aug.

XIV. nap.

Elvégezvén Isten segedelme által
Az MDCCLXXXIX dik
Eszkendőben XX oktober.“

A 40 darab páratlanul szép faragványu diszes festetlen fenyő pad is ez idő alatt készült, az orgona alatti gerendán lévő vésett betűs felirat után itélve, hol is ez áll:

„Ezen székeket tsinálta N. Ertsében lakó barátosi Balog Mihály 1788. évben N.- Szabó Ferencz curatorságában“.

A falu melletti szép temetődomb legtetetjén 3 méter magas s $1\frac{1}{2}$ m. széles téglaszlop falában lévő egy négyszögméter kőtábla irata e helyen egyetlen hagyomány arra, hogy Szucsáki mikor halt meg s ki volt a templom építtető. Az írás így szól:

„Pór kenyeren élők, holtakkal előre beszélők
Hallyatok erre jövet, szollani néma követ.
Kit ez a kő bólt ide zárt Szutsáki Ferencz vólt.
Mig felemelve vala, sátora gyenge fala,
Péter — igaz véréből, kit nemzett RÉG-gyökökérből
Melyet az annya vitéz Kristina vére tetéz.
Sombori Házbol lett Agnest fele szive GkAAT vét
Ennek elébb es tette sirba követtését.
Ujra Kabos Klárát vevén potolta ki Kárát
A kit is itt maga már, síra porába levár.
Künn vala fegyverben, hadnagy haza.. Dalia körülben .
Főbirói nemes, hivatalában szemes.
Kit nemes és foház mikor egy ezer ERA vala
hétszáz,
Hármat s négyszer ötöt Pola Puhába kötöt.
Folyt az idő telvén, ezeret hétszázra nevelvén.
Nyolezvan is ezt követet, hármat utána vetet

György hava husz napot ért mikor egyet azokon felül
Végkerekein megakadt élete félbeszakadt.

Hirrel ég telve (

.....)“ mely
másfél rendet a körül a lehorzsolás miatt nem lehet le-
olvasni.

1755-től kezdődőleg van egy vizsgálati jegyzőkönyv,
1779-ből egy régi anyakönyv, és 1782-ből egy rendeletek
tára.

Csak az a kár, hogy ez anyakönyvben a tételek ért-
hetetlen rövidséggel vannak felírva, s még keresztszülőket
sem kaphatni itt az akkori nemes birtokosság soraiból, s egy
pár régi levélből csak annyit lehet tudni, hogy 1795-ben
Szutsáki Ferencz és Kabos Klára, Gr. Teleki Sámuel s e
század elején Gr. Teleki Ferencz, m. Balogh Sigmondné,
Budai Sándorné és Réthi Mihály s fia Réthi József szol-
gabíró voltak pátronusok, kik pedig aligha harmadát teszik
az akkor még itt élő nemességnek.

A 20-as években Réthi József szép aczél torony órát
csináltatott, mely mai napig szünteleni ketyegéssel inti a
népet s méri az időt.

Az egyházi épületek, a templomon kívül 1834-ben mind
leégtek, mi fel van írva vésett betűkkel a tölgy kapúfára
„Gonosz ember által, pap, mester pusztula, jó hallgatók ál-
tal ismét megújula.“ Szász György curatárságában 1834—
1847-ben az egyházközség pénzével és adományokból új 6
változatu orgonát készíttettek, segesvári polgár Binder Sá-
muel orgonamester által 1200 ezüst huszason, Réthi Mózes
papságában.

1856-ban a templom és torony befedtetett 600 forint
költséggel.

Az iskola, tanítói lak és egy portikus, a hivek munká-
tételével, az egyház költségén épült, és ezenkívül az egyház-
község 1886-ban vásárolt egy másfél holdas belsőteltet és
7 hold külsőséget, a mi kölcsön útján történvén, még
ma sincs kifizetve.

Clenodiumai ezüst-, érc- és szövetneműek:

1731. évszámmal és m. H. F. R. betűkkel egy ónkanna, 2 tányér és egy vinczi bokály ónfedelén „Nagy Mártonné, Szabó Ágnes világt.“ felirattal.

1770. „Bíró Mihály feleségével Gálna Kristinával“ — fedeles vinczi bokály.

1773-ból egy aranyozott talpas ezüst pohár, „Szutsáki Ferencz és kedves h. társa Kabos Klára.“

Szövetneműek:

1742-ből egy patyolat keszkenő, közepén aranyfonállal ékitve, veres körben ezen irással: „Adta a csinádi ecclésiának Balog Sigmond, Szutsáki Bórbára.“

1776-ból. Egy színes selyemmel himzett len abrosz „Br. Wesselényi Kata“ irással.

1800-ból, M. római sz. bir. Gr. Széki Teleki Sámuel eő ex. ajándékozott az Úr házához viseltető buzgóságból n. b. e. Wesselényi Kata által varrott 1 nagy s 2 kisebb selyemmel himzett kendőt.

1803-ban szolgabíró Réthi József k. élete párjával Iszlai Kerestely Évával isten segedelmével a prédikáló székre s az ur asztalra is pázsitszinű takarókat, Bíró Mihály s két hajadon leánya Mária és Kristina egy lilionszinű és egy veresszélű keszkenőt, Murányi János egy fátvolkendőt adtak, melyeken kívül még több nagy és kis terítő és kendő van.

Kapitálisa az egyháznak:

1778-ban 200 frt volt egy eladott szőlő árából.

1849-ben 326 frt készp. 826 frt tőke, 49 frt hátr. kam. 56 frt háztaxa. 80 kal. búza

1868-ban. 124 frt pénz, 330 frt alapt. Kis Gy.-féle alap 105 frt és hátralék 80 frt.

Fekvő birtoka az egyháznak az 1888-iki leltár szerint:

Szántó	34 hóld	825	□ öl.
Kert	1	„	1184
Rét	5	„	384
Legelő	2	„	1367

Szöllő	—	hóld	900	□	öl.
Erdő . .	77		1030		
Terméketlen	3	„	218	„	„

Összesen 10713 frt 50 kr becsértékkal és 123 forint 50 kr. tiszta jövedelemmel.

Továbbá koresmajog 560 frt értékben, alaptőke 1450 frt. Alapítvány Kis György-féle 105 frt és Hincs Dániel-féle 10 frt (Mi célra? szerk.)

Az egyházi fekvőségek részint egyházi szükségletre, részint pedig hivatalnokok fizetéséül jövedelmeznek.

Papi fizetés a 274 frt dözma kárpótlással együtt 744 frtra tehető a lakás és stólán kívül. Rectori fizetés 260 frt.

Az egyházközség papjai voltak:

1729-től esperes is volt, Ercsei Zsigmond, ki esperes is volt.

1742-től Ercsei Sámuel, 1754-től esperes. *[Egyházi]*

1758-tól Széki Sámuel, káplán s 1759-től pap.

1767-től Bórzovai Mihály.

1768-tól Domokos János.

1772-től Tsernátoni Tsiki Jakab, elh. 1789.

1787-től Tsernátoni Tsiki Sámuel, káplán és 1789-től

1837-ig pap.

1837-től 1864-ig Réthi Mózes.

1865-től 1888-ig Kertész József.

1890-től Bőjthe Ödön — volt ó.-berettyei póp.

Mesterek, iskolatanítók:

1759-től Sandi Mihály.

1761-től Barabás József.

1768-tól Sz. Gericzei Sigmond.

1771-től Csemiczki Mihály.

1787-től Pánczél József.

1793-tól Nagy Ferencz.

1797-től László János.

1798-tól Nagy László.

1806-tól Osváth György.

1812-től Filep Ferencz (m.-járai születésű).

1820 tól László János.

1821-től Nagy István.

- 1831-től Kertész András (fiátfalvi születésű).
 1859-től Nagy Károly (m.-vásárhelyi születésű).
 1863-tól Nagy Sándor, előbb unokai mester.
 1865-től Füzesi Ferencz (galambodi születésű).
 1877-től Kákai László.
 1879-től Gellér Márton.
 1882-től s most is Kocsárdi Nagy Mihály.

Lelkek száma 276 férfiú és 284 nő = 560.

Tanulók száma 102 növendék, kik közül szegénység, ruhátlanság okán mentes 14.

Jelenben tanterme építésre, temploma pedig javításra vár.

5. Dextrád-Széplak.

Fekszik Kolozsmegye keleti szélében, körülzárva kelet-ről és nyugodtról a szász-, északról és délről az oláh idegen elemek által. De mindezek daczára, hiven őrizte meg és csorbitatlanul tartotta fenn nemzeti jellegét. Az egyházközség keletkezése összeesik magának a falunak alapítása kezdetével, mert bizonyos az, hogy itt először más, mint ref. egyház nem volt és a mostani gör. hath egyház is csak a 18-ik század első felében alakult meg a birtokosság által ide betelepített oláh jobbágyokból. A hagyomány szerint a mostani község határát négy nemes család a 16-ik század elején kapta fejedelmi ajándékkul és ezek közül a legnagyobb birtokostól, Széplakitól vette a falu is a nevét. A Széplaki család virágzott még e század elején is, több buzgó főgondnokot adván ezen egyházközségnek. A birtokosság által az egyház részére, a pap és tanítói állomások fenntartására kiszakított birtok jövedelméből, az egyház az idők folytán minden fennakadás nélkül szépen virágzott. A mint a hivek szaporodtak és a számban növekedő lakosság megélhetésére a művelés alatt levő határ nem volt elégséges, ahhoz képest kezdték lassanként kiirtani a határ egyrészét borító erdősséget is, s ma már csak az egyház részére adott, összesen 19 holdat tevő két kis erdő van meg. Ezen erdők

jövedelméből fedezte az egyházközség a koronként felmerülő szükséges építkezési költségeket és ebből kapta a pap és tanító a fakepét 1878-ig, minden ökrösgazda tartozván a papnak két-, a tanítónak egy szekér fát beszállítani. 1878-tól az egyházközség ezt pénzül fizeti, adván ezek helyett a papnak 85 frtot s tanítónak 42 frt 50 kr.

Egy, 1772-ben történt összeírás szerint a papnak fizetett a jobbágy 2 kal. buzát, 1 kal. zabot, a nemes 6¹/₂ kal. buzát, 1 kal. zabot, jobbágy-nemes 13 kal. buzát, 3 kal. zabot.

Az a gyöngö szellő, a szabadság szellője, mely átfuvalt az országon; mely a hosszú századok alatt milliók kebléről fakadt bánatos sóhajt változtatta át a szabadulás örömhangjává; a szabadság éltető levegője, mely szent hevületre gyújtotta a haza annyi igaz fiát: itt is, mint oly sok más helyen, a halálra hurczoltak és a kirabolt menekültek kétségbe esett kiállításaival vegyült. 1848. nov. 7-én volt a gyásznapi. A közellevő oláh községek lakószabadság alakultak, váratlanul betörték a semmi veszélyt nem sejtő, védtelen Széplakiakra. Az első áldozat, az egyház-derék papja Péterfi János volt, a kit a papi lak udvarán, családja szeme láttára és iszonyu fájdalmára sebesítettek meg fején egy fejszecsapással, de minthogy ebbe nem halt bele, elhurczolták az akkor Kozárvár környékén táborzó Urbánhoz, kinek rendeletére főbelövetett. A község megrémült magyar lakószabadságai a közeli egyház erdejébe menekültek. A féktelen rabló had pedig kirabolta házaikat, az egyház arany és ezüst klenodiumaival együtt. Hogy mily nagy volt a rombolás, mutatja egy, az ekkézsia házáról hivatalosan felvett becsülevél, mely szerint, nem számítva a pap és tanító butorait, a papi és tanítói lakon okozott kár: 249 frt 30 kr. Ezenkívül, az egyházládája összetörtvén, elvitetett abból egy arany pohár, egy urasztalra való ezüst tányér, egy boros kancsó, egy selyem kendő, egy abrosz, az összes kötlevelek és irományok, továbbá 150 frt készpénz. Így a rablás által okozott összes kár 1199 frt 30 kr.

A meglevő adatok szerint papjai voltak:

Ajtai János .	1722 körül.
Zágoni József	1739.
Ercsei János	1750.
Kibédi József	1751.
Márkosfalvi Mihály	1758.
Farczádi Mihály	1763.
Szabó Lázár	1766.
Nagy István	1774.
Szász György	1771.
Moncsi János	1786.
Pais Sámuel	1788.
Nád Sándor	1793.
Agyagási József	1806.
Heves István	1815.
Péterfi János	1832.
Molnár Ábel	1849.
Papp Lajos	1889.

Az egyház vagyona 65 h. 600 □ öl birtok, melyből a pap használ 18 hold 360 □ ölet, a tanító 10 h. 152 □ ölet a többi az egyház szükségeire fordítatik. Közpénztári vagyon 2573 frt, kepeváltási alap 3282 frt 4 kr., iskolai alap 280 frt. Óra alap 99 frt 11 kr. dézmamegváltási alap 3550 frt.

A hivatalosan megállapított lelkészi fizetés 650 frt 80 kr.

Az egyház nevezetesebb klenodiumai:

1. Egy ezüst pohár, 1885.
2. Egy ezüst pohár. Selye Mihály ajándéka 1651.
3. Egy fedeles ón kanna 1698.
4. Egy czin pohár, Nagy Márton ajánd. 1761.

Szász-Ludvég.

Ezen leányegyház-község keletkezésének idejét, adatok hiánya miatt, bizonyosan nem tudhatjuk, valószínű azonban, hogy a reformáció elején áttért Bornemissza családdal egy időben tértek át a kalvinista vallásra és hogy ezen család

áldozatkészsége és egyházas buzgalma következtében állhatott fenn hosszú időn keresztül úgy, mint anya egyház. De már 1782-ik évi templomépítés alkalmával annyira meggyengül, hogy összeomlott templomát csak könyöradományok útján begyűlt pénz segélylyel építheti fel. Az 1812-ik évben, a papi állomás üresedése alkalmával, mivel a papi javadalom még a megélhetésre sem volt elégséges, sőt tisztességes lakás sem volt, komolyan felmerült ezen ekklézsia egy más szomszéd egyházhoz való csatolásának szüksége. Midőn az egyházmegyei tanács ily nemű véleménye közöltetett a hívekkel, ezek egy hosszú fetirattal tiltakoznak egyházuknak, egy más egyházhoz leendő csatolása ellen, és kéri a papi állomás mielőbbi betöltésének engedélyezését. Az egyházmegyei tanács csak az 1813-ik évben, miután a papi fizetés fennebb emeltetett és a papi lakás kijavítottatott, teljesítette kérésöket. De az ily módon megerősített önálló papi állomás csak rövid életű volt. 1855. április 13-án a Gernyeszegen tartott részl. zsinat, egy lévitaság felállítását határozta el és az egyház gondozásával a tekei lelkészt, mint beszolgáló papot, bizza meg, felváltva a tekei és a d.-széplaki mesterek segédletével.

1857-ik évi köz-zsinat a részl. zsinat ezen határozatát megerősíti. 1858. martius 19-ikén Disznajón tartott partialis a volt papi jövedelemet a beszolgáló pap és a lévita között osztja meg, ugyan ezen évi Junius 1-én Tekében tartott partialis pedig ily módon véglegesen D.-Széplakhoz, mint a melyhez legközelebb fekszik, csatolja.

Mint kegyes alapítók örök életűvé tették nevöket az egyház történelmében: magyar-gyerőmonostori br. Kemény Zsigmond özvegye széki gr. Teleki Juliánna és br. Bornemissza Pál. Előbbi 500 mfrtot hagyományozott oly kikötéssel, hogy ennek évi kamata a papnak adassék ki és semmi más célra ne fordittasék. Bornemissza Pál pedig a ludvégi négy ekklézsia tanítóinak u. m. az ev. ref. evang. gör. kath. és róm. kath. 13—13 hold földet ajándékozott.

Mindkét alapítvány a rendeltetés szerint használatik

Papjai voltak;

Gyulai Gergely	1729.
Ujlaki Péter .	1736.
Némethi Mihály	1746.
Szentgyörgyi Beniamin	1754.
Ercsei János	1766.
Köbölkuti Pergő Zsigmond	1767.
Janó András	1793.
Bajnóczi János	1795.
Tokalyi János	1814.

Nevezetesebb klenodiumai:

- Egy keresztelő pohár, Rédey László ajándéka 1658-ból.
 Egy ezüst urasztali tányér, Bornemissza Anna fejedelem asszony ajándéka 1688-ból.
 Egy urasztali czin tányér 1764.
 Egy porcellán boros kancsó 1774.

6. Magyar-Fülpes.

Magyar- (nagy) fülpesi ev. ref. anyaegyházközség fekszik Marostordamegye északi szélén, Szász-Régentől nyugatra, a Kolozsvárra vezető mezősegi országos úton.

Ezen község, eredetileg magyar névvel bírt, kétségkívül, mivel magyar lakója volt több, a mint az egyház pecsétnyomóján levő körirat is bizonyítja; de később „nagy“ előnév is használtatik; hihetőleg azért, hogy a szomszédos Kolozsmegyében fekvő Kis-Fülpes községtől, mely a régiebb időszász lakóiról „szász“ előnévvel bírt, s a szászok elűzése után, „kis“ előnevet vett fel — megkülönböztessék.

Hogy a magyar-nagy-fülpösi ev. ref. egyház mikor keletkezett, arra nézve ezen egyház levéltárában semmi adat nincsen.

Hanem a templom menyezetén lévő latin irat némi tájékozásul szolgál s hihető, hogy a reformáció után csakhamar keletkezhetett. Ugyanis a felirat így hangzik:

„Minist^recclesiae Valentinus“

In nomine Sacro Sanctae individuae Trinitatis . . . Operant virginis. M. sex 42, in mense november, ex pristina desolatione, cum . . . Dei restauratum . . . Auxilio Primogeniti subsidio extenso Illustrissimorum domini domini Georgii Rákoci, Dei Gratia Principis Transilvaniae, et dominae dominae Susannae Loránffi Principissae et cum idem duobus filiis Georgio et juniore Sigismundo Rákoci feliciter regnarent

Omnis qui ^{tra} peccaverit nomen domini Joel: cap: 2:

Johannes Mensarius 1642.⁴

E szerint, a templom a dicső emlékezetű Rákoczi fejedelmi család uralkodása és segélyével ujittatott meg régi omladványaiból 1642-ben és a templom áll ma is, javításáról csupán e század negyvenes éveiben van emlékezet; de a 70 es években már annyira meg volt hasadozva a falazat, hogy a szentély boltozata lehullással fenyegetett. Így újból alapos kijavítást igényelvén: az egyházmegyei tanács, néhai áldott emlékezetű gróf Teleki Domokos főgondnok elnöklete alatt kimondotta műszaki megvizsgáltságának szükségességét, minek folytán előbb néhány kőmives pallér, s aztán Horváth Sámuel főmérnök alaps megvizsgálása, terv és költségvetése szerint, (mit minden díj nélkül tett,) 1879-ik évben 600 forinton jómóddal kijavított, s áll épen, bárha azután csakhamar földingás által megrázkódtatott, áll Isten dicsőségére és a hivek épületére. Csak az a kár, hogy a falu északi szélén van, hova a feljárás, különösen sáros időben, nagyon is alkalmatlan.

Rége a falu közepén állott a templom — az ugynevezett Kórodvár alatt feküdvén a falu — de már régi időtől fogva, s főleg az 50-es években, a mezőségi országos ut megnyitásával, inkább az ut közelébe húzódnak a lakók s így mind távolabb esnek a templomtól.

Van a templomban 6 változatu orgona, melyet ké-

szített Marosvásárhelyen Szabó János naturalista művész az 50-es években 500 pengő forintért.

A templom előtt, a falu felől, van egy fatorony s benne két harang.

A kisebb régibb, ezen körirattal: „M. fülpesi ecclesia öntette Isten dicsőségére 1710.“

A nagyobbikon ezen körirat: „Magyar-fülpesi reformata maga költségén öntette 1809-ben.

K e g y s z e r e i.

1. Az Urasztali edények nem nagy értékűek, csak az egy aranyozott lábas ezüst pohár, míg a többiek ónból valók, hogy kik adták? nem tudható.

2. Urasztali abrosz van 10 darab, ezekből 4 darab a 18-ik századból való, a többit e században ajándékozták egyes buzgó hivek.

3. Urasztali keszkenő van 9 darab, egy a mult, a többi a jelen századból való.

Az adatokból összeállított papok és tanítók nevei:

a) P a p o k :

1744. Dési György.

1756. Köbölkuti Zsigmond (Pergő.)

1764. Zágoni József.

1770. Incze József.

1776. Sófalvi Lukács János 1782-en is.

1810—1818 ig. Szabados György, ki itt is halt meg.

1818—1837-ig. Garda Márton, innen Tekébe ment.

1837—1852-ig. Alsó-Csernátoni Csiki László, innen Tancsra ment.

1852. máj. 17-től Zilinezki Pál, ki 70 éves korában máig is szolgál, ide N.-Ercséből jött hová 1844 november havában lépett be.

b) T a n í t ó k :

1759. Farczádi Ferencz.

1761. Barabás György, 1781-ben halt meg.

1782. Imreh László.
 1785. Pánczél József,
 1796. Henter György.
 1799. Keresztes József.
 1823. László János.
 1832. Fülöp Mihály és fia Sámuel, innen Unokára 1854.
 1854. László Ferencz.
 1865. Korondi János, innen ment Körtvefájára 1865.
 1866—1880. Mózes Mihály.
 1881. Varga J., Üvegcsürről jött ide, jelenben is szolgál.

Az egyház tagjainak létszáma 370—400 lélek körül váltakozik. A kolera 1873-ban a családapákat, anyákat megapasztotta. A toroklob pedig a kisdedeket gyakran seprerte el a szülők fájdalmára.

A hivek közt szerepel: a Barta, Ungvári, Antik, Kelemen, Pap, Deák, Katona stb. családnév.

Altalán mondhatni vallásosak s előljáróik iránt tisztelettel viseltetnek. Csak a mostani sok mindenféle terü által nyomtatva s még a sátáni érzésűek által sokan tévutra vezetve, kezd a vallásosság lankadni, s ebből folyólag többen az egyházi szolgálók bérét megtagadták, mire nagy befolyással volt az is, hogy az egyház adósai, a felsőbb rendelkezések következtében bepereltettek.

Vajha mihamarább jönne el az az idő, hogy ne a szuzéjkjokból, adnák, mert kalangyául már csak két pár fizetett közelebről, hanem a kepeváltási alap szolgáltatná ki. Ha nem volna a dézma negyed kárpótlás 310 frt, mely néhai áldott emlékezetű Benkő János eszes fáradhatatlan közreműködésének köszönhető, a pap tőkéletes rustikássá válna.

Fekvő vagyona van: 1887-ik ita gositás után:

1-ör Az egyház szükségeire jövedelmező szántó, kaszáló, szőlő, erdő,			
összesen	39 hold	1496	□ öl.
2. Papnak jövedelmező szántó, kaszáló, szőlő	8	1230	„
3. Kántor-tanítónak	8	221	„
Összesen	56	1547	„

Pénzalap:

1. Közpénztári alap 1889-iki száma- dás szerint . . .	325 frt 24 kr.
2. Iskolai alap . . .	110 „ 14 „
3. Zilinczki-alap 3 szegény gyermek tandijja fedezésére	66 „ 66 „
4. Kepeváltási alap . . .	3041 frt 25 kr.

A közszükségek fedezésére kevés alap lévén, 1889-ben megkezdették a hivek szorgalmi uton is pótolni, s termett azon évben az egyház földében, mi addig 30 frtot jövedelmezett, 84 liter véka szemes törökbúza és 5 litervéka tavasz buza. Ha a buzgóság meg nem lankadna, fentarthatná magát az egyház.

1852-ik évtől többször járultak áldozattal, segélylyel a hivek. Az orgonára önkéntes adományyal, a templomot környező deszka kerítéséhez, minden kepefizető 1—1 forinttal. A mesteri csür pajta elégvén, a kárpótlási összeghez, újból 1—1 forinttal. A templom 1879-iki javításához 2 frt, 1 frt 50 kr., 1 frt és 50 kr. rovattal szekér és tenyeres napszám segélylyel, osztályzat szerint.

A nem soká következő pap, ha tud a néppel bánni, s lesz buzgó előljáróság, folytathatja a munkálkodást s még virágzóbbá teheti az egyházat. Adja Isten!

7. Kis-Szász-Fülpös.

Kis-Szász-Fülpös község fekszik Kolozsmegyének keleti részén. A „szász“ előnevet onnan kapta, hogy régen ezen községet szászok lakták, még mai napig is van egy család, a Héner-család, melynek eredete, még a szászok idejéből való. A régi anyakönyvekben, és egyebütt is Hénel néven fordul elő. A szászok, hogy mikor pusztultak ki, s hogyan telepedtek magyarok, erre hiteles adat nincs. Valószínű, hogy a tancsi gróf Földvári-család telepítette be, mint jobbágyokat. Az bizonyos, hogy régen oláhok nem lakták ezen községet, de a tancsi grófi család Tancsot meg akarta szabadítani az oláhoktól, mint jobbágyokat át tette Kis-Szász-Fülpösre, elvévén ott minden egyházi birtokukat, s Kis-

Fülpösön mást adott helyébe papi telekkel, templom helylyel együtt.

A reformatió első szikrájának behatolása és lángragyulásának pontos idejét szintén nem tudjuk, de minthogy itt százok laktak, meg lehet, hogy Luther tana, a hogy terjedni kezdett, ezen község lakosságát nem hagyta érintetlen. A százok eltávozta után, midőn kisebb magyar nemesség és jobbágyosság foglalta el ezen községet, valószínű, hogy a Kálvini tanokat magokkal hozták más helyekről. Eleinte nagyon kevesen lehettek a Kálvin tanának követői, ezért a tancsi anyaegyházhoz tartoztak.

De a 17-ik században már mint leányegyház szerepelhetett, mert 1717-ből már egy alapító-levéllel találkozunk, mely a papi állomás felállítását czélozza. Az alapító levél szerint Br. Bánffy László a Lucz patakján levő három kövü malmának szombati vámját a kis-fülpösi papnak hagyományozza. Valósággal azonban Szász-Fülpös a tancsi anyaegyházról, csak 1722-ik évben szakad el s lesz anyaegyházzá. Az egyházi főtanács által egy 1727-ből kiadott és meglévő rendelet, szintén mint anyaegyházat, úgy említi.

Az 1749-ik évből van egy okirat, melyből kitetszik, hogy az oláhok a református híveket bepanaszolják egy erdő és egy rét elfoglalásáért, de nem nyernek semmit; 1772-ből fennmaradt csere vásári szerződése a ref. egyháznak a gróf Földvári-családdal, mikor új és alkalmasabb papi telket cserélnek, éppen a mostanit, hogy a pap a templomhoz közelebb lakjék. Számadástára 1775-ik éven kezdődik. Az 1786-ik évi számadásban már említés van téve, hogy a templom kijavított. A régi templom helyett 1836—1838-ig épült egy új templom, de már ez is javításra vár. A rendeletek tára 1782-ik évben kezdődik. Az anyakönyv 1783-tól fogva van vezetve, hogy az azelőtti anyakönyvekkel mi lett, vagy volt is — nem tudni.

Mint anyaegyháznak, első éveiből való papjait szintén nem tudjuk csak 1752-ön kezdve lehet bizonyosan megállapítani, a tractus jegyzőkönyvéből. E szerint papjai voltak:

1. Vas Dávid 1752.
2. Király Mihály 1756., de 1782-ben a curatorok leteszik.
3. Lőrinczi Mózes 1782.
4. Kovács József 1793.
1797—8. alatt üresedésbe van.
5. Jánó Mózes 1799.
6. Beke György 1801.
7. Bartha Mihály 1806—8. ekkor közkereset alatt van.
8. Pataki József 1809—1857-ig.
9. Vitus József 1858—1870-ig.
10. Biró Elek 1873-ik évben hét hétig szolgált s meghalt
11. Simon Elek 1874—1877-ig.
1874-től 1884-ig üresedésben van.
12. Pataki Dénes pap-tanító 1884-en kezdve.

Az Egyház vagyona áll:

Van az egyháznak külső és belsősege 27 hold 1035 □ öl birtoka 31 frt 49 kr. tiszta jövedelemmel, melyből pap-tanító használ 18 hold 1384 □ ölet, a többit az egyház szükségére, az egyháztagok mivelik. Kötlevelekben levő közpénztári tőkéje biztos czimen 347 frt 12 kr. s 46 frt 86 kr. kétes.

Van az egyháznak kepe megváltási alapja, mely takarékpénztárban és egyeseknél kötlevelekben van. Az 1889-ik évi zárszámadás szerint van: 848 forint 82 kr. A magtár 1889-ik évi számadás szerint áll: 80 het. 23 literből mindkettő kepe megváltásra van alapítva.

A jelenlegi templom 1836—38. években épült a hivatás bűzgóságából, de a harangláb keletkezése nem tudható, meglehet, sőt valószínű, hogy a régi templomtól maradt az új mellé. A nagyobbik harangon ezen felirat áll: „Anno 1766. a Sz.-Fülöpösi reformata ecclesia. Hénel János idejébe, isten dicsőségére“. A kisebb harang még régiebbnek mondható, de semmi felírás nincs rajta.

Az egyháznak a legszükségesebb kegyzserei megvannak, de semmi nagyobb értéket nem képviselnek, minden felirat nélkül valók. A régiebbieket a tancsi anyaegyházról nyerte, a mikre ott szükség nem volt.

❖ NÉVTÁR. ❖

I. Egyházkerületi hivatalos személyzet.

1. Főgondnokok.

- Gr. Bánffy Miklós, valóságos belső titkos tanácsos.
 Főtiszt. Szász Domokos, püspök.
 Br. Bánffy Dezső, Besztercze-Naszódmegye főispánja.
 Id. Lészai Ferencz.
 Gr. Bethlen Gábor, Nagy- és Kisküküllőmegye fő-
 ispánja.
 Gr. Kuun Géza.

2. Egyházi főhivatalnokok.

- Püspök: Szász Domokos, kolozsvári lelkész.
 Közjegyző: Szász Gerő, kolozsvári esperes és lelkész.
 Közügyigazgató: Nagy László, sz.-szolnoki esperes és
 sz.-somlyói lelkész.

3. Igazgató-tanácsi hivatalnokok.

- Tanácsosok: Dr. Kolozsvári Sándor elnök helyettes,
 Szász Gerő közjegyző, Nagy László közügyigaz-
 gató, dr. Szász Béla, gr. Bethlen Géza, dr. Ko-
 vács Ödön, Gyarmathy Miklós, Parády Kál-
 mán, tanügyi előadó, Bihari Sándor, Székely
 János, Domokos Antal, Bartha Lajos, dr. Vályi
 Gábor misszióügyi előadó.
 Titkár: Bodor Antal
 Pénztáros: Deák József.
 Pénztárossegéd: Maksay János.
 Számvevő: dr. Sárkány Lajos.
 Ügyvéd: Balogh György.
 Igtató-kiadó: Kilyén Sándor.

4. Közfőtörvényszéki bírák.

A) Hivatal szerint :

Az egyházkerületi főgondnokok és az egyházi főhivatalnokok.

B) Választás folytán :

a) a gondnoki karból :

1. Nagy Sámuel, kir. táblai bíró, lakik Marosvásárhelyt.
2. Dr. Kolozsvári Sándor, lakik Kolozsvártt.
3. Sárkány Ferencz. lakik Kolozsvártt.

b) az esperesi karból :

1. Rákosi Lajos, lakik Lukafalván; u. p. Nyarádtó.
2. Deési Gyula, lakik Gyaluban.
3. Menyhárt András, lakik Kecsetben; u. p. Sz.-Udvarhely.

c) a tanári karból :

1. Bihari Sándor, lakik Marosvásárhelytt.
2. Váró Eerencz, lakik Nagyenyeden.
3. Geréb Márton, lakik Kolozsvártt.

5. Házassági főtörvényszéki bírák.

A) Hivatal szerint (egyháziak) :

A püspök, mint elnök, a 19 egyházmegye esperesei és főjegyzői.

B) Választás folytán (világiak) :

1. Gyárfás Domokos, lakik Segesvártt.
2. Gyarmathy Miklós, lakik Kolozsvártt.
3. Róth Pál, lakik Deésen.
4. Kerekes József, lakik Zilahon.
5. Csató János, lakik Nagyenyeden.
6. Dr. Kolozsvári Sándor, lakik Kolozsvártt.
7. Bihari Sándor, lakik Marosvásárhelytt.
8. Gr. Bethlen Géza, lakik Tordán.

9. Nagy Sámuel, lakik Marosvásárhelytt.
10. Gáspár János, lakik Nagyenyeden.
11. Két hely üres.

6. Egyetemes ref. egyházi bizottságok.

1. Egyetemes konventi tagok:

A) Hivataluknál fogva.

1. Gr. Bánffy Miklós, mint az egyházkerületnek hivatalára legidősebb főgondnoka.
2. Szász Domokos, püspök.

B) Az egyházker. közgyűlés által választva.

a) Világiak.

α) Rendes tagok:

2. Dr. Kolozsvári Sándor. lakik Kolozsvártt.
1. Dr. Szász Béla lakik Kolozsvártt.
3. Parádi Kálmán, lakik Kolozsvártt.

β) Póttagok:

1. Mezei Albert, lakik Budapesten.
2. Bihari Sándor, lakik Marosvásárhelyen.

b) Egyháziak:

α) Rendes tagok:

1. Dr. Kovács Ödön, lakik Nagyenyeden.
2. Szász Gerő, lakik Kolozsvártt.
3. Nagy László, lakik Szilágy-Somlyón.

β) Póttagok:

1. Sylvester Domokos, lakik Szászvároson.
2. Bartha Lajos, lakik Tordoson; u. p. Szászváros.
3. Deési Gyula, lakik Gyaluban.

2. *Országos ref. közalap végrehajtó bizottsága.*

- a) Rendes tag: Szász Domokos püspök; lakik Kolozsváron.
 b) Póttag: Kovács Albert, 1. Budapesten (VIII. Mária-
 utca 23.)

3. *Br. Baldácsi-alap kezelő bizottsága.*

α) R e n d e s t a g o k :

1. Gr. Bánffy Miklós egyházker. főgondnok.
2. Szász Domokos püspök.

β) P ó t t a g :

Kovács Albert, lakik Budapesten.

4. *Egyetemes tanügyi bizottság:*

α) R e n d e s t a g o k :

1. Gáspár János, lakik Nagyenyeden.
2. Dósa Dénes, lakik Szászvároson.
3. Parádi Kálmán, lakik Kolozsvártt.
4. Nagy Lajos, lakik Nagyenyeden.

β) P ó t t a g o k :

1. Bihari Sándor, lakik Marosvásárhelyen.
 2. Szakács Mózes, lakik Székely-Udvarhelytt.
-

II. Egyházmegyék.

1. V.-Hunyadi egyházmegye.

(Fekszik Hunyadmegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 5775 lélek, 896 tanköteles, 817 tanuló, 25 anya, 4 l. e.-község és 82 diaspora.

Megjegyzés. Ezen e.-megye területén fekszik a szászvárosi püspöki vizsgálat alatt álló e.-község, melynek lélekszáma (734.) nincsen a fennebbi számba befigyelve.

Főgondnokok: Gr. Kun Kocsárd, lakik: Algyógyon.

Pogány György főispán, lakik: Déván.

Barcsay Béla, lakik: Déván.

Algondnokok: Pogány Károly, lakik: Poklisán, u. p. Hátszeg.

László Ignác, lakik Déván.

Esperes: Bartha Lajos, tordosi pap, u. p. Szászváros.

Főjegyző: János Albert, hátszegi pap.

Aljegyző: Helye üres.

Közügyigazgató, számvevő és tanügyi előadó: Kiss Mózes, m.-németi pap, u. p. Déva.

Gyámintézeti pénztáros: Gál Sámuel, v.-hunyadi pap.

Egyházmegyei tanács-bírák: Dósa Dénes, tanár és Sándor János tanár, laknak: Szászvároson.

Egyhkerületi képviselők: Kiss Mózes, m.-németi pap és Réthi Lajos tanfelügyelő, l. Déván.

Egyházközségek.

1. **Algyógy**, II. o. l. Jakab Mózes, l. sz. 52, tk. 14 tsz. 14. kt. Kercsedi György.

Diasporák: 1) *Benczencz*, 2) *Bokaj*, 3) *Gyalmár*, l. sz. 34.

2. **Alpestes**, IV. o. l. Tamó Gyula, l. sz. 290. tk. 48. tsz. 42. k. Jánosi József, isk. állami, u. p. Cserna-Keresztur,

l. e. 1. Cs.-Keresztur l. sz. 34. tksz. 6. tsz. 6.

Diaspora 4) *K.-Almás* l. sz. ?.

3. **Bácsj**, IV. o. l. Bótha Sándor, l. sz. 277 tk. 49. tsz. 47. k. Réthi János, isk. áll. u. p. Piski.
l. e. 2. *Pusztá-Kalán*. l. sz. 35. tk. 7., gyári iskola van.
Diaspora: 5) *Batiz*. l. sz. 5.
4. **Borbátviz**, IV. o. l. Lukács Antal l. sz. 55. tk. 6., isk. áll. u. p. Puj. l. e. 3. *Puj*, lsz. 62. tk. 6.
Diasporák: 6) *Galacz*, 7) *Serély*, 8) *Ponor*, 9) *Livádia*, 10) *Bár*, l. sz. összesen 24.
5. **Brád**, II. o. l. Konya Dénes ny. l. Zakariás Dániel l. sz. 167. tksz. 36. tsz. 34. kt. Bányai István.
Diasporák: 11) *Ribicze*, 12) *Rudabánya*, 13) *Bojca*, l. sz. összesen 26.
7. **Brettye-Kitid**, III. o. l. nincs, l. sz. 66. tk. 13. t. 13. u. p. Russ, az iskola községi.
Diasporák: 14) *M.-Brettye*, 15) *Gonczága*, 16) *Russ*, 17) *Kovrágy*, 18) *Jóvalcsel*, 19) *Bacsalár*, 20) *Szent-György-Válya*, 21) *Strigy-Szentgyörgy*, 22) *Bosorod*, l. sz. összesen 66.
7. **Déva**, I. oszt. l. Szóts Sándor, lsz. 704. tk. 123. tsz. 111. Kántor ideiglenes minőségben: Kövendi József. Iskola állami.
8. **Fejérviz-Szálláspatak**, II. o. l. nincs. Beszolgál a borbátvizi pap, l. sz. 22. tk. 2. felsőbb tanintézetben tanulnak.
Diasporák: 23) *Maczesd*, 24) *Bajesd*, 25) *Rusor*, l. sz. összesen 20.
9. **Haró**, III. o. l. Csiszér Pál, l. sz. 290. tk. 46. t. 44. kt. Szóts János, u. p. Maros-Solyos.
l. e. 4. *Kéménd*. l. sz. 53. tk. 10. t. 10., tanulnak a harói fel. iskolában.
Diasporák: 26) *Berekszó*, 27) *Bánypatak*, 28) *Nagy-Ág*, l. sz. összesen 32.
10. **Hátszeg**, I. oszt. l. Janó Albert, l. sz. 147. tk. 40. t. 36. 36 kt. Demeter Mózes.
Diasporák: 29) *Nalácz*, 30) *Vád*, 31) *Rea*, 32) *Totesd*, 33) *Farkadin*, 34) *Tustya*, 35) *Alsó-Szilvás*, 36) *Felső-Szilvás*, léleksz. összesen 28.

11. **Hosdát**, IV. o. l. Sármási Áron l. sz. 293. tk. 52. t. 46. kt. Sütő János, n. p. V.-Hunyad.
Diasporák: 37) *Zejlftalva*, 38) *Alsó-Nádasd*, 39) *Lindzsina*, l. sz. összesen 35.
12. **Klopotiva-Pestény**, IV. o. l. Albert Imre, l. sz. 125. tk. 25. t. 25. Tanulnak részben a n.-klopotivai felekezeti, részben a n.-pestényi áll. iskolában, u. p. Várhely.
Diasporák: 40) *Malomviz*, 41) *Kernyesd*, 42) *Szt.-Péterfalva*, 43) *Poklisa*, 44) *Uncsukfalva*, 45) *Demsus*, 46) *Várhely*, 47) *Zajkány*, 48) *Brázova*, 49) *Bukova*, l. sz. összesen 75. tk. 7.
13. **Kőrösbánya**, III. o. l. Szegedi Miklós, l. sz. 125. tk. 15. t. 15. isk. áll.
Diasporák: 50) *Nagy-Halmágy*, 51) *Kis-Halmágy*, 52) *Tomesd*, 53) *Lunka*, 54) *Alvácza*, 55) *Felvácza*, l. sz. összesen 55. tk. 6.
14. **Kristyor**, IV. o. l. Mátyás János, l. sz. 53. tk. 9. Tanít a lelkész.
15. **Lozsád**, IV. o. l. áll. most van betöltés alatt, l. sz. 509. tk. 79. t. 65. kt. Pap József, u. p. Piski.
Diaspora: 56) *Nagy-Toti*, l. sz. 7.
16. **Maros-Ilye**, (körlelkézség) III. o. kl. Zajzon Lajos, l. sz. 83. tk. 8. t. a lelkész.
Ezen körlelkézséghez tartoznak következő diaspórák: 57) *Abucsa*, 58) *Dobra*, 59) *Lesnyek*, 60) *Lapusnyak*, 61) *Zám*, 62) *M.-Brettye*, 63) *Guraszáda*, 64) *Branjicska*, 65) *Burzuk*, l. sz. összesen 85.
17. **Maros-Németi**, III. o. l. Kiss Mózes, l. sz. 10. tk. 5. tanít a lelkész, u. p. Déva.
18. **Maros-Solymos**, IV. o. a m.-németi lelkész gondozza, l. sz. 23. tk. 2., kik felsőbb iskolában tanulnak.
19. **Nagy-Rápolc**, IV. o. l. Péter Albert, l. sz. 208. tk. 22. t. 22. kt. Király Árpád.
Diasporák: 66) *Arany*, 67) *Bábolna*, 68) *Gyertyános*, 69) *Folt*, l. sz. összesen 31.
20. **Őralja-Boldogfalva**, II. o. l. Balogh Sándor, l. sz.

- 17 állandó és 30 változó (cseléd), tk. 5. t. 5. tanít a pap, u. p. **Hátszeg.**
21. **Petrozsény**, (a piskii körlelkészség kötelékében) s. l. **Kósa Mihály**, lsz. 206. tk. 22. tsz. 22. áll. iskola van.
22. **Piskitelep**, (körlelkészség) II. o. kl. **Juhász Izidor**, l. sz. 400 tk. 65. t. 65. kt. **Szathmári Elek**. Ezen körlelkészséghez tartoznak: 70) *N.-Barcsa*, 71) *Kis-Barcsa*, l. sz. 91. tk. 10. tanító: **Bodosi Lajos**, isk. áll. 72) *Dedács*, 73) *Piski falu*, 74) *Szt.-András*, 75) *Szántóhalma*, 76) *Sárfalva*, 77) *Balakuta*, l. sz. összesen 26.
23. **Rákosd**, IV. o. l. **Páljános Károly**, l. sz. 549. tk. 104. t. 85. isk. áll. u. p. **V.-Hunyad**.
Diasporák: 78) *Zalasd*, 79) *Boós*, l. sz. a fennebbi öszszegben.
24. **Tordos**, I. o. l. **Bartha Lajos**, l. sz. 101. tk. rendes 12, ismétlő 8, összesen 20. kt. **Máthé Kálmán**, u. p. **Szászváros**.
25. **V.-Hunyad**, IV. o. l. **Gál Sámuel**, l. sz. 136. tk. 35. t. 35. isk. állami, **K. Pap József**.
Diasporák: 80) *Telek*, 81) *Kaszabánya*, 82) *Gyalár*, l. sz. összesen 10.

2. Gyulafehérvári egyházmegye.

(Fekszik Alsófehérmegye területén.)

- Ezen egyházmegyében van 3028 lélek, 391 tanköteles, 363 tanuló, 12 anya-, 7 leányegyházközség, 15 diaspora.
Főgondnokok: **Zeyk Gábor**, lakik Diódon, u. p. **Tövis**.
Br. Kemény Kálmán, Alsófehérmegye főispánja, a főrendiháznak tagja, lakik **Nagyenyeden**.
- Algondnokok: **Br. Kemény László**, lakik Alsó-Gáldon, u. p. **Tövis**.
Zeyk Kálmán, lakik **Koslárdon**, u. p. **Tövis**.

- Esperes: Tókos Sándor, vajasdi lelkész, u. p. Tövis.
 Jegyző és könyvtárnok: Elekes Viktor, gy.-fehérvári
 lelkész.
 Közügyigazgató és számvevő: Gruzda Domokos, tövisi
 lelkész.
 Tanügyi előadó és pénztáros: Nagy Károly, m.-igeni
 lelkész.
 Egyházmegyei tanácsbírák: Vadady Gergely és Kozma
 Gyula, lakásuk Sárd, u. p.
 M.-Igen.
 Egyházkerületi képviselők: Molnár Albert abrudbányai
 és O. Weress Sándor sárdi
 lelkészek; utóbbinak u. p.
 M.-Igen.

Egyházközségek.

1. **Abrudbánya**, I. o. l. Molnár Albert, lsz. 411, tksz. 64,
 tsz. 61, kt. Cseke János; fiuisk. fel., leányisk. állami.
 1. e. 1. *Verespatak*, lsz. 72. isk. nincs.
2. **Alvincz**, I. o. l. Benedek Károly, ny. l. Péterfi
 László, lsz. 181, tksz. 35, tsz. 35, isk. áll.
 1. e. 2. *Csóra*, lsz. 29.
3. **Benedek**, IV. o. l. Jakab Károly, lsz. 28, tksz. 1, tsz.
 1. t. a lelkész, isk. fel. u. p. Tövis.
4. **Borberek**, II. o. l. Tankó József, lsz. 104, tksz. 15,
 tsz. 15, ktanítói állomás üres lévén, tanít a lelkész,
 isk. fel., u. p. Alvincz.
5. **Gyula-Fehérvár**, I. o. l. Elekes Viktor, lsz. 609, tksz.
 62, tsz. 58, kt. Osváth János, isk. fel.
 1. e. 3. *M.-Portus-Váradja*, l. 19.
 Diasporák: 1) *Borbánd*, lsz. 2.; 2) *Szászsebes*, lsz. 8.
6. **Krakkó**, II. o. l. Bodor Lőrincz, lsz. 71, tksz. 12, tsz.
 8, tanít a lelkész, isk. fel.; u. p. M.-Igen.
 1. e. 4, *Alsó-Gáld*, lsz. 4.
7. **Magyar-Igen**, I. o. l. Nagy Károly, lsz. 199, tksz. 35, tsz.
 27, kt. Sipos Elek, fiuisk. fel. leányisk. kultur-egyleti.

1. e. 5. *B.-Bocsárd*, lsz. 4.
 Diasporák: 3) *Czelna*, lsz. 20. 4) *Igenpatak*, lsz. 7.
8. **Sárd**, III. o. l. O. Weress Sándor, lsz. 170, tksz. 25, tsz. 22, kt. Botos Dénes, isk. fel.; u. p. M.-Igen.
9. **Tövis**, IV. o. l. Gruzda Domokos, lsz. 250, tksz. 4, tsz. 34, isk. áll.
 1.e. 6. *Diód*, lsz. 34.
10. **Zalathna**, II. o. l. Fereneczi István, lsz. 206, tksz. 16, tsz. 16, tanit a lelkész, isk. fel. kántor Czéteni József.
11. **Vajasd**, II. o. l. Tókos Sándor, lsz. 431, tksz. 81, tsz. 81, kt. Jakab Sándor, isk. fel.; u. p. Tövis.
 1. e. 7. *M.-Sz.-Imre*, lsz. 5.
12. **Vingárd**, III. o. l. Kolumbán János, lsz. 94, tksz. 5. tsz. 5, ktanítói állomás üres lévén, tanit a lelkész, isk. fel.
 Diasporák: 5) *Drassó*, lsz. 65.; 6) *Koncza*, lsz. 6.; 7) *O.-Dálya*, lsz. 9.; 8) *Berve*, lsz. 5.; 9) *Henningtalva*) lsz. 2.; 10) *Ohába*, lsz. 2. 11) *Bessenyő*, lsz. 3.; 12) *Tóhát*, lsz. 2.; 13) *Spring*, lsz. 3.; 14. *Kutfalva*, lsz. 1.; 15) *Girbó*, lsz. 2.

3. Nagyenyedi egyházmegye.

(Fekszik Alsó-Fehér- és Torda-Aranyosmegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 22271 lélek, 3505 tanköteles, 2544 tanuló, 35 anya- és társegyház (ezek között 4 körlelkézség), 3 leányegyházközség, 31 diaspora.

Főgondnokok: Pogány György, lakik Déván.

„ Gr. Bánffy György, lakik Bonczhidán u. p Válaszut.

Algondnokok: Szentpáli Ignác, lakik Polyánban, u. p Torda.

„ „ Gr. Bethlen Bálint, lakik Gyéresen.

Esperes: Hegedüs Lajos, gerendi lelk.

Főjegyző és számvevő: Sándor János, miriszlói lelkész, u. p. Nagy-Enyed.

Aljegyző: Ferencz Sámuel, m.-décsei lelkész u. p.
Felvincz.

Közügyigazgató- és közpénztáros: Barabás József, eger-
begyi lelkész, u. p. Gyéres.

Gyámintézeti pénz- és könyvtáros: Tóth Mózes, felvinczi
lelkész.

Tiszteletbeli tanügyi előadó: Gáspár János, kir. taná-
csos, tanfelügyelő, lakik N.-
Enyeden

Tanügyi előadó: Nagy Lajos tanár, lakik Nagyenyeden.

Egyházmegyei tanácsbírák: Tóth Miklos, Mészáros Ist-
ván, Kovács Gyula, Hor-
váth Miklós, Tarsoly Gá-
bor (világiak); Szilágyi Far-
kas, Zathureczky Károly
(egyháziak).

Házassági törvényszéki bírák: Szilágyi Farkas, dr. Bar-
tók György, dr. Kovács
Ödön, Tóth Mózes, Zathu-
reczky Károly, Kállay
Sándor, Málnási Károly.

Jelölő bizottság lelkész tagjai: Szilágyi Farkas és Za-
thureczky Károly.

Egyházkerületi képviselők: Szilágyi Farkas, l. Nagy-
enyeden, Kovács Gyula,
lakik Nagyenyeden. Jancsó
Lajos, lakik Maros-Ujvártt.
Bartha Miklós, lakik Ko-
lozsvártt. Sándor József, la-
kik Kolozsvártt. Tarsoly
Gábori lakik Tordán.

Egyházközségek:

1. **Aranyos-Polyán.** IV. o. l. Bertalan József, l. sz. 471,
tkesz. 59, tsz. 59, k. Mátyás Mihály, isk. áll. u. p.
Torda

2. **Bágyon**, IV. o. l. Simon Antal, l.sz. 254, tksz. 34, tsz. 27, k. Bányai Lajos, isk. áll.
l. e. 1) *Rákos*, lsz. a fennebbi összegben.
Diasporák: 1) *Kövend.* 2) *Várfalva*, lsz. a fennebbi összegben.
3. **Csekelaka**, IV. o. l. Vinczi Domokos, lsz. 437. tksz. 45, tsz. 22, kt. Balogh János, isk. fel. u. p. Lándor.
4. **Csombord-Bagó**, III. o. l. Vásárhelyi László, lsz. 287, tksz. 39, tsz. 37, kt. Erdélyi István, u. p. Nagy-Enyed.
5. **Csúcs-Koppánd**, IV. o. l. Barta Antal, lsz. 399, tksz. 64, tsz. 37, k. Szabó Gyula, isk. áll.
6. **Detrehem**, (A.) körlelkészség, III. o. kl. Baló Bálint, lsz. 250. tksz. 38, tanit a lelkész, isk. fel.
Ezen körlelkészséghez tartoznak: 3) *Dethrehem* (F), 4) *Kook*, 5) *Örke*, 6) *Böő* lsz. a fennebbi összegben, u. p. Gyéres.
7. **Egerbegy**, I. o. l. Barabás József, lsz. 1340, tksz. 251, tsz. 195, kt. Gaál István, ft. Székely Dániel, isk. f. és áll. u. p. Gyéres.
8. **Felenyed**, II. o. l. Veres Kálmán, lsz. 334, tksz. 50, tsz. 29, kt. Derzsi Sándor, isk. fel. u. p. N.-Enyed.
9. **Felvincz**, I. o. l. Tóth Mózes, sl. Szécsi Ferencz lsz. 1339. tksz. 258, tsz. 181, k. Ercse János, isk. áll.
10. **Gerend**, II. o. l. Hegedüs Lajos, lsz. 511, tksz. 70, tsz. 66, k. Székely György, isk. áll.
Diasporák: 7) *A.-Lóna*, 8) *S.-Szentmárton*, lsz. fennebbi összegben.
11. **Gerend-Keresztur**, IV. o. l. Kovács József, lsz. 513, tksz. 69, tsz. 35. k. Balogh Károly, isk. áll.: u. p. M.-Ludas.
12. **Cyéres-Szentkirály**, II. o. l. Zathureczky Károly, lsz. 891, tksz. 88, tsz. 85, kt. Miklós Sándor, fiu-isk. fel. leányisk. áll.
13. **Gombás**, IV. o. l. Tóth Samu, lsz. 196, tksz. 46, tsz. 29, isk. fel. tanit a lelkész, u. p. Nagyenyed.

14. **Harasztos**, I. o. l. nincs, lsz. 956, tksz. 182, tsz. 166.
k. Benedek Sándor, isk. közs. u. p. Felvincz.
15. **Istvánháza**, IV. o. l. Derzsi Lőrincz, lsz. 518, tksz. 59, tsz. 48, tanit a lelk.; u. p. Lándor.
Diasporák: 9) *Czintos*, 10) *Péterlaka*, lsz fennebbi összegben.
16. **Kercsed**, II. o. l. Zsigmond Lajos, lsz. 675. tksz. 130, tsz. 84, kt. Horváth Samu, isk. fel.; u. p. Bágyon.
17. **Lőrinczréve**, IV. o. l. Péter Antal, lsz. 220, tksz. 41, tsz. 39, kt. Benedek Gyula, isk. fel. u. p. N.-Enyed.
18. **Magyar-Bükkös**, IV. o. l. Moóré Károly, lsz. 725, tksz. 73, tsz. 63, kt. Zajzon József, isk. fel. u. p. Lándor.
l. e. 2) *Lándor*, lsz. a fennebbi összegben.
19. **Maros-Décse**, II. o. l. Ferenczi Samu, lsz. 392, tksz. 69, tsz. 69, kt. Péter István, isk. fel. u. p. Felvincz.
20. **Maros-Kapud**, IV. o. l. Bekő Mózes, lsz. 152, tksz. 31, tsz. 27, isk. áll. u. p. Tövis.
21. **Maros-Ludas**, (körlelkészség) I. o. krl. Vásárhelyi Lőrincz, lsz. 477, tksz. 44, tsz. 44, isk. áll.
Ehez tartoznak: 11) *Hadrév*, lsz. 205, lév. Zilai József; ny. l. Vajna Áron, tksz. 43, tsz. 23, u. p. Gerend. 12) *Gezse*, lév. Molnár István, lsz. 100, tksz. 14, tsz. 14, u. p. Maros-Ludas. 13) *Kecze*, lsz. 7.
22. **Maros-Ujvár**, II. o. l. Jancsó Lajos, lsz. 881, tksz. 140, tsz. 133, isk. áll.
l. e. 3) *Csesztve*, lsz. és tsz. a fennebbi összegben.
Diasporák: 14) *Felső-Ujvár*, 15) *Szilvás*, 16) *Csongor*, 17) *Miklóslaka*, lsz. a főösszegben.
23. **Mező-Nagy-Csán**, IV. o. l. Sebestyén Áron, lsz. 161, tksz. 16, tsz. 14, isk. áll.
Diaspora: 18) *Szent-Jakab*, lsz. a főösszegben.
24. **Mező-Záh**, (körlelkészség) II. o. l. Lengyel István, lsz. 317, tksz. 21, tsz. 17, kt. Dózsa József, isk. fel.
Ehez tartoznak: 19) *M.-Méhes*, lsz. 142, tksz. 16, tsz.

- 16, kt. Hatházi Mózes. 20) *M.-Sályi*, 21) *M.-Tóhát*, 22) *M.-Czikud*, lsz. az első összegben.
25. **Miroszló-Ó-Lapád**, II. o. l. Sándor János, lsz. 389, tksz. 63, tsz. 45, kt. Molnár Samu, isk. fel. u. p. N.-Enyed.
26. **Nagylak-Káptalan**, IV. o. l. Pap Dávid, lsz. 317, tksz. 68, tsz. 50, kt. Orbán József, isk. fel. u. p. Maros-Ujvár.
- Diasporák: 23) *Ispánlaka*, lsz. a főösszegben.
27. **Ozd**, II. o. l. Zajzon Károly, lsz. 918, tksz. 173, tsz. 110, kt. Török István, isk. fel. u. p. Lándor.
28. **Szentmihályfalva**, IV. o. l. Miklósi József, lsz. 504 tksz. 93, tsz. 51, k. Mihályfalvi Samu, isk. áll. u. p. Torda.
- Diasporák: 24) *Méskő*, 25) *Sinfalva*, lsz. a főösszegben.
29. **Székely-Földvár**, IV. o. l. Veres Károly, lsz. 107, tksz. 16, tsz. 14, isk. áll. u. p. Sz.-Kocsárd.
30. **Székely-Kocsárd**, II. o. l. Pap István, ny.l. Sükösd Ferencz, lsz. 900, tksz. 170, tsz. 92. kt. Keresztes Lajos, isk. áll.
- Diaspora: 26) *Vajdaszeg*, lsz. a főösszegben.
31. **Torda**, (Ó) I. o. l. Fúzi Sándor, lsz. 3032, tksz. 425, tsz. 361, ft. Bölöni István, ny. ft. Molnár Márton, kt. Mezei András, lt. Szabó Lujza, isk. fel.
32. **Torda**, (Uj) II. o. l. Kállai Sándor, lsz. 2253, tksz. 422, tsz. 232, k. Fekete János, ft. Csákány Sándor, fiiskola fel. l. isk. állami.
33. **Toroczkó-Szentgyörgy**, IV. o. l. Asztalos György, lsz. 110, tksz. 16, tsz. 10, isk. áll. u. p. Toroczkó.
- Diaspora: 27) *Toroczkó*, lsz. a főösszegben.
34. **Tur**, IV. o. idgl. l. Mező Lajos, lsz. 333, tksz. 37, tsz. 22. isk. áll.
35. **Ujfalu-Szentkirály**, III. o. l. Málnási Károly, lsz. Ujfaluban 82, Szentkirályt 150, tksz. Ujfaluban 17, tsz. 16, kt. nincs. Szentkirályt tksz. 15, tsz. 14, kt. Benedek Tivadar, isk. fel. u. p. Nagyenyed.

4. Kolozsvári egyházmegye.

(Fekszik Kolozsvár szab. kir. város és Kolozsmegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 10,403 lélek, 1301 tanköteles, 1223 tanuló, 2 anyaegyház.

Főgondnokok: Szász Domokos, püspök.

„ Dr. Kolozsvári Sándor, egyetemi tanár.

Algondnokok Dr. Hegedüs István, egyetemi tanár.

„ Sárkány Ferencz, gmnmi ny. tanár.

Esperes: Szász Gerő, kolozsvári lelkész.

Jegyző: Herpei Gergely, kolozsvári lelkész.

Közügyigazgató: Betöltetlen.

Pénztárnok és jószágfelügyelő: Demeter Károly.

Egyházkerületi képviselők: Hegedüs Sándor, országgyűlési képviselő, lakik Budapesten; Inczedy Sámuel, lakik Kolozsvárt; Zeyk Dániel, lakik Nagy-Enyeden.

Egyházközségek:

1. **Kolozsvár. I. o. Lelkészek:** Szász Domokos, Szász Gerő, Herpei Gergely. Egy hely üres. Segédlelkészek: Zoványi Jenő, Fejes Áron, Énekvezetők: Szász Lajos, Tóth Tamás. Lsz. 10,254. tksz. 1264, tsz. 1196, kik a helybeli ref. népiskolákban, a ref. főtanodában, a ref. leányiskolában, felekezeti gyermekkertekben, polgári,- kereskedelmi-, felső-leányiskolában, tanító- és tanítónő-képezdében s ezek mellett levő gyakorló-iskolákban és magán-nevelő-intézetekben és a siket-néma intézetben nyernek oktatást.

Iskolák a kolozsvári egyházközségben:

- a) Belvárosi leányiskola. Vezértanítónő: Vadas Zsuzsánna. Tanítónők: özv. Tattiás Ferenczné Vadas Ilona és Békésy Teréz. Iskola-felügyelő: Szász Domokos.
- b) Külmagyar-utcai vegyes népiskola. Tanítók: Szentgyörgyi Lajos és Körösi József. Női-munka-tani-

- tónő: Szentgyörgyi Lajosné. Iskola-felügyelő: Herepei Gergely.
- c) Hidelvei vegyes népiskola. Tanítók: Benedek József és Kovács János. Női-munka-tanítónő: Benedek Józsefné. Iskola-felügyelő: Szász Gerő.
- d) Hidelvei elemi népiskola. Tanító: Dézsi László. Iskola-felügyelő Szász Gerő.
- e) Hidelvei óvoda és gyermekkert. Vezető Dézsi Lászlóné. Felügyelő: Szász Gerő.
- f) Múzeum-utcai gyermekkert. Vezető: Darkó Ottilia. Felügyelő: Herepei Gergely.

Megjegyzés. A lelkészeken kívül az iskolaszék tagjai: Dr. Kolozsvári Sándor, dr. Szász Béla (alelnök), dr. Felméri Lajos, dr. Hegedüs István, Gothárd József, Bónis István, Sárkány Ferencz, Inczédy Sámuel, Kiss Sándor, dr. Bartha János, Parády Kálmán, Benedek Sámuel, Hatházi Ferencz, Biró Mihály, Szabó István. Elnök: Herepei Gergely, jegyző: Dézsi László.

2. Szamosfalva. IV. 1. Székely Árpád, lsz. 149, tksz. 37, tsz. 27. tanít a lelkész, isk, felek. u. p. Kolozsvár.

5. Kolozs-Kalotai egyházmegye.

(Fekszik Kolozs és Tordaaranyosmegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 25,515 lélek, 4475 tanköteles, 3545 tanuló, 37 anyaegyház, 8 leányegyház, 13 diaspora.

Főgondnokok: Id. Lészay Ferencz, lakik M.-Gorbon.

„ Lészay Lajos, lakik M.-Gorbon.

„ Gyarmathy Zsigmond, l. B.-Hunyadon.

Algondnok: Hory Béla, lakik Kolozsvártt.

Esperes: Deési Gyula, gyalui lelkész.

Főjegyző: Biró András. darócz-bogártelki lelkész, u. p. Egeres.

Aljegyző: Régeni Ferencz, m.-bikali lelkész, u. p. B.-Hunyad.

Közügyigazgató és számvevő: Kolozsváry Antal, fejrődi lelkész, u. p. Kolozsvár.

Köz- és gyám-intézeti pénztárnok: Bod László, n.-almási lelkész.

Tanügyi előadó: Bari Zsigmond, körösfői lelkész, u. p. B.-Hunyad.

Egyházmegyei tanácsbírák: Deák József, Telegdi Károly.

Egyházker. képv.: Lészay Gyula, lakik M.-Nádason.

Zeyk Károly, lakik Ajtonban.

Bod László, lakik N.-Almásón.

Valler József, lakik Mákón, u. p. M.-Gorbó.

Mihálcz Elek, lakik M.-Valkón u. p.

M.-Gy.-Monostor.

Bari Zsigmond, lakik Körösfőn, u. p.

B.-Hunyad.

Egyházközségek:

1. **Al-Jára**, IV. o. l. Bornemisza Károly, lsz. 205. tksz. 23. tsz. 21. k. Finta János, isk. áll.
2. **Ajton**, IV. o. l. ifj. Szakács István, lsz. 593. tksz. 130. tsz. 62. kt. Veres Sándor, isk. fel.
l. e. 1. *Rövd*, lsz. 40, tksz. 15. tsz. 11. kt. Cséke Zsigmond, isk. fel.
3. **Bánffy-Hunyad**, I. o. l. Ignác Károly, lsz. 2544. tksz. 394. tsz. 380. k. Csoma Péter, isk. áll.
Diaspora: 1) *Csucsa*, lsz. 58. tksz. 11. tsz. 10. isk. áll.
4. **Damos**, IV. o. l. Sófalvi Miklós, lsz. 295. tksz. 31. tsz. 23. kt. állomás üres, isk. fel., u. p. B.-Hunyad.
l. e. 2. *Jákótelke*, lsz. 190. tksz. 35. tsz. 30. kt. Kátona Károly, isk. fel.
5. **Darócz-Bogártelke**, IV. o. l. Biró András, lsz. Darócson 184. tksz. 32. tsz. 32. kt. Nagy János. Bogártelkén lsz. 489. tksz. 91. tsz. 78. kt. Csákány Károly, mindkét helyt isk. fel., u. p. Egeres.
6. **Fejérd**, I. o. l. Kolozsváry Antal, lsz. 368. tksz. 65. tsz. 45. kt. Nagy Ferencz, isk. fel., u. p. Kolozsvár.

7. **Gyalu**, I. o. l. Deési Gyula, lsz. 935. tksz. 172. tsz. 133. k. Szabó Mihály, isk. állami.
8. **Györgyfalva**, II. o. hely. l. Kusztos Gyula, ny. l. Barabás Sámuel, lsz. 1005. tksz. 253. tsz. 104. k. Lakatos Mihály, isk. áll., u. p. Kolozsvár.
9. **Inaktelke**, IV. o. l. Bitai Kálmán, lsz. 551. tksz. 94. tsz. 85. k. Kese József, isk. közs. u. p. Egeres.
 1. e. 3. *Egeres*, lsz. 122. tksz. 34. lsz. 34. Levita Gagyfi Ferencz, isk. fel.
10. **Kajántó**, IV. o. l. állás betöltetlen lsz. 306. tksz. 52. tsz. 42. kt. Nyirő Lajos, iskola felekezeti u. p. Kolozsvár.
 1. e. 4. *Kőröd*, lsz. 80. tksz. 15. tsz. 1. lev. Barta Albert.
11. **Kalota-Szent-Király-Zentelke**, (egyesült egyházak) IV. o. l. Viski Zsigmond, lsz. 1184. tksz. 281. tsz. 188. k. Viski József, isk. áll., u. p. B.-Hunyad.
12. **Ketesd**, IV. o. l. Almási László, lsz. 324. tksz. 52. tsz. 52. kt. Mátyás Miklós, isk. fel., u. p. B.-Hunyad.
13. **Kis-Petri**, IV. o. l. Viski Sándor, lsz. 356. tksz. 58. tsz. 47. kt. állomás üres, isk. fel. u. p. N.-Almás.
14. **Kolozs**, II. o. l. Borsos Sándor, lsz. 574. tksz. 121. tss. 110. k. Nagy Sámuel, isk. áll.
15. **Körösfő**, IV. o. l. Bari Zsigmond, lsz. 851. tksz. 144. tsz. 105. kt. Vitmayer Leopold, isk. fel. u. p. B.-Hunyad.
16. **Középlak**, III. o. l. Józsa Sámuel, lsz. 471. tksz. 81. tsz. 69. kt. Dézsi Lőrincz, isk. fel. u. p. N.-Almás.
Diasporák: 2. *Tamásfalva*, lsz. 16. 3. *Nyércze* lsz. 7. A diasporák lélekszáma Középlaknál be van számítva.
17. **Magyarókerék**, IV. o. l. Barabás Árpád, lsz. 251. tksz. 47. tsz. 30., tanít a pap, k. Péter Ferencz, isk. fel. u. p. B.-Hunyad.
18. **Magyar-Bikal**, IV. o. l. Régeni Ferencz, lsz. 725. tksz. 130. tsz. 99. kt. Pál Dénes, isk. fel. u. p. B.-Hunyad.
19. **Magyar-Fenes**, IV. o. l. Sebestyén Ferencz, lsz.

752. tksz. 173. tsz. 153. kt. Vigh Sándor, isk. fel. u. p. Torda-Szent-László.
20. **Magyar-Gyerő-Monostor**, II. o. l. Csákány János, tsz. 606. tksz. 88. tsz. 79. kt. Simó Géza, isk. fel.
21. **Magyar-Léta**, IV. o. l. Szakács János, lsz. 345. tksz. 56. tsz. 49. kt. ifj. Szakács János, isk. fel., u. p. Al-Jára.
22. **Magyar-Gyerő-Vásárhely**, IV. o. l. Ágoston György, lsz. 210. tksz. 60. tsz. 58. k. Erszényes István, isk. áll., u. p. Egeres.
23. **Magyar-Valkó**, III. o. l. Mihálcz Elek, lsz. 678. tksz. 106. tsz. 93. k. Somogyi Károly, isk. közs., u. p. M.-Gy.-Monostor.
24. **Mákó**, II. o. l. Valler József, lsz. 1141. tksz. 161. tsz. 157. k. Lőrincz Ferencz, isk. közs., u. p. M.-Gorbó.
25. **Méra**, IV. o. l. Benedek Ferencz, lsz. 909. tksz. 173. tsz. 140. hely. k. Földes Károly, isk. közs., u. p. M.-Nádas.
- Diaspora: 4) *M.-Nádas*, lsz. 82.
26. **N.-Almás**, I. o. l. Bod László, lsz. 579. tksz. 90. tsz. 86. kt. Gál Pál, isk. fel.
- l. e. 5. *Bábony*, lsz. 75. tksz. 20. tsz. 10. levita Dévai Mihály, isk. fel.
27. **Nagy-Kapus**, I. o. l. Szabó Lajos, lsz. 674. tksz. 129. tsz. 108. kt. Jónás József, isk. fel.
- l. e. 6. *Kis-Kapus*, lsz. 539. tksz. 88. tsz. 56. lév. Kelemen Ferencz, isk. fel.
28. **Nagy-Petri**, IV. o. l. Fazakas Lajos, lsz. 186. tksz. 23. tsz. 19. kt. Kolcsár Lajos, isk. fel. u. p. Nagy-Almás.
29. **Nyárszó**, IV. o. l. Demeter Gyula, lsz. 332. tksz. 50. tsz. 50. k. Rácz Imre, isk. közs. u. p. B.-Hnnyad.
- l. e. 7. *Sárvásár*, lsz. 282. tksz. 38. tsz. 29. lév. Sipos Miklós, isk. fel.
30. **Pata**, IV. o. l. Kiss Péter, lsz. 109. tksz. 19. tsz. 11. k. Dani Lőrincz, tanít a pap, isk. fel. u. p. Kolozs.

- Diasporák: 5) *Kara*, lsz. 78, 6) *Boózs*, lsz. 43, 7) *Dezmér*, lsz. 10, 8) *Apahida*, lsz. 30.
31. **Szász-Lóna**, I. o. l. id. Szakács István, lsz. 859, tksz. 160, tsz. 137, kt. Szász Sándor, isk. fel. u. p. Gyalu.
- Diaspora: 9) *Szász-Fenes*, lsz. 24.
32. **Sztána**, III. o. l. Kósa Károly, lsz. 315, tksz. 69, tsz. 48, kt. Bálint András, isk. fel. u. p. B.-Hunyad.
- l. e. 8) *Farnos*, lsz. 162, tksz. 26, tsz. 26, lev. Csákány Károly, isk. fel.
33. **Szucsák**, IV. o. l. Székely Sándor, lsz. 535, tksz. 100, tsz. 100, k. Bota József, isk. állami, u. p. Kolozsvár.
34. **Torda-Szent-László**, II. o. l. Tamó Gyula, lsz. 1219, tksz. 162, tsz. 162, k. Korondi Károly, isk. áll.
35. **Türe**, III. o. l. Balázs István, lsz. 445, tksz. 78, tsz. 63, k. Bot István, isk. fel., u. p. M.-Gorbó.
- Diasporák: 10) *M.-Gorbó*, lsz. 10, 11) *Sz.-Pál*, lsz. 20, 12) *Sárd*, lsz. 8, 13) *Sz.-Mihálytelke*, lsz. 9.
36. **Vista**, II. o. l. Kónya János, lsz. 915, tksz. 151, tsz. 81, kt. Tamás Dániel, isk. fel., u. p. Kolozsvár.
37. **Zsobok**, II. o. l. Antal Domokos, lsz. 631, tksz. 105, tsz. 100, kt. Simon Károly, isk. fel., u. p. B.-Hunyad.

6. Szilágy-szólnoki egyházmegye.

(Fekszik Szilágy megye területén.)

Ezen egyházmegyében van, 50,649 lélek, 7820 tanköteles, 5514 tanuló, 63 anyaegyház és 34 leányegyházközség (ezek közül 3 körlelkézség) és 6 diaspora.

Főgondnokok: Br. Györffy Lajos, lakik Krasznán.

Br. Wesselényi Miklós, lakik Görcsönben, u. p. Zilah.

Algondnokok: id. Bölöni Sándor, lakik Ugrán (Biharm.)

" Dull László, lak. Czigányiban, u. p. Zilah.

" Gencsy Sándor, lakik Sz.-Somlyón.

" Szikszay Lajos, lakik Zilahon.

Esperes: Nagy László, sz.-somlyói lelkész.

Főjegyző: Visky Pál, zoványi lelkész.

Aljegyző: Bartha Dezső, tasnádi lelkész.

Közügyigazgató: Botka Károly, n.-dobai lelkész, u. p.
Sz.-Szt-Király.

Számvevő: Szász Ferencz, kusalyi lelkész, u. p. Diósad.

Köz- és gyámpénztárnok: Vincze Ödön, kémeri lelkész.

Tanügyi előadó: Dobay Lajos, ballai lelkész.

Levéltárnok: Kónya László, zilahi lelkész.

Könyvtárnok: Nincs.

Nyomtatványkezelő: Kemény István, varsolcezi lelkész.

Egyházmegyei tanácsbírák (lelkészek): Kovács Ferencz,
Szentkirályi László, Kovács
Sándor, Szabó Pál, Bakcsi
Sándor, Magyarossi István,
(világiak:) Kaizler Ignác, Kovács Ist-
ván, Miklóssi Gyula, Visky
János, Tamkó Bertalan, Benkő
Gyula.

Az egyházmegyei tanács világi ülnökei és birái: Kerekes
József, Bölöni Sándor.

Egyházker. képviselők: Bakcsi Sándor lelk., lakik Krasznán.
Benkő Lajos lelkész, lakik H-
Nánáson (Haldum.)

Botka Károly lelkész, lak. N.-
Dobán; u. p. Sz.-Szt-Király.

Br. Györffy Pál, lak. Krasznán.
Gyulai Gábor, lakik T.-Szar-
vaden, u. p. Tasnád.

Kerekes József, lakik Zilahon.
Magyarossi István lelkész,
lakik Zilahon.

Mezey Albert, lak. Budapesten.

Szabó Pál lelkész, lak. Diósadon.

Dr. ifj. Szász Károly, lakik
N.-Enyeden.

Vincze Ödön lelk., lak. Kémeren.

Egyházközségek:

1. **Ákos**, IV. o. l. Magyar István, lsz. 991, tksz. 140, tsz. 108, kt. Szilágyi Lajos, isk. fel.
2. **Ardó**, IV. o. l. Pócsik János, lsz. 411, tksz. 65. tsz. 52, kt. Tóth Mihály, isk. fel., u. p. Sülelmed.
3. **Balla**, II. o. l. Dobay Lajos, lsz. 1042, tksz. 160, tsz. 114, kt. Oszvátth Albert isk. fel.
4. **Bogdánd**, I. o. l. K. Nagy Elek, lsz. 830, tksz. 112, tsz. 98, kt. Lucs Ferencz, isk. fel., u. p. Hadad.
5. **Borzás**, IV. o. l. Kenderessi Lajos, lsz. 236, tksz. 63, tsz. 44, tanit a lelkész, isk. fel., u. p. Sz.-Nagyfalu.
6. **Böősháza**, IV. o. l. Ignác Márton, lsz. 293, tksz. 39, tsz. 31, tanit a lelkész, isk. fel., u. p. Szilágy-Cseh.
 1. e. 1) *Benedekfalva*, lsz. 63, tksz. 14, tsz. 10, a növendékek a Wesselényi óvó-iskolába járnak.
7. **Bürgezd**, IV. o. l. Matéka József, lsz. 366, tksz. 64, tsz. 58, k. Szabó Sándor, isk. közs., u. p. Sz.-Nagyfalu.
8. **Deésháza**, IV. o. l. Kecskeméthy Kálmán, lsz. 615, tksz. 99. tsz. 84. kt. Jakó Károly, isk. fel. u. p. Szilágy-Cseb.
9. **Diósad**, I. o. l. Szabó Pál, lsz. 1598, tksz. 233, tsz. 157, kt. Veres József, s tanító Varga Andás, isk. fel.
 1. e. 2) *M.-Baksa*, lsz. 54, tksz. 4, tsz. 4, t. Biró Lajos, isk. fel.
10. **Egrespatak**, III. o. l. Löffy Pál, lsz. 299, tksz. 52, tsz. 29, kt. Horváth Károly, isk. fel., u. p. Zilah.
11. **Ér-Kávás**, IV. o. l. Diószeghy Mór, lsz. 139, tksz. 24, tsz. 18. tanit a lelkész.
12. **Ér-Mindszent**, IV. o. l. Török Ferencz, lsz. 170, tksz. 17, tsz. 15, tanit a lelk., u. p. Ér-Kávás.
Diaspora: 1) *Girolt*, lsz. 25, iskola nincs.
13. **Ér-Szent-Király**, IV. o. l. Péntek Ferencz. lsz. 544, tksz. 90, tsz. 62, kt. Bogdán Lajos: isk. fel.. u. p. Király-Daróc.
14. **Ér-Szodoró**, IV. o. l. Fazekas Ferencz, lsz. 275, tksz. 46, tsz. 34, kt. Tóth Péter, isk. fel., u. p. Tasnád-Szántó.

- l. e. 3) *Ér-Hatvan*, lsz. 151, tksz. 30, tsz. 30. t. Bartha Károly.
15. **Görcsön**, (körlelkészség) III. o. l. állomás üres, lsz. 470, tksz. 75, tsz. 45, kt. Dobai László, isk. fel., u. p. Zilah.
E körlelkészséghez tartoznak: 4) *Czigányi*, 5) *Vaja*, lsz. 33, 6) *Nyírsid*, lsz. 65, a növendékek a Wesselényi egyesület óvó-iskolájába járnak, lévita Nagy Dániel.
Diaspora: 1) *Haraklány*.
16. **Hadad**, I. o. l. Kovács János, lsz. 922, tksz. 162, tsz. 124, kt. Szakács István, isk. fel.
17. **Hadad-Nádasd**, IV. o. l. Béczi Miklós, lsz. 704, tksz. 107, tsz. 94, kt. Beksi József, isk. fel, u. p. Hadad.
18. **Hosva**, (körlelkészség), IV. o. kl. Csák Emil, lsz. 397, tksz. 52, tsz. 39, tanít a lelk.
E körlelkészséghez tartoznak: 7) *Györgytelek*, lsz. 6. 8) *Badacsony*, lsz. 2, 9) *Szécs*, lsz. 5.
19. **Ipp**, IV. o. l. Juhász György, lsz. 676, tksz. 118, tsz. 90, k. Bene Amórus, isk. közs., u. p. Zovány.
20. **Kémer**, II. o. l. Vincze Ödön, lsz. 2122, tksz. 304, tsz. 205, k. László József, isk. közs.
l. e. 10) *Zálnok*, lsz. 60, tksz. 11, tsz. 9, tan. állomás üres.
Diasporák: 2) *Kárásztelek*, lsz. 1, 3) *Doh*, lsz. 2, 4) *Domoszló*, lsz. 1.
21. **Kraszna**, I. o. l. Bakcsi Sándor, lsz. 2461, tksz. 399, tsz. 326, k. Balog Mihály, isk. áll.
l. e. 11) *Kraszna-Horváth-Petenye*, lsz. 267, tksz. 51, tsz. 29, t. Sarkadi Gyula, isk. fel.
22. **Kraszna-Mihályfalva**, IV. o. l. Tamás László, lsz. 588, tksz. 81, tsz. 58, t. állomás üres, isk. fel., u. p. Ákos.
l. e. 12) *Kraszna-Czégény*, lsz. 53, tksz. 5, tsz. 4, isk. fel., kt. Bagoly Sándor.
23. **Kusaly**, II. o. l. Szász Ferencz, lsz. 239, tksz. 46, tsz. 34, kt. Sipos Márton, isk. fel., u. p. Diósad.
l. e. 13) *Erked*, lsz. 415, tksz. 76, tsz. 57, t. Kenyeres Lajos, isk. fel., u. p. Diósad.
24. **Lecsmér**, IV. o. l. Szilágyi János, lsz. 257, tksz. 35,

- tsz. 35, kt. Bagosi Miklós, isk. fel., u. p. Széplak (Biharm.)
25. **Lele**, I. o. l. Kovács Sándor, l. sz. 840, tksz. 100, tsz. 91. tan. áll. üres, isk. fel., u. p. Hadad.
26. **Lompért**, IV. o. l. Fejér Ferencz, lsz. 377, tksz. 72, tsz. 48, kt. Gál Károly, isk. fel., u. p. Sarmaság.
27. **Magyar-Csaholy**, III. o. l. Szabó István, lsz. 722, tksz. 136, tsz. 74, kt. Török Lajos, isk. fel., u. p. Tasnád.
28. **Magyar-Góroszló**, IV. o. l. Demeter Kálmán, lsz. 443, tksz. 65, tsz. 45, kt. Szeztin Antal, isk. fel., u. p. Balla.
29. **Magyar-Keczel**, IV. o. l. Rácz Péter, lsz. 441, tksz. 63, tsz. 56, kt. Gál Elek, isk. fel., u. p. Kraszna.
30. **Menyő**, I. o. l. Molnár Miklós, lsz. 316, tksz. 38, tsz. 38, kt. Virág Sándor, isk. fel., u. p. Sz.-Szentkirály.
31. **Mocsolya**, II. o. l. Biró Károly, lsz. 676, tksz. 75, tsz. 75, kt. Szöcs Sámuel, isk. fel., u. p. Diósad.
32. **Monó**, IV. o. l. Forenczi Endre, lsz. 387, tksz. 60, tsz. 52, t. Kulcsár Ferencz, isk. fel., u. p. Sülelmed.
- l. e. 14) *Egerhát*, lsz. 66, tksz. 7, tsz. 7, t. Molnár Miklós.
33. **Nagy- és Kis-Doba**, (egyesült egyházközségek), I. o. l. Botka Károly, lsz. (N.-Dobán) 290, tksz. 34, tsz. 30, kt. Orbán Ferencz; (K.-Dobán) lsz. 479, tksz. 80, tsz. 43, kt. Báthori György, isk. fel., u. p. Sz.-Szt-Király.
34. **Nagy-Món**, IV. o. l. Sebess György, lsz. 229, tksz. 60, tsz. 38, kt. állomás üres, isk. fel., u. p. Sz.-Szt.-Király.
- l. e. 15) *Sz.-Szt-Király*, lsz. 209, tksz. 18, tsz. 18, t. Nagy György, isk. közs.
35. **Ördögkút**, (körlelkészség) III. o. l. E. Ujvári István, lsz. 256, tksz. 46, tsz. 29, tanit a lelk.
- E körlelkészséghez tartóznak: 16) *Csömörlő*, lsz. 9, 17) *Vármező*, lsz. 101, a növendékek az állami iskolába járnak. 18) *Felegregy*, lsz. 16, 19) *M.-Egregy*, lsz. 9, 20) *Szentgyörgy*, lsz. ? 21) *Pósa*, lsz. 11, 22) *Szent-*

- Péterfalva*, lsz. 7, 23) *Kásapatak*, lsz. 5, 24) *Nagy-Rajtok*, lsz. 2.
36. **Paczal**, IV. o. l. Tóth Imre, lsz. 571, tksz. 110, tsz. 60, k. Nemes Sándor isk. áll., u. p. Margitta (Biharm.)
37. **Panit**, IV. o. l. állomás üres, beszolgáló l. Kónya László, lsz. 395, tksz. 51, tsz. 46, kt. Oszváth Lőrincz, isk. fel., u. p. Zilah.
38. **Peér**, III. o. l. Csák Aladár, lsz. 1114, tksz. 176, tsz. 169, ft. Szombathy Károly, lt. Budaházi D. Gyula, isk. fel.
1. e. 25) *Paczalusa*, lsz. 233, tksz. 31, tsz. 31, t. Szabó János, isk. fel.
39. **Pelekeszi**, III. o. l. Kis Pál, lsz. 619, tksz. 61, tsz. 54, kt. Orosz Miklós, isk. fel., u. p. Ér-Körös.
40. **Perecsen**, III. o. l. id. Gáspár János, lsz. 1092, tksz. 205, tsz. 129, k. Papp György, isk. áll., u. p. Sz-Somlyó.
41. **Ráton**, IV. o. l. Vass Lajos, lsz. 292, tksz. 45, tsz. 42, k. Szabó Lajos, isk. közs., u. p. Kraszna.
42. **Sarmaság**, II. o. l. Elek Károly, lsz. 1103, tksz. 182, tsz. 110, kt. Balázs József, isk. fel.
1. e. 26) *Kövesd*, lsz. 87, tksz. 16, tsz. ?
43. **Somlyó-Ujlak**, IV. o. l. Molnár Gyula, lsz. 477, tksz. 77, tsz. 66, kt. Katona Albert, isk. fel., u. p. Sz-Somlyó.
44. **Sülelmed**, IV. o. l. Kiss Pál, lsz. 90, tksz. 10, tsz. 6, tanít a lelkész.
1. e. 27) *Czikó*, lsz. 112, tksz. 14, tsz. 11, kt. Pápai László, isk. fel. u. p. Sülelmed.
45. **Szakácsi**, IV. o. l. Sentkirályi László, lsz. 994, tksz. 187, tsz. 109, kt. Verestói György, isk. fel.
46. **Szeér**, IV. o. l. Zsigmond Géza, lsz. 700, tksz. 114, tsz. 68, tan. állomás üres, isk. fel., u. p. Hadad.
47. **Szeődemeter**, IV. o. l. állomás üres, (körlelkészesség szervezés alatt áll.) beszolgáló lelkész Kovács Ferencz, lsz. 92, tksz. 32, tsz. 25, t. Simon Márton, isk. fel., u. p. T.-Szántó.

1. e. 29) *Ér-Körös*, lsz. 259, tksz. 36, tsz. 36, t. Fazekas Sándor, isk. fel.
48. **Szilágy-Bagos**, II. o. l. Kertész István, lsz. 1023, tksz. 109, tsz. 82, kft. Csathó Géza, lt. Gergelyfy Ilona, isk. fel., u. p. Sz.-Nagyfalu,
1. e. 29) *Magyar Valkó*, lsz. 128, tksz. 19, tsz. 18, lév. id. Szűcs Károly.
49. **Szilágy-Cseh**, III. o. l. Fábrián Dániel, sl. Versényi Miklós, lsz. 1958, tksz. 267, tsz. 144, kt. Kádár Ferencz, isk. fel.
50. **Szilágy-Nagyfalu**, I o. l. állomás üres, lsz. 1392, tksz. 226, tsz. 192, k. Balog Pál, isk. közs.
51. **Szilágy-Sámson**, II. o. l. Kozma Ferencz, lsz. 888, tksz. 150, tsz. 59, kt. Jakab Álmos, isk. fel., u. p. Diósad.
52. **Szilágy-Somlyó**, I. o. l. Nagy László, sl. Muzsnai Pál, lsz. 1356, tksz. 275, tsz. 89, k. Péntek József, isk. közs., vallást tanít a s.-lelkész.
53. **Szilágyfő-Keresztur**, II. o. l. Fehér György, lsz. 488. tksz. 88, tsz. 74, kt. Kövendi Károly, isk. fel., u. p. Sz.-Szt-Király.
- Diaspora: 6) *Fülményes*, lsz. 3.
54. **Szilágyszeg**, IV. o. l. Ferenczi Gyula, lsz. 109, tksz. 14, tsz. 14, kt. Sarkadi Antal, isk. fel., u. p. Sz.-Cseh.
55. **Tasnád**, I. o. l. Bartha Dezső, lsz. 1022, tksz. 295, tsz. 96, ft. Papp György, kt. Erdős Sándor, isk. fel.
56. **Tasnád-Szarvad**, IV. o. l. Farkas Károly, lsz. 375, tksz. 33, tsz. 33, kt. Péter Ferencz, isk. fel., u. p. Tasnád.
57. **Tasnád-Szántó**, IV. o. l. Kovács Ferencz, lsz. 299, tksz. 52, tsz. 44, kt. Nagy Ferencz, isk. fel.
1. e. 30) *Szilvás*, lsz. 14, isk. nincs.
58. **Varsolcz**, IV. o. l. Kemény István, lsz. 613, tksz. 113, tsz. 102, k. Magyarai Lajos, isk. közs.
1. e. 31) *Récse*, lsz. 200, tksz. 35, tsz. 24, kt. Fazekas Bertalan, isk. fel.

59. **Vérvölgy**, III. o. l. ifj. Berde Sándor, lsz. 504, tksz. 80, tsz. 69, kt. Pap Sámuel, isk. fel., u. p. Sz.-Szt-Király.
60. **Völcsök**, IV. o. l. Barabási Lajos, lsz. 414, tksz. 71, tsz. 67, k. Erdődi Ferencz, isk. áll., u. p. Sz.-Cseh.
 1. e. 32 *Szamos-Újlak*, lsz. 39, isk. nincs, 33) *Vicsa*, lsz. 16, isk. nincs.
61. **Zilah**, I. o. l. Magyarosi István és Kónya László, lsz. 5062, tksz. 669, tsz. 546, k. Nagy Mihály, isk. közs.
62. **Zovány**, III. o. l. Visky Pál, lsz. 759, tksz. 124, tsz. 124, k. Tötös János, isk. közs.
63. **Zsibó**, II. o. l. Veres Sándor, lsz. 1318, tksz. 192, tsz. 122, k. Kispál Miklós, isk. közs.
 1. e. 34) *Szamos-Udvarhely*, lsz. 218, isk. nincs.

7. Deési egyházmegye.

(Fekszik Szolnok-Doboka-, Kolozs- és Szathmármegye területén.

Ezen egyházmegyében van 9629 lélek, 1464 tanköteles, 1022 tanuló, 24 anya-, 52 leányegyházközség, (ezek közt 5 körlelkézség) 24 diaspora.

Főgondnokok: Simó Lajos, lakik B.-Polyán, u. p. Galgó.

” ” Br. Bánffy Ernő, lakik Borsán.

Algondnokok: Roth Pál, lakik Deésen.

” ” Gr. Bethlen Pál, lakik Bethlenben.

Esperes: Nagy Lajos, dobokai lelkész.

Főjegyző: Pap István, s.-m.-berkeszi l. u. p. N.-Somkut.

Aljegyző: helye üres.

Közügyigazgató: ideiglenes, Nagy József, kéri l. u. p. Szamosujvár.

Tanügyi előadó: Tunyogi Béla, bádoki l. u. p. Borsa.

Számvevő: ideiglenes, Tunyogi Béla.

Közpénztáros: Jonás Bálint, borsai lelkész,

Egyházmegyei tanácsbírák: Szarvadi Pál, Herepei Árpád, Pataky Dániel, Jakabházi Dániel,

Jonás Bálint, Miklósi József, két hely üres, halál és eltávozás által.

Egyházkerületi képviselők: Szacsвай Sándor, lakik Ördög-Kereszturon, u. p. Kiss-Esküllő.

Sombory Lajos, lakik M.-Nagy-Zsomboron.

Nagy Benedek, lakik Deésen.

Egyházközségek.

1. **Bádok**, IV. o. l. Tunyogi Béla, lsz. 180, tksz. 35, tsz. 30. tanít a lelkész, isk. fel. u. p. Borsa.
2. **Borsa**, II. o. l. Jonás Bálint, lsz. 318, tksz. 52. tsz. 39, isk. áll., t. Kovács Lajos, k. Dénes Mihály.
3. **Deésakna**, IV. o. l. Veress Károly, lsz. 780, tksz. 146, tsz. 81, isk. áll. k. Csépi Gyula.
 1. e. l. *Néma*, lsz. 80, tksz. 10, tsz. 8, lév. Móra Péter, u. p. Sz.-Ujvár.
 Diasporák: 1) *Oláh-Péntek*, lsz. 8, tksz. 1. 2) *Kolor*, lsz. 3.
4. **Doboka**, IV. o. l. Nagy Lajos, lsz. 79, tksz. 3, tsz. 3. iskola nincs.
5. **Domokos**, III. o. l. Kovács Gyula, lsz. 786, tksz. 107, tsz. 79, isk. közs. k. Fábrián Elek, u. p. M.-Lápos.
 Diasporák: 3) *Horgaspatak*, lsz. 20, van áll. iskola. 4) *Oláh-Láposbánya*, lsz. 7, van áll. iskola. 5) *Projahida*, lsz. 7. 6) *Oláh-Lápos*, lsz. 5. 7) *Tökés*, lsz. 5. 8) *A-Szőcs*, lsz. 3. 9) *Felső-Szőcs*, lsz. 8. 10) *Egres*, lsz. 3, összesen lsz. 58.
6. **Esztény**, III. o. körlelkészség, kl. Pataki Gábor, lsz. az egész körben összesen 319, tksz. 89, isk. állami, tanító ref. papjelölt Varga Gyula.
 Ezen körlelkészséghez tartoznak: 2. *Szarvas-Kend*, lsz. 65, tksz. 17, tsz. 4, tanulnak az esztényi áll. iskolában. 3. *Kecsed*, lsz. 76, tksz. 14, u. p. N.-Iklód.

4. *Tötör*, lsz. 30, tksz. 17, tsz. (háznál) 2, iskola nincs, u. p. N.-Iklód. 5. *Kecsed-Szilvás*, lsz. 10, tksz. 4, iskola nincs, u. p. Esztény. 6. *Moró*, lsz. —. 7. *Lozárd*, lsz. 2, tksz. 1, u. p. N.-Iklód.
7. **Felső-Tőök**, IV. o. l. Almási Sámuel, lsz. 116, tksz. 27, isk. áll. u. p. Esztény.
- 1 e. 8. *Alsó-Tőök*, lsz. 137, tksz. 22, kt. Czinége Mihály, isk. fel. u. p. Esztény. 9. *Magyar-Köblös*, lsz. 136. tksz. 22, tsz. 17, isk. áll. k. Bartha András, u. p. Pánczéleseh.
- Diaspora: 11) *Szükenék*, lsz. 5.
8. **Hagymás-Lápos**, IV. o. l. Soós Károly, lsz. 198, tksz. 34, tsz. 27. isk. fel. a tanítói állomás üres, tanít a lelkész, u. p. Nagy-Bánya.
9. **Hidalmás**, III. o. l. állomás üres, lsz. 186, tksz. 18, tsz. 18, isk. fel. k. Fabián József.
- 1 e. 10. *Drág*, lsz. 12, u. p. Hidalmás.
- Diasporák: 12) *Füzes-Szt-Péter*, lsz. 5. 13) *Rákos*, lsz. 4.
10. **Kaczkó**, II. o. körlelkészség, l. állomás üresedésbe van, lsz. 75, tksz. 21, egy része a szelecskei felekezeti iskolába jár.
- 1 e. 11. *Szelecske*, lsz. 94, tksz. 11, k.-tanító Szász Péter. 12. *Galgó*, lsz. 67, tksz. 12, t. Györfi János. 13. *Al-Ör*, lsz. 24, tksz. 4. 14. *B.-Polyán*, lsz. 16. 15. *N.-Ilonda*, lsz. 44, tsz. 10, isk. áll.
- Szorványok: 16. *Kapjon*, lsz. 21, tsz. 3. 17. *Sosmező*, lsz. 20. 18. *Guga*, lsz. 10. 19. *Alsó- és Felső-Kosály* együtt, tsz. 2, u. p. Kaczkó.
11. **Kendi-Lóna**, IV. o. l. Nagy Imre, lsz. 379, tksz. 65, tsz. 55. kántor-organista Szakács Miklós id. tanító a lelkész, u. p. Nagy-Iklód.
- Diaspora: 14) *Kis-Jenő*, lsz. 3.
12. **Kérő**, IV. o. l. Nagy József, lsz. 179, tksz. 29, tsz. 15, kt. Fülöp Gáspár, u. p. Sz.-Ujvár.
- 1 e. 20 *Dengeleg*, lsz. 49, tksz. 6, tsz. 4.
13. **Kide**, IV. o. l. Tövisi Pál, lsz. 420, tksz. 65, tsz.

56, isk. áll. ideigl. kántor Kovács György, u. p. Kolozs-Borsa.

Társegyház: 21. *Csoma-tája*, lsz. 138, tksz. 22, lev. t. Király Mihály, isk. fel.

l. e. 22. *Gyula*, lsz. 84, tsz. 8.

14. **Koltó**, IV. o. l. Szabó Lajos, lsz. 515, tksz. 97, tsz. 82, t. Szabó Albert, u. p. Szakállasfalva.

l. e. 23. *Katalin*, lsz. 165, tksz. 36, tsz. 27, a koltói fel. iskolába járnak.

15. **Kozárvár**, IV. o. l. Nagy Dániel, lsz. 164, tksz. 18, tsz. 16, kt. Harangozó István, isk. fel. u. p. Deés.

16. **Magyar-Lápos**, II. l. állomás üres, lsz. 1220, tksz. 130, tsz. 97, isk. áll. kántor-organista Nagy Ábel.

Diásporák: 15) *Rohi*, lsz. 2. 16) *Macskamező*, lsz. 3.

17) *Kis-Debreczen*, lsz. 4. 18) *Kápolna-Monostor*, lsz. 1.

17. **Magyar-Macskás**, IV. o. l. Rigó György, lsz. 159, tksz. 38, tsz. 26, isk. áll. u. p. Kolozsvár.

Társegyház: 24. *Burjános-Oláhbuda*, lsz. 171, tksz. 35, tsz. 24, isk. fel. t. Pétefi Károly. 25. *Hosszmacskás*, lsz. 25, tksz. 3. 26. *Diós*, lsz. a fennebbi öszszegben.

18. **Magyar-Nagy-Zsombor**, IV. o. l. Püspöki Mihály, lsz. 94, tksz. 18, tsz. 15, az Emke iskolába járnak, kt. Pap Gábor.

Diasporák: 19) *Zutor*, lsz. 30. 20) *Kendermál*, lsz. 12.

21) *Dal*, lsz. 12. 22) *Pusztá-Szt-Mihály*, lsz. 23.

19. **Ormány**, IV. o. l. Surányi Nagy József, lsz. 66, tksz. 13, tsz. 12, tanít a lelkész, u. p. Nagy-Iklód.

l. e. 27. *Girolt*, lsz. 80, tksz. 16. Iskola nincs.

20. **Ördög-Keresztur**, III. o. körlelkészség, krl. Irsai József, lsz. az egész körben 463, tksz. 93, tsz. 69.

E körlelkészséghez tartoznak: 28. *Ö-Keresztur*, lsz. 163, tksz. 35, tsz. 30. 29. *Magyar-Fodorháza*, lsz. 99, tksz.

27, tsz. 27. 30. *Kis-Esküllő*, lsz. 71, tksz. 15, tanítói állomás üres. 31. *Nagy-Esküllő*, lsz. 42, tksz. 10, tsz.

6. 32. *Solyomkö*, lsz. 30, tksz. 2, tsz. 2. 33. *Magyar-Ujjalu*, lsz. 30, tksz. 3, tsz. 3. 34. *Babucz*, lsz. 27,

- tksz. 1, tsz. 1. 35. *Kovácsi*, lsz. 1. 36. *Berend*. Felekezeti iskola van Őr-Kereszturon, tanít a lelkész. Magyar-Fodorházán, tanító A k n a i Elek.
21. **Pánczélcséh**, IV. o. körlelkézség, krl. Miklósi József, lsz. az egész körlelkézség területén 282, tksz. 20, tsz. 15, iskola áll. ideigl. k. J ó s a Albert.
1. e. 37. *M.-Derzse*, lsz. 80, tksz. 6, id. kt. H a t h á z y Károly.
- Diasporák: 23) *Récze-Keresztur*, lsz. 43. 24) *Völcs*, lsz. 5. 25) *Csernek* lsz. 12. 26) *Kalocsa*, lsz. 6. 27) *Vajdaháza*, lsz. 12. 28) *Csákigorbó*, lsz. 45, itt van állami iskola.
- 22 **Sáros-Magyar-Berkesz**, I. o. l. P a p István, lsz. 357, tksz. 52, tsz. 49, kántor-tanítói állomás üres, isk. fel. u. p. Nagy-Somkut.
1. e. 38. *Hosszúfalú*, lsz. 111, tksz. 15, tsz. 13, lev. Ambrus Mózes, isk. fel.
- Diasporák: 29 *Nagy-Somkut*, lsz. 18, 30 *Remete*.
23. **Szinye**, III. o. körlelkézség, krl. B a r a b á s Sámuel, lsz. az egész körlelkézségbe, 175, tksz. 32, tsz. 10, tanít a lelkész, u. p. Alparét.
- Ezen közlelkézséghez tartoznak: 39. *Szinye*, lsz. 67. 40. *Alparét*, lsz. 7. 41. *Mánya*, lsz. 11. 42. *O.-Bogáta*, lsz. 30. 43. *M.-Bogáta*, lsz. 12. 44. *Semesnye*, lsz. 34. 45. *Oroszmező*, lsz. 3. 46. *O.-Vásárhely*, lsz. 2. 47. *Bezdéd*, lsz. 1. 48. *Aszój*, lsz. 5. 49. *Zaproc*, lsz. 3. 50. *Kis-Somkut*. lsz. 3.
24. **Válaszut**, IV. o. l. V a d a s Albert, lsz. 454, tksz. 57, tsz. 49, isk. fel. kt. N a g y György.

8. Széki egyházmegye.

(Fekszik Ssolnok-Doboka, Kolozsvár és Besztercze-Naszódmegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 21,611 lélek, 3039 tanköteles, 2104 tanuló, 44 anya-, 24 leányegyházközség, (ezek között 3 körlelkézség), 29 diaspora.

- Főgondnokok: Br. Bánffy Dezső, lakik Beszterczen.
Gr. Wass Béla, lakik Szt-Gothárdon, u. p. Czege.
- Algondnokok: Gr. Wass Ádám, lakik Czegén.
" " Gaál Gyula, lakik M.-Kályánban, u. p. Mocs.
- Esperes: Somkerek Miklós, széki lelkész.
- Főjegyző: Péter Antal, apanagyfalui lelkész.
- Aljegyzők: Szabó József, keszüi lelkész, u. p. Mocs.
" " Gyárfás Albert, bethleni lelkész.
- Közügyigazgatók: Pergő Márton, vajdakamarási lelkész.
u. p. Mocs.
" " Ujvári C. József, veresegyházi lelkész,
u. p. N. Kékes.
- Tanügyi előadó: Simon Zsigmond, málomi lelkész, u. p. Apanagyfalu.
- Egyházmegyei könyvtáros: Vásárhelyi Boldizsár, szamosujvári lelkész.
- Egyházm. tanácsbírák: Br. Bánffy László, Schilling Ottó.
- Egyházker. képviselők; Tódorffy Domokos, lakik, Deésen.
Schilling Ottó, lakik Sz.-Ujvárt.
Pergő Márton, lakik V.-Kamaráson, u. p. Mocs.
Ujvári C. József, lakik Veresegyházán, u. p. Kékes.
Gyárfás Albert, lakik Bethlenben.

Egyházközségek.

1. **Alsó-Ilosva**, IV. o. l. Nemes Ferencz, lsz. 147, tksz. 22, tsz. 22., tanit a lelkész, isk. fel.
2. **Alsó-Szováth**, IV. o. l. Gáspár Sámuel, lsz. 438, tksz. 43, tsz. 35, k. Király Mihály, isk. áll. u. p. Mocs. l. e. 1. *Aranykut*, lsz. 124, u. p. Mocs.
3. **Apanagyfalu**, III. o. l. Péter Antal, lsz. 238, tksz. 33, tsz. 29, k. Bartha János, isk. áll.
4. **Árpástó**, IV. o. l. áll. üres, lsz. 394, tksz. 66, tsz. 35, kt. ifj. Török Károly, isk. fel. u. p. Rettég.

5. **Bacza**, III. o. l. Oszváth Gyula, lsz. 365, tksz. 46, tsz. 33, kt. Gál József, isk. fel. u. p. Retteg.
l. e. 2. *Csicsó-Mihályfalva*, lsz. 111, tksz. 24, tsz. 11, tanulnak Baczán.
6. **Bálványos-Váralja**, II. o. l. Csiszár László, lsz. 1208, tksz. 186, tsz. 91, kt. Egri István, isk. áll.
- 7 **Bethlen**, II. o. l. Gyárfás Albert, lsz. 617, tksz. 106, tsz. 106, k. Fekete Gergely, isk. áll.
l. e. 3. *Szeszárma*, lsz. 29.
8. **Bonczhida**, IV. o. l. Bartók Béla, lsz. 619, tksz. 89, tsz. 55, kt. Lénárd Sándor, isk. fel. u. p. Válaszut.
9. **Botháza**, IV. o. l. áll. üres, lsz. 106, tksz. 28, tsz. 20, lév. Járai Márton, isk. fel. u. p. Mocs.
10. **Buza**, III. o. l. Gáspár János, lsz. 608, tksz. 81, tsz. 41, kt. Botha István, isk. fel. u. p. Ny.-Kékes.
11. **Feketelak**, IV. o. l. állomás üres, lsz. 330, tksz. 63, tsz. 50, kt. Lénárd Bálint, isk. fel. u. p. Czege.
12. **Fel-Őr**, III. o. l. Veres Márton, lsz. 552, tksz. 99, tsz. 85, k. András János, isk. áll. u. p. Csicsó-Keresztur.
l. e. 4 *Cs.-Keresztur*, lsz. 38.
Diaspora: 4 *Négerfalva*, lsz. 4.
13. **Keszü-M-Légen**, (társegyházak) IV. o. l. Szabó József, Keszüben lsz. 431, tksz. 68, tsz. 50, kt. Csia Lajos, isk. fel. M.-Légenben lsz. 75, isk. nincs, u. p. Mocs.
l. e. 5. *Gyeke*. lsz. 79, tksz. 9, lev. tan. áll. szervezés alatt van.
14. **Kudu**, IV. o. l. Szathmári Sándor, lsz. 274, tksz. 35, tsz. 23, isk. áll. u. p. Csicsó-Keresztur.
15. **Magyar-Borzás**, III. o. l. Csiszár Farkas lsz. 228, tksz. 42, tsz. 42, kt. Szakács József, isk. fel. u. p. Ny.-Kékes.
Diasporák: 5) *Böd*, lsz. 22. 6) *Dellő-Apáthi*, lsz. 7. 7) *Kethel*, lsz. 4.
16. **Magyar-Décse**, III. o. l. Szentes István, lsz. 1351, 3*

- tksz. 251, tsz. 93, kt. Sékely Lajos, ny. t. Barthus György, isk. fel. u. p. Bálványos-Váralja.
17. **Magyas-Fráta**, II. o. l. Agyagási Gábor, lsz. 142, tksz. 16, tsz. 16, kt. Márton József, isk. fel. 1. e. 5. *Báld*, lsz. 15. 6. *Berkenyes*, lsz. 118.
Diasporák: 8) *Szopor*, lsz. 29. 9) *Szt-Jakab* lsz. 15. 10) *Cseh-Telke*, lsz. 17.
18. **Magyar-Kályán**, IV. o. l. Lőrinczi Gábor, lsz. 133, tksz. 29, tsz. 13, tanit a lelkész, isk. fel. u. p. Mocs. 1. e. 7. *Mocs*, lsz. 193, tksz. 39, tsz. 30, ny. lev. *Veres Mihály*, isk. áll.
19. **Magyar-Nemegye**, II. o. l. Köblös István, lsz. 602, tksz. 92, tsz. 92, k. Bartha János, isk. áll. u. p. Középfalva.
1. e. 8. *Virágosberek*, lsz. 5.
Diasporák: 21) *Kőfarka*, lsz. 46. 12) *Középfalva*, lsz. 22. 13) *M-Radna*, lsz. 79. 14) *Csépán*, lsz. 3. 15) *Naszód*, lsz. 74.
20. **Magyar-Palatka**, IV. o. l, Sipos György, lsz. 346. tksz. 50, tsz. 43, t. Máthé János, isk. fel. u. p. Mocs.
21. **Málom**, III. o. l. Simon Zsigmond, lsz. 506, tksz. 80. tsz. 72, k. Máthé Dániel, isk. áll. u. p. Apanagyfalu.
22. **Melegföldvár**, II. o. l. Benedek Lajos, lsz. 322, tksz. 41, tsz. 32, u. p. Kékes.
1. e. 9. *Katona*, lsz. 88, tksz. 22, kt. Brán József, isk. fel. u. p. Mocs.
Diaspora: 16) *Nagy-Czég*, lsz. 3.
23. **Nagy-Devecser**, IV. o. l. Jakabházi Dániel, lsz. 94, tksz. 10, tsz. 9, tanit a lelk. isk. fel. u. p. Czege.
1. e. 10. *Aranyos-Szentmiklós*, lsz. 3.
24. **Noszoly**, (körlelkészég), II. o. kl. Bedeházi János, lsz. 170, tksz. 24.
E körlelkészéshöz tartoznak: 11. *Czege*, lsz. 88, tksz. 14, tsz. 7, t. Balázs István, isk. fel. 12. *Göcz*, lsz. 62, tksz. 5, tsz. 2. 13. *V.-Szentivány*, lsz. 19. 14. *Császári*, lsz. 11.

25. **Nyárló-Kékes**, III. o. l. Nagy Ede, lsz. 298, tksz. 45, tsz. 6, k. Fodor Lajos, isk. áll.
26. **Ördögös-Fűzes**, III. o. l. Csiki György, lsz. 786, tksz. 155, tsz. 61, kt. Varga Lajos, isk. fel. u. p. Szamosujvár.
27. **Pulyon**, IV. o. l. Gulya János, lsz. 154, tksz. 21, tsz. 21, t. Salak Sándor, isk. fel. u. p. Czege.
Diaspora: 17) *Szt Gothárd*, lsz. 15.
28. **Pusztá-Kamarás**, IV. o. sl. Péterffi Károly, lsz. 309, tksz. 25, tsz. 20, isk. fel. u. p. Mocs
1 e. 15. *Nagy-Sármás*, lsz. 4.
Diasporák: 18) *Kis-Sármás*, lsz. 36. 19) *Novaly*, lsz. 12.
19) *Kis-Czég*, lsz. 11. 20) *Mező-Szombattelke*, lsz. 7.
29. **Retteg**, II. o. l. Kiss Sándor, lsz. 580, tksz. 98, tsz. 58, k. Jakab József, isk. áll.
30. **Sajó-Szentandrás**, IV. o. l. áll. üres, lsz. 165, tksz. 26, tsz. 24, k. Ujhelyi Zsigmond, isk. áll. u. p. Somkerék.
31. **Somkerék-Sajó-Udvarhely**, (társegyházközségek) III. o. l. Csejdi István. Somkeréken lsz. 407, tksz. 65, tsz. 50, k. áll. üres, isk. áll. S.-Udvarhelyt: lsz. 76, tksz. 15, tsz. 15, u. p. Somkerék.
32. **Szamos-Ujvár**, (körlelkészség) I. o. körlelkész Vásárhelyi Boldizsár, lsz. 459, tksz. 115, tsz. 73.
E körlelkészséghez tartoznak: 16. *Szamosujvár-Németi*, lsz. 55, tksz. 13, tsz. 8, ny. lév. Szentés Gyula, isk. fel. 17. *Viz-Szilvás*, lsz. 53, tksz. 14, tsz. 11, id. tanító Bartha Dániel. 18. *Kis-Iklód*, lsz. 104, tksz. 25, tsz. 20, lév. áll. pályázat alatt áll, isk. fel. 19. *Boncz-Nyires*, lsz. 8. 20. *Nagy-Iklód*, lsz. 37.
33. **Szava**, IV. o. l. áll. üres, lsz. 66, tksz. 15. u. p. Szék.
Diaspora: 22 *Ombuz*, lsz. 7.
34. **Szász-Bréte**, (körlelkészség) III. o. krl. Menyhárd Elek, lsz. 303, tksz. 42, tsz. 25, isk. áll. u. p. Somkerék.
E körlelkészséghez tartoznak: 20. *Sárvár*, ny. l. Balogh

András, lsz. 6. u. p. Kerlés. 21. *Fellak*, lsz. 82, tksz. 9, tsz. 5. kt. Nagy Károly, u. p. Sajó-Magyaros.

Diaspora: 23. *Sajó-Keresztur*, lsz. 8.

35. **Szász-Nyires**, IV. o. l. Vass György, lsz. 713, tksz. tksz. 97, tsz. 77, t. Mátyás Boldizsár, isk. fel. u. p. Deés.

1. e. 22. *Szent-Benedek*, lsz. 75.

36. **Szász-Zsombor**, IV. o. l. Soós József, lsz. 145, tksz. 32, tsz. 12, tanit a lelk. isk. fel. u. p. Ny.-Kékes.

37. **Szent-Egyed**, IV. o. l. áll. üres, lsz. 90, tksz. 12, tsz. 12, kt. Keresztes Károly, isk. fel. u. p. Czege.

38. **Szent-Margita**, II. o. l. Molnár János, lsz. 296, tksz. 59, tsz. 42, tanit a lelk., isk. fel., u. p. Bálványos-Váralja.

39. **Szék**, I. o. l. Somkerek Miklós, s. l. Tereh Gyula, lsz. 2194. tksz. 388, tsz. 194, k. Horváth Péter, isk. áll.

40. **Szépkenyerü-Szent-Márton**, IV. o. l. Koncz István, lsz. 566, tksz. 63, tsz. 50, kt. Tamás Ferencz, isk. fel., u. p. Szamos-Ujvár.

1. e. 23) *Ó-Vásárhely*, lsz. 55.

Diaspora: 24) *Erdő-Szombattelke*, lsz. 8.

41. **Vajda-Kamarás**, IV. o. l. Pergő Márton, lsz. 643, tksz. 81, tsz. 52, kt. állás üres, isk. fel., u. p. Mócs.

42. **Veresegyháza**, III. o. l. Ujvári C. József, lsz. 388, tksz. 80, tsz. 50, kt. Lőrincz András, isk. fel., u. p. Ny.-Kékes.

43. **Vicze**, IV. o. l. Nagy Ábrahám, lsz. 264, tksz. 34, tsz. 33, tanit a lelk., isk. fel., u. p. Ny.-Kékes.

44. **Visa**, IV. o. l. Gáspár Lajos, lsz. 334, tksz. 42, tsz. 32, kt. áll. pályázat alatt, isk. fel., u. p. Apahida.

1. e. 24) *Köteland*, lsz. 25.

Diasporák: 25) *Báré*, lsz. 7, 26) *Alsó-Zsák*, lsz. 11, 27) *Felső-Zsák*, lsz. 20, 28) *Gyulattelke*, lsz. 80, 29) *Marokháza*, lsz. 5, u. p. a két utóbbinak Szék.

9. Nagy-sajói egyházmegye.

(Fekszik Szolnok-Doboka-, Besztercze-Naszód- és Kolozsmegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 2999 lélek, 418 tanköteles, 378 tanuló, 8 anya-, 4 leányegyházközség (ezek között 1 körlelkészség) és 21 diaspora.

Főgondnok: Cserényi Dániel, lakik Al.-Balázsfalván,
u. p. Somkerék.

Algondnokok: Fejérvári Károly, lakik S.-Szt.-Andráson,
u. p. Somkerék.

„ Gr. Bethlen Béla, lakik Bethlenben.

H. esperes: Muzsnai Károly, szász-czegői lelkész, u. p.
Kerlés.

H. Jegyző: Kőpatak Gyula, besztercei körlelkész.

Közügyigazgató és pénztáros: Tőkés József, nagy-sajói
lelkész.

Számvevő: Szentkirályi Lajos, alsó-balázafalvi lelkész,
u. p. Somkerék.

Tanügyi előadó: Tőkés József, nagy-sajói lelkész.

Egyházm. tanácsbíró: Fejérvári Jenő, (1 hely betöltetlen.)

Egyházkerületi képvis.: Fejérvári Jenő, lakik Sárvártt, u. p.
Kerlés.

Dr. Vályi Gyula egyetemi tanár, lak.
Kolozsvártt.

Egyházközségek:

1. **Alsó-Balázsfalva**, IV. o. l. Szentkirályi Lajos, lsz. 30, tksz. 7, tsz. 4, u. p. Somkerék.

Diasporák: 1) *F.-Balázsfalva*, lsz. 7, 2) *Kajla*, lsz. 3.

2. **Besztercze**, (körlelkészség) II. o. kl. Kőpatak Gyula, ny. l. Vályi Elek, lsz. 700, tksz. 176, tsz. 111, tanulnak az állami-, polgári- és az evang. iskolába.

E körlelkészséghez tartóznak: 3) *Kis-Budak*, lsz. 68, tksz. 14, tsz. 14, k. Hámborszky Gyula, áll. isk. tanító, 4) *Tihuczsa*, lsz. 11, 5) *Borgóprund*, lsz. 3.

3. **Nagy-Sajó**, IV. o. l. Tőkés József, lsz. 265, tksz. 51, tsz. 45, k. Orbán József, az iskola állami.

- Diasporák: 3) *Paszmos*, lsz. 3, 4) *Kis-Szajó*, lsz. 1, 5) *Bilak*, lsz. 2.
4. **Sófalva**, III. o. l. Varó István, s. l. Lőrinczi József, lsz. 363. tksz. 75, tsz. 61, kt. Réthi Dénes, isk. fel., u. p. Beszterce.
- Diasporák: 6) *Simontelke*, lsz. 32.
5. **Szász-Czegő**, IV. o. l. Musnai Károly, lsz. 258, tksz. 36, tsz. 30. kt. Musnai Kálmán, isk. fel., u. p. Kerlés
- Diasporák: 7) *Sz.-Lekence*, lsz. 30, 8) *Sz.-Szent-Jakab*, lsz. 5, 9) *Árokalja*, lsz. 69, 10) *S.-Magyarós*, lsz. 15, 11) *Kentelke*, lsz. 6, 12) *Kerlés*, lsz. 20.
6. **Szász-Máté**, IV. o. l. Nagy Mihály, lsz. 396, tksz. 80, tsz. 63, kt. Nagy György, isk. fel.
- Diasporák: 13) *Szász-Ujfalu*, lsz. 19, 14) *Aranyos-Móricz*, lsz. 15.
7. **Szász-Újós-Fűzkút**, (társegyházak), II. o. l. Imre István, Sz.-Újósben lsz. 338, tksz. 51, tsz. 35, k. Barabás Dániel, a pap tanít. Fűzkuton, lsz. 38, tksz. 11, u. p. Szász-Máté.
- Diasporák: 15) *Budatelke*, lsz. 16, 16) *Bongárd*, lsz. 10, 17) *Szt.-Mihálytelke*, lsz. 28, 28) *Lompérd*, lsz. 105.
8. **Tacs**, III. o. l. Beregszászi Albert, lsz. 252, tksz. 31, tsz. 30, k. Zsigmond Albert áll. tanító, isk. áll., u. p. Sz.-Lekence.
- Diasporák: 19) *Harina*, lsz. 12, 20) *Vermes*, lsz. 2, 21) *Galacz*, lsz. 35, a diasporákban tksz. 5, tsz. 4.

10. Görgényi egyházmegye.

(Fekszik Maros-Torda- Kolozs- és Torda-Aranyosmegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 21081 lélek, 3893 tanköteles, 2526 tanuló, 33 anya-, (ezek közül egy körlelkézség), 8 leányegyházközség és 42 diaspora.

Főgondnokok: Gyárfás Domokos, lakik Segesvártt.
 „ Horváth Mihály főispán, lakik Fogarason.
 „ Br. Kemény Kálmán főispán, lak. M.-Vécsen.

Algodnokok: Éltető Albert, lakik M.-Régenben, u. p. Szászrégen.

„ Dr. Gidófalvi István, lakik Sz.-Régenben.
Esperes: Lénárt József, magyarói lelk., u. p. Disznajó.

Főjegyző és számvevő: Henter Pál, m.-járai lelk. u. p. Sáromberke.

Aljegyző: Balázs József, m.-igeni lelk. u. p. Sz.-Régen.

Közügyigazgató, köz- és gyámintézeti pénztáros: Csiki Károly, disznajói lelkész.

Tanügyi előadó: Csákmé Ferencz, geryeszegi lelk. u. p. Sáromberke,

Egyházmegyei könyvtáros: Boc Elek, szász-régeni lelk.

Egyházmegyei tanácsbírák: Deák Mihály, Kovács János.

Egyházmegyei képv.: Br. Kemény György, lak. N.-Enyeden.

Gr. Teleki Domokos, lakik Sárpatákon, u. p. Sáromberke.

Bod Sándor, v.-szentiványi lelk., u. p. Sz.-Régen.

Csiki Károly, disznajói lelkész.

Ercse Miklós, v.-szent-iványi tanító, u. p. Sz.-Régen.

Egyházközségek:

1. **Abafája**, IV. o. l. Szabó Sámuel, lsz. 275, tksz. 30, tsz. 29, kt. Biró József, isk. fel., u. p. Sz.-Régen.

2. **Beresztelke**, I. o. l. áll. üres, ny. l. Nagy Albert, lsz. 842, tksz. 170, tsz. 139, kt. Vajda Miklós, u. p. Szászrégen.

3. **Dedrád-Széplak**, II. o. l. Pap Lajos, lsz. 381, tksz. 63, tsz. 49, kt. Pataki Lajos, u. p. Bátos

l. e. 1 Szász-Ludvég, lsz. 136, tksz. 20, tsz. 17, lévt. áll. üres, u. p. Bátos.

Diasporák: 1) Oláh-Ujjalu, lsz. 11, tksz. 2, 2) Vajola, lsz. 11, tksz. ? 3) Bátos, lsz. 43, tksz. 6, 4) Dedrád, lsz. 48, tksz. 4.

4. **Disznajó**, I. o. l. Csiki Károly, lsz. 915, tksz. 163, tsz. 90, kt. Jakab Zsigmond.
Diasporák: 5) *Déda*, 6) *Bisztra*, 7) *Galonya*, lsz. 71, tksz. 13.
5. **Erdő-Csinád**, II. o. l. Böjte Ödön, lsz. 561, tksz. 121, tsz. 82, kt. Magy Mihály, u. p. Sáromberke.
6. **Felfalu**, II. o. l. Szabó József, lsz. 496, tksz. 110, tsz. 78, kt. Muzsnai Antal, u. p. Szász-Régen.
Diaspora: 8) *Alsó-Idecs*, lsz. 46, tksz. — isk. nincs.
7. **Gernyeszeg**, II. o. l. Csekme Ferencz, lsz. 892, tksz. 160, tsz. 121, kt. László Ferencz, női-munkatanitónő: Lászlóné Nagy Anna, u. p. Sáromberke.
8. **Görgény-Szt-Imre**, IV. o. l. Székely Ferencz, lsz. 422, tksz. 76, tsz. 62, kt. Benke Mór.
Diasporák: 9) *Úvegcsür*, lsz. 174, tksz. 39, tsz. 29, isk. áll., 10) *Hodák*, lsz. 6, tksz. 5, 11) *Libánfalva*, lsz. 14, 12) *Adorján*, lsz. 7, 13) *Orsova-Dosz*, lsz. 9, tksz. 3, 14) *Kásva*, lsz. 2.
9. **Holtmaros**, II. o. l. Bóka György, lsz. 465, tksz. 95, tsz. 60, kt. Máthé Albert, u. p. Disznajó.
Diasporák: 15) *Göde-Mesterháza*, lsz. 46, tksz. 9, tsz. 9, isk. áll., 16) *Oláh-Toplicza*, lsz. 51, tksz. 2.
10. **Kis-Fülpes**, IV. o. l. Patáki Dénes, lsz. 291, tksz. 49, tsz. 35, tanít a lelkész, u. p. Sz.-Régen.
11. **Komlód-Oroszfája**, (társegyházközség), II. o. l. Dénes Gyula, Komlódon, lsz. 210, tksz. 59, tsz. 25, tanít a lelk. Oroszfáján, lsz. 148, tksz. 20, tsz. 13, kt. Simon Lajos, u. p. Nagy-Nyulas.
Diasporák: 17) *Szász-Erked*, lsz. 106, tksz. 28, 18) *Nagy-Nyulás*, lsz. 25, tksz. 4, 19) *Solymos*, 20) *Barátfalva*, lsz. 2, 21) *Szász-Akna*, isk. együtt sincs.
12. **Köbölkút**, II. o. l. Böjte János, lsz. 494, tksz. 90, tsz. 45, kt. Érsek Sándor, u. p. Mező-Örményes.
13. **Körtefája**, II. o. l. Kis Lajos, lsz. 921, tksz. 175, tsz. 113, tan. áll. üres, u. p. Szász-Régen.
Diaspora: 22) *Petve*, lsz. 33, tksz. 3, isk. nincs.

14. **Magyar-Bölkény**, IV. o. l. Dénes József, lsz. 481, tksz. 76, tsz. 64, kt. György Sámuel, u. p. Sz.-Régen.
Diaspora: 23) *Oláh-Bölkény*, lsz. 1.
15. **Magyar-Péterlaka**, I. o. l. Tavaszi József, lsz. 738, tksz. 166, tsz. 88, kt. Bodoni László, u. p. Sz.-Régen.
Diaspora; 24) *Oláh-Telek*, lsz. 1.
16. **Magyar-Régen**, II. o. l. Balázs József, lsz. 361, tksz. 70, tsz. 30, kt. áll. üres, ny. kt. Szabó István, u. p. Sz.-Régen.
17. **Magyaró**, I. o. l. Lénárt József, lsz. 1335, tksz. 280, tsz. 199, kt. Kiss József, t. Demeter Sámuel, u. p. Disznajó.
Diaspora: 25) *Jód*, lsz. 155, tksz. 39, isk. nincs.
18. **Maros-Jára**, II. o. l. Henter Pál, lsz. 482, tksz. 88, tsz. 69, kt. Bartus Elek, u. p. Sáromberke.
l. e. 2) *Kis-Ilye*, lsz. 130, tksz. 26, tsz. 16, lév. tan. Imre Gábor.
Diaspora: 26) *Nagy-Szederjes*.
19. **Maros-Vécs**, I. o. l. Péterffi Ferencz, lsz. 849, tksz. 101, tsz. 81, k. Bartha László isk. áll.
Diaspora: 27) *Felső-Idecs*, lsz. 26.
20. **Mező-Ujlak**, IV. o. l. Lőrinczi Miklós, lsz. 72, tksz. 10, u. p. Mező-Örményes.
Diasporák: 27) *Septér*, lsz. 44, tksz. 5, 28) *Viszolya*, lsz. 2.
21. **Nagy-Ercse**, IV. o. l. Sárkány Dániel, lsz. 188, tksz. 32, tsz. 14, tanit a lelk., u. p. Mező-Örményes.
l. e. 3) *Unoka*, lsz. 168, tksz. 28, tsz. 17, id. lév. t. Mózes Mihály, 4) *Bala*, lsz. 83, tksz. 10, tsz. 10, lév. t. Szabó Mihály.
Diasporák: 29) *Körtvélykapu*, lsz. 3, tksz. 1, 30) *Kis-Nyulás*, lsz. 31, tksz. 1, 31) *Királyfalva*, lsz. 29, tksz. 8, isk. sehol sincs.
22. **Nagyfülpes**, II. o. l. Zilineczki Pál, lsz. 372, tksz. 43, tsz. 25, kt. Varga József, u. p. Szász-Régen.
23. **Nagy-Ölyves**, IV. o. l. áll. üres, lsz. 329, tksz. 55, tsz. 55, k. Simon Károly, isk. áll., u. p. Mező-Rücs.

- Diasporák: 32) *Mező-Szt-Márton*, lsz. 74, tksz. 16, 33) *Mező-Örménges*, lsz. 71, tksz. 14, 34) *Mező-Szt-György*, lsz. 22, tksz. 4, 35) *Mező-Rücs*, lsz. 30, tksz. 4, isk. nincs.
24. **Póka**, III. o. l. Teleki József, lsz. 499, tksz. 100, tsz. 77, kt. Gödri Lajos, u. p. Sáromberke.
 1. e. 5) *Toldalag*, lsz. 240, tksz. 44, tsz. 36. lév. t. Simon József.
 Diasporák: 36) *Majos*, lsz. 39, tksz. 3, 37) *P.-Almás*, lsz. 10.
25. **Póka-Keresztur**, III. o. l. Farkas Károly, lsz. 291, tksz. 49, tsz. 40, kt. Biró András, u. p. Maros-Vásárhely.
26. **Radnótfája**, III. o. l. Gergely Lajos, lsz. 302, tksz. 62, tsz. 49, kt. Szabó Miklós, u. p. Szász-Régen.
27. **Sáromberke**, II. o. l. Zoltáni Imre, lsz. 928, tksz. 192, tsz. 150, ny. l. Garda Márton, kt. Farkas Károly.
 1. e. 6) *Erdő-Szengyel*, lsz. 115, tksz. 17, tsz. 9, lév. t. Nagy Károly, u. p. Sáromberke.
28. **Sárpatak**, I. o. l. Szalma György, lsz. 1016, tksz. 194, isz. 126, kt. Zsigmond József, u. p. Sáromberke.
29. **Szász-Régen**, II. o. l. Boc Elek, lsz. 549, tksz. 92, tsz. 88, kt. Keresztesi Miklós.
30. **Tancs**, (körlelkészség), II. o. l. Kovács Ákos, lsz. az egész körlelkészség területén 643, tksz. 107, tsz. 83, kt. Szöllősi Károly, u. p. Szász-Régen.
 E körlelkészséghez tartóznak: 38) *Faragó*, lsz. 18, tksz. 3, 39) *Szokol*, lsz. 10, tksz. 3, 40) *Kozmatelke*, lsz. 3, tksz. 1, 41) *Szász-Bányicza*, lsz. 67, tksz. 16, 42) *Harasztos*, lsz. 9, tksz. 2.
31. **Teke**, II. o. l. Debreczeni Gyula, lsz. 225, tksz. 39, tsz. 28, kt. Vajda Dénes.
 Diasporák: 43) *Nagy-Ida*, lsz. 145, tksz. 20, 44) *Szász-Péntek*, lsz. 5, 45) *Zselyk*, lsz. 3.
32. **Uzdi-Szent-Péter**, III. o. l. Vályi János, lsz. 275, tksz. 53, ny. l. Varró József, kt. Varró Miklós.

1. e. 7) *Aranylábú Tuson*, lsz. 147, tksz. 27, tsz. 23, lév. kt. Török Lőrincz, u. p. U.-Szt-Péter, 8) *Mező-Pagocsa*, lsz. 139, tksz. 20, tan. áll. betöltés alatt.
 Diasporák: 46) *M.-Szilvás*, lsz. 86, tksz. 20, 47) *M.-Domb*, lsz. 23, tksz. 5, 48) *Velkér*, lsz. 16, tksz. 6.
 33 **Vajda-Szt-Iván**, I. o. l. Bod Sándor, lsz. 103, tksz. 208, tsz. 103, kt. Erce Miklós, u. p. Szász-Régen.

XI. Marosi egyházmegye.

(Fekszik Maros-Tordamegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 40.427 lélek, 8429 tanköteles, 6391 tanuló, 63 anya-, 32 leányegyházközség, 11 diaspora.

Főgondnokok: Nagy Sámuel, lakik Maros-Vásárhelyt.
 „ Br. Bánffy Zoltán, lakik M.-Vásárhelyt.
 Algondnokok: Ilyés Károly, lakik Budapesten.
 „ Dózsa Elek, lakik Maros-Vásárhelyt.
 „ Ifj. Czakó József, lakik M.-Kövesden, u. p. Maros-Vásárhelyt.

Esperes: Rákosi Lajos, luka-ilenczfalvi lelkész, u. p. Nyárádtő.

Főjegyző: Vass Tamás, m.-vásárhelyi lelkész.

Közigazgatási jegyző: Muzsnai Pál, m.-paniti lelkész, u. p. M.-Vásárhely.

Közügyigazgató és számvevő: (az alsó kerületben): Ravasz János, m.-kövesdi lelkész, u. p. M.-Vásárhely; a felső kerületben: Madaras János szövérdi lelk., a ki egyszersminp a „dr. Mátyás alapítvány“ pénztárpsa is), u. p. Vaja.

Egyházmegyei köz- és gyámintézeti pénztáros: Molnár Lajos, harasztkeréki lelkész, u. p. Vaja.

Tanügyi előadói- és egyházmegyei könyvtárnoki állás üres.

Egyházmegyei ügyvéd: Csontos Olivér, lakik M.-Vásárhelyt.

Egyházmegyei tanácsbírák: Péterfi Dénes és Csontos Olivér.

Egyházkerületi képviselők: Ilyés Lajos, lakik Székesen,
 u. p. M.-Vásárhely.
 Deák Lajos, lakik M.-Vásárhelytt.
 Z. Knöpfler Elek, lak. M.-Vásárhelytt.
 Muzsnai Pál, lakik M.-Panitban, u. p.
 M.-Vásárhely.
 Benedek Dénezs, lakik Makfalván.
 Ravasz János, lakik M.-Kövesden, u.
 p. M.-Vásárhely.
 Tavaszi József, lakik M.-Péterlakán.
 Gönczi János, lakik Koronkában, u.
 p. M.-Vásárhely
 Szász Károly, lakik Ny.-Szeredában.

Egyházközségek:

1. **Abod**, IV. o. ideigl. s. lelkész, Gönczi Pál, lsz. 476, tksz. 83, tsz. 71, isk. fel., kt. Gidófalvi János, u. p. Makkfalva.
2. **Baczka-Madaras**, III. o. l. Nagy Albert, lsz. 725, tksz. 125, tsz. 102, isk. fel. kt. Adi László, u. b. Vaja.
 1. e. 1) *Nyomáth*, lsz. 73, tksz. 24, tsz. 18, lévt. nincs.
 - 2) *Ny.-Szt-László*, lsz. 82, tksz. 16, tsz. 11, az unitariu-soknál tanulnak.
3. **Bede**, IV. o. l. Albert Miklós, lsz. 188, tksz. 50, tsz. 39, isk. fel. tanít a lelkész, u. p. Ny.-Szereda.
 1. e. 3) *Szentháromság*, lsz. 185, tksz. 27, tsz. 27, lév. tanító Porzsoltsz. Ádám.
4. **Bere-Keresztur**, IV. o. l. Bodó Ferencz, lsz. 245, tksz. 67, tsz. 39, isk. fel., kt. Bartha László, u. p. Magyarós.
 1. e. 4) *Bere*, lsz. 365, tksz. 100, tsz. 92, lév. tanító Ferenczi Gyula.
5. **Bőő**, IV. o. l. Staudner Mátyás, lsz. 93, tksz. 17, tsz. 13, tanulnak a róm. kath. iskolában, u. p. M.-Vásárhely.
 1. e. 5) *Moson*, lsz. 82, tksz. 12, tsz. 7, tanulnak a róm. kath. iskolában.

6. **Csejd.** IV. o. l. Kertész Mózes, lsz. 352, tksz. 80, tsz. 69, isk. fel., kt. Gyepesi Ferencz, u. p. Maros-Vásárhely.
7. **Cerefalva,** IV. o. ny. l. Soltész Sámuel, ujonnan választott lelkész: Simon Imre, lsz. 276, tksz. ? tanít a pap, k. Mihály János, isk. fel., u. p. M.-Vásárhely.
8. **Csikfalva—Szentmárton,** (társegyházközségek) IV. o. l. Lőrinczi Lajos, lsz. Csikfalván 65, tksz. 6, isk. nincs. Szent-Mártonban, lsz. 65, tksz. 9, isk. nincs.
- l. e. 6) *Jobbágyfalva,* lsz. 99, tksz. 9, isk. nincs. 7) *Buzaháza,* lsz. 94, tksz. 8, isk. nincs. 8) *Vadad,* lsz. 62, tksz. 6, isk. nincs.
- Diszporák: 1) *Hódos,* lsz. 9, 2) *Iszló,* lsz. 15, 3) *Ehed,* lsz. 12, 4) *Jobbágytelke,* lsz. 2, 5) *Deményháza,* lsz. 5, 6) *Mikháza,* lsz. 8, 7) *Remete,* lsz. 2, 8) *Köszvényes,* lsz. 2.
9. **Csitt-Szentiván,** IV. o. l. Varga Ferencz, lsz. 761, tksz. 136, tsz. 117, isk. fel. kt. Nagy Ferencz, u. p. M.-Vásárhely.
- l. e. 9) *Malomfalva,* lsz. 15.
10. **Csóka,** IV. o. l. Barabás György, tsz. 328, tksz. 75, tsz. 55, isk. fel., kt. Szász József, u. p. Vaja.
11. **Erdőszentgyörgy,** II. o. Losonczy József, lsz. 680, tksz. 140, tsz. 75, isk. fel., kt. Gellért Márton.
- l. e. 10) *Havadtő,* lsz. 588, tksz. 143, tsz. 112, t. Szalkai József.
12. **Fintaháza,** IV. o. l. Magyar Dániel, lsz. 394, tksz. 65, tsz. 59, isk. fel., kt. Derzsi Albert, u. p. M.-Vásárhely.
13. **Galambod,** IV. o. l. Veres József, lsz. 252, tksz. 62, tsz. 40, isk. fel., kt. Kelemen Antal, u. p. Maros-Vásárhely.
14. **Geges,** IV. o. l. Kiss Ferencz, lsz. 575, tksz. 117, tsz. 94, kt. Kiss Elek, isk. fel., u. p. Erdő-Szent-György.

15. **Gyalakúta**, IV. o. l. Bogdán József, lsz. 739, tksz. 178, tsz. 133, kt. Dali József, isk. fel., u. p. Erdő-Szt-György.
16. **Hagymás-Bodon**, IV. o. l. Kiss Pál, lsz. 225, tksz. 35, tsz. 34, isk. fel., kt. Péter József, u. p. Maros-Vásárhely.
17. **Harasztkerék**, IV. o. l. Molnár Lajos, lsz. 657, tksz. 136, tsz. 102, kt. Keresztesi Ferencz, isk. fel., u. p. Vaja.
18. **Havad**, IV. o. l. Vass István, lsz. 440, tksz. 82, tsz. 68, kt. Vizi Lajos, isk. fel., u. p. Erdő-Szt.-György.
 1. e. 11) *Nagy-Adorján*, 12) *Kis-Adorján*, lsz. 265, tksz. 33, tsz. 30, tanítói állomás üres.
19. **Ikland**, IV. o. l. Vizi János, lsz. 130. tksz. 20, tsz. 10, t. nincs, isk. községi, u. p. M.-Vásárhely.
 1. e. 13) *Kaál*, lsz. 120, tksz. 10, tsz. 8, tanulnak az unitárius iskolában.
20. **Jedd**, IV. o. ny. l. Szöllösi István, rendes lelkész, Szöcs Akos, lsz. 615, tksz. 100, tsz. 86, kt. Bartha Gyula, isk. fel., u. p. M.-Vásárhely.
 1. e. 14) *M.-Szentgyörgy*, lsz. 71, tksz. 20, tsz. 18, isk. fel., lév. t. Nagy László.
21. **Kakasd**, IV. o. l. Gábor Sándor, lsz. 409, tksz. 64, tsz. 63, kt. Szilágyi József, isk. fel., u. p. M.-Vásárhely.
22. **Káposztás-Szentmiklós—Csiba**, (társegyházközség) III. o. l. Dali János, lsz. 550, tksz. 123, tsz. 105, isk. fel., kt. Czegő Ferencz, u. p. M.-Vásárhely.
23. **Kebele-Szentiván—Bozs-Agárd**, (társegyházközségek) IV. o. l. Adorján János, lsz. 283, tksz. 40, isk. fel., kt. Székely Albert, u. p. M.-Vásárhely.
24. **Kelementelke**, IV. o. l. Gönczi Lajos, lsz. 520, tksz. 101, tsz. 81, kt. Barabás Lajos, isk. fel., u. p. N.-Kend.
25. **Kendő**, IV. o. Málnási Ferencz, lsz. 218, tksz. 54, tsz. 43, isk. fel., tanítói állomás üres, u. p. Magyarós.

26. **Kibéd**, II. o. l. Juhász Sándor, lsz. 2147, tksz. 480, tsz. 316, kt. Kusztós József, t. Ősz János és Bende Béla, isk. közs., u. p. Makfalva.
27. **Koronka**, III. o. l. Gönczi János, lsz. 560, tksz. 105, tsz. 82, kt. Tusa György, isk. fel., u. p. M.-Vásárhely.
28. **Lőrinczfalva**, IV. o. l. Fábrián Miklós, lsz. 368, tksz. 80, tsz. 75, isk. fel., kt. Barta Lajos, u. p. Nyárádtő.
29. **Luka-Ilenczfalva**, (társegyház), IV. o. l. id. Rákosi Lajos, lsz. 930, tksz. 176, tsz. 156, kt. Gocz Barabás, 2-ik tanító Bodó József, isk. fel., u. p. Nyárádtő.
30. **Magyarós**, III. o. l. Orbán Károly, lsz. 1067, tksz. 198, tsz. 133, kt. Pataki Dénes, t. Jenei Mihály, isk. közs.
31. **Makfalva**, II. o. l. Benedek Dénes; lsz. 1513, tksz. 209, tsz. 182, k. és lt. Péter Károly, fiutanítók: Felméri Mihály és Tolvaly József; leányisk. fel., a fiúk a Wesselényi féle iskolában tanulnak.
32. **Maros-Keresztur**, IV. o. l. Muzsnai József, lsz. 230, tksz. 37, tsz. 36, isk. fel., ideigl. kt. ifj. Nagy Ferencz, u. p. Nyárádtő.
- l. e. 15) *Nyárádtő*, lsz. 77, tksz. 12, tsz. 12, lév. tanító Bálint János.
33. **Maros-Szentkirály—Náznánfalva** (társegyházközség), IV. o. l. Szalma Lajos, lsz. 221, tksz. 20, tsz. 15, isk. áll. kántor Barabási István, u. p. Maros-Vásárhely.
34. **Mája**, IV. o. l. Péterfi Lajos, lsz. 358, tksz. 68, tsz. 60, kt. Demeter Mózes, isk. fel., u. p. Ny.-Szereda.
35. **Márkod**, IV. o. l. Kovács Nándor, lsz. 659, tksz. 133, tsz. 107, kt. Kovács Mátyás, isk. fel., u. p. Ny.-Szereda.
36. **Mező-Bánd**, I. o. l. Simó Géza, lsz. 1240, tksz. 208, tsz. 152: isk. állami, kántor Kis Ferencz.
- l. e. 16) *Száltelek*, lsz. 72, tksz. ? tsz. ? kt. Vajda Károly, az iskola felekezeti, de szegénység miatt beszünttetett.
37. **Mező-Bergenyé**, IV. o. l. Székely Sándor, lsz. 568,

- tksz. 113, tsz. 82, isk. fel., kt. Kádár Márton, u. p. M.-Vásárhely.
38. **Mező-Csávás**, III. o. l. Nemes Károly, lsz. 569, tksz. 104, tsz. 90, isk. fel., kt. Gödri János, u. p. M.-Vásárhely.
- Diaspora: 9) *Szabad*, lsz. 2.
39. **Mező-Fele**, IV. o. l. Fábrián Ferencz, lsz. 511, tksz. 111, tsz. 100, kt. Debreczeni Áron, isk. fel., u. p. Vásárhely.
1. e. 17) *Mező-Ménes*, lsz. 94, tksz. 8, tsz. 8, isk. fel., lévita t. Gidófalvi János.
40. **Mező-Kölpény** IV. o. l. Derzsi Dénes, lsz. 450, tksz. 95, tsz. 70, isk. fel., kt. Máthé Elek, u. p. Rücs.
1. e. 18) *Szábéd—Bazéd*, lsz. 100, tksz. 19, tsz. 19, tanulnak az unitárius iskolában.
41. **Mező-Kövesd**, II. o. l. Ravasz János, lsz. 482, tksz. 78, tsz. 66, isk. fel. kt. Zsigmond József, u. p. M.-Vásárhely
1. e. 19) *Harczó*, lsz. 127, tksz. 26, tsz. 17 lév. t. Benedek József isk. fel.
42. **Mező-Madaras**, I. o. l. Szentkirályi Sándor, lsz. (a *feketei* teleppel együtt) 1391, (*Madarason*) tksz. 200, tsz. 118, kt. Ozsváth Mihály; (a *Feketén*) tksz. 78, tsz. 68, lév. t. Bányai András; mindkét isk. fel., u. p. Mező-Bánd.
43. **Mező-Panit**, II. o. l. Muzsnai Pál, lsz. 1441, tksz. 312, tsz. 190, isk. fel. kt. András Lajos, 2-ik tanító Zsigmond Ferencz, u. p. M.-Vásárhely.
44. **Mező-Sámsond**, III. o. l. ifj. Rákosi Lajos, lsz. 759, tksz. 133, tsz. 118, isk. fel., nyug. t. Ósz Sándor, rendes kt. Bőjtke Miklós, u. p. Mező-Rücs.
45. **Nagy-Ernye**, IV. o. l. Kali József, lsz. 581, tksz. 111, tsz. 110, isk. fel., kt. Gáspár Lajos, u. p. SároMBERKE.
56. **Nyárad-Karácsonfalva — Folyfalva**, (társegyházközségek) IV. o. l. Tóth László, lsz. 461, tksz. 103, tsz. 98, isk. fel., kt. Hadnagy Károly, u. p. M.-Vásárhely.

47. **Nyárad-Szent-Anna**, IV. o. l. Szentgyörgyi Gerő, lsz. 302, tksz. 69, tsz. 57, t. áll. üres., isk. fel., u. p. Ny.-Szereda.
1. e. 20) *Ny.-Andrásfalva*, lsz. 229, tksz. 75, tsz. 57, lévita, tan. Nagy János, isk. fel. 21) *Süket-Demeterfalva*, lsz. 123, tksz. 19, tsz. 14, isk. nincs, tanulnak a ny.-szeredai közs. iskolában.
48. **Nyárad-Szent-Benedek**, III. o. l. Kiss György, lsz. 318, tksz. 65, tsz. 49, kt. Székely József, isk. u. p. Vaja
1. e. 22) *Ákosfalva*, lsz. 506, tksz. 109, tsz. 91, isk. fel., nyug. kt. Varga Áron, rendes kt. Nagy Sámuel, u. p. Vaja.
49. **Nyárad-Szt-Imre**, IV. o. l. Pataki Lajos, lsz. 410, tksz. 73, tsz. 73, kt. Demeter Mózes, u. p. Ny.-Szereda.
1. e. 23) *Seprőd*, lsz. 129, tksz. 34, tsz. 26, tan. Tőkés János.
50. **Nyárad-Szereda**, I. o. l. Szász Károly, lsz. 663, tksz. 123, tsz. 105, isk. közs., tanítók: Szabó Lajos kt. és Fábrián Ödön.
51. **Selye**, III. o. l. Biró Géza, lsz. 560, tksz. 112, tsz. 100, isk. felek., tanít a lelkész, u. p. Magyarós.
52. **Somosd**, III. o. l. Szász Ferencz, lsz. 886, tksz. 101, tsz. 94, kt. Kiss László, isk. fel., u. p. M.-Vásárhely.
53. **Sóvárád**, III. o. l. Tóth Márton, lsz. 1666, tksz. 303, tsz. 243, kt. Kádár István, t. Kovács Mózes, isk. fel., u. p. Parajd.
1. e. 24) *Szovátha*, lsz. 65, tksz. 14, isk. nincs.
54. **Szent-Gelicze**, IV. o. l. Nagy Mózes, lsz. 406, tksz. 82, tsz. 55, t. Lőrinczi Györoy, isk. fel., u. p. Vaja.
55. **Szent-István**, IV. o. l. Nemes Sándor, lsz. 503, tksz. 80, tsz. 47, kt. Bende Ferencz, u. p. Makkfalva.
1. e. 25) *Csókfalva*, lsz. 331, tksz. 51, tsz. 29, t. Lőrinczi Dénes, isk. közs., 26) *Atosfalva*, lsz. 328, tksz. 80, tksz. 56, t. Füzesi Ferencz isk. fel.

56. **Szent-Simon**, III. o. l. Z. Kiss János, lsz. 293, tksz. 42, tsz. 34, t. Nemes András, isk. fel., u. p. E.-Szentgyörgy.
 1. e. 27) *Rigmány*, lsz. 341, tksz. 81, tsz. 64, t. Ben-
 cze Gergely, isk. fel.
57. **Székes**, IV. o. l. Erdélyi Sámuel, lsz. 334, tksz. 70,
 tsz. 67, kt. Aszalos Ferencz, isk. fel., u. p. M.-
 Vásárhely.
58. **Szövérd**, IV. o. l. Madaras János, lsz. 456, tksz. 81,
 tsz. 53, t. Kiss József, isk. fel., u. p. Vaja.
59. **Tompa**, IV. o. l. Jánosi György, lsz. 208, tksz. 38,
 tsz. 29, isk. fel., kt. állomás üres, u. p. Ny.-Szereda.
 1. e. 28) *Nyárád Gálfalva*, lsz. 40, tksz. 3, tanulnak
 az unitárius iskolába.
 Diaspara: 10) *Sárd*, lsz. 15, 11) *Szent-Lőrincz*, lsz. 1.
60. **Torboszló**, IV. o. l. Kövendi Kálmán, lsz. 369, tksz.
 66, tsz. 54, tan. állomás üres, isk. fel., u. p. Magyarós.
61. **Udvarfalva**, III. o. l. Bitai Mihály, lsz. 341, tksz.
 87, tsz. 75, kt. Nagy János, isk. fel., u. p. Maros-
 Vásárhely.
 1. e. 29) *Maros-Szent-Anna*, lsz. 236, tksz. 38, tsz. 34,
 isk. fel., lév. t. László János. 30) *Várhegy*, lsz. 76,
 tksz. 26, tsz. 23, isk. fel., lév. t. Varga János.
62. **Vadasd**, IV. o. l. Simon Elek, lsz. 476, tksz. 90, tsz.
 75, t. Kovács János, isk. fel., u. p. E.-Szentgyörgy.
63. **Vaja**, I. o. l. állomás üres, lsz. 649, tksz. 115, tsz.
 63, kt. Balog Sándor, isk. fel.
 1. e. 31) *Kis-Görgény*, lsz. 383, tksz. 74, tsz. 48, lévita
 tanító Fekete Károly, isk. fel. 32) *Göcs*, lsz. 260,
 tksz. 46, tsz. 36. lévita Bartha Dénes, isk. fel.

12. Küküllői egyházmegye.

(Fekszik Kis- és Nagyküküllő, Torda-Aranyos és Alsó-Fehérmegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 18,079 lélek, 2762 tanköteles,
 1900 tanuló, 37 anya- 8 leányegyházközség (ezek
 közül 2 körlelkézség), 28 diaspora.

- Főgondnokok:** Kabos Ferencz, lakik D. Szt-Mártonban.
 „ Szilvássy Sándor, lakik Dicső-Szent-Mártonban.
- Algondnokok:** Vita Sándor, lakik Marosvásárhelyt.
 Kispál Sándor, lakik Szegeden.
 Apáthy Péter, lakik Mikefalván, u. p. Sz.-Bonyha.
 Kebelel Nagy Pál, lakik Szőkefalván, u. p. Dicső-Szt.-Márton,
- Esperes:** Kovács Elek, v.-gálfalvi lelk. u. p. D.-Szt-Márton.
- Főjegyző és egyházm. könyvtáros:** Nagy Domokos, kutyfalvi lelkész, u. p. M.-Ludas.
- Aljegyző:** Cseresznyés Ödön, dicsősztmártoni k.-lelkész.
- Számvevő:** Benkő Sámuel, héderfáji lelk. u. p. Sz.-Bonyha.
- Közüzgizagató:** Bartalus Sámuel, m.-szt-benedeki lelk.
- Köz- és gyámintézeti pénztáros:** Kakasi Márton, n.-teremi lelkész, u. p. Nyárádtő.
- Tanügyi előadó:** Nemes Árpád, m.-bodoni lelkész, u. p. M.-Szengyel.
- Egyházmegyei tanácsbírák:** Móré Domokos, Sámuel József, Hegyi Sándor, Fekete György, Bodor Zsigmond.
- Egyházkerületi képviselők:** Hegyi Sándor, lakik Sz.-Bonyhán.
 Benkő Sámuel, lakik Héderfáján, u. p. Sz.-Bonyha.
 Bartalus Sámuel, lakik Sz.-Benedeken.
 Székely Sámuel, lakik B.-Besenyőn. u. p. K.-Szentpál.
 Keszegh József, lakik V.-Gálfalván, u. p. D.-Sztmárton

Egyházközségek.

- Balavására, III. o. l.** Orbán Gábor, lsz. 519, tksz. 78, tsz. 69, kt. Szalma József, isk. fel. u. p. N.-Kend.

2. **Bethlen-Szentmiklós**, IV. o. l. Demeter Zsigmond, lsz. 481, tksz. 59, tsz. 37, kt. Benedekfi István, isk. fel., u. p. Bolkács.
3. **Buzás-Besenyő**, IV. o. l. Székely Sámuel, lsz. 387, tksz. 35, tsz. 22. kt. Benedekfi Béla, isk. fel. u. p. K.-Szentpál.
Diaspora: 1) *Vidrátzeg*, lsz. 8.
4. **Csapó**, IV. o. l. Kolozsvári Károly, lsz. 236, tksz. 17, tsz. 17, kt. Pataki Károly, isk. fel. u. p. Radnóth.
Diaspora: 2) *O.-Sályi*, lsz. 5.
5. **Dicső-Szentmárton**, (körlelkézség), II. o. kl. Cseresznyés Ödön, lsz. (az egész klg. területén) 574, tksz. 54, tsz. 50, isk. áll.
E körlelkézséghez tartoznak: 1. e. *Csüddötelke*, lsz. 103, 2. *Dombó*, lsz. 37. 3. *Bábahalma*, lsz. 8.
6. **Egrestő**, IV. o. lt. Fábrián Domokos, lsz. 137, tksz. 41, tsz. 31, isk. fel. u. p. N.-Kend.
7. **Erzsébetváros**, (körlelkézség) II. o. kl. Incze Lajos, lsz. (az egész. krlg területén) 519, tksz. 36, tsz. 20, isk. közs.
E körlelkézséghez tartoznak 1. e. 4) *Szász-Ernye*, lsz. 50. 5) *Keresd*, lsz. 40, 6) *Almakerék*, lsz. 5. 7) *Szent-László*, lsz. 3. 8) *Bese*, lsz. 2. 9) *Földszint*, lsz. 9. 10) *Holdvilág*, lsz. 2. 11) *Sz.-Sáros*, lsz. 6. 12) *Dános*, lsz. 3. 13) *Berethalom*, lsz. 5. 14. *Riomfalva*, lsz. 2.
8. **Gógán**, IV. o. l. Albert Sándor, lsz. 187, tksz. 24, tsz. 20, kt. ifj. Muzsnay Sándor, isk. fel. u. p. Sz.-Bonyha.
9. **Gógán-Váralja**, IV. o. l. Muzsnay Sándor, lsz. 570, tksz. 93, tsz. 52, kt. nincs, isk. fel. u. p. Sz.-Bonyha.
Diaspora: 3) *Szász-Örményes*, lsz. 5.
10. **Harangláb**, IV. o. l. Benedek Ferencz, lsz. 409, tksz. 56, tsz. 34, kt. Gecse Gyula, isk. fel. u. p. Dicső-Szentmárton.
1. e. 15. *Dézsfalva*, lsz. 148, tksz. 19, tsz. 16, lév. t. Nagy Sándor, isk. fel. u. p. D.-Szentmárton.

11. **Héderfája**, I. o. l. Benkő Sámuel, lsz. 924, tksz. 195
tsz. 116, kt. Tokos Izsák, isk. fel. u. p. Sz.-Bonyha
Diaspora: 4) *Nagy-Cserged*, lsz. 2.
12. **Királyfalva**, III. o. l. Báthori János, lsz. 655, tksz.
81, tsz. 43, kt. Sebestyén Antal, isk. fel. u. p. D.-
Szt-Márton.
13. **Kis-Kend**, III. o. lt. Nagy András, lsz. 302, tksz. 42,
tsz. 42, isk. fel. u. p. N.-Kend,
14. **Kórod-Szentmárton**, IV. o. l. Tollas József, lsz. 300,
tksz. 37, tsz. 37, kt. Barabás János, isk. közs.
15. **Kutyfalva**, III. o. l. Nagy Domokos, lsz. 400, tksz.
68, tsz. 45, kt. Vajna Károly, isk. fel. u. p. M.-
Ludas.
Diaspora: 5) *M-Dátos*, lsz. 7.
16. **Küküllővár**, IV. o. l. Józsa Ferencz, lsz. 253, tksz.
33, tsz. 15, k. áll. üres, nyt. Puszkás János, isk. áll.
1. e. 16. *Boldogfalva*, lsz. 160, tksz. 25, tsz. 25, lév. t.
Pap János, isk. fel. u. p. Küküllővár.
Diaspora: 6) *Sz.-Vesszős*, lsz. 99, tksz. 10, tsz. 10, 7)
Bajom, lsz. 31.
17. **Küküllő-Széplak**, IV. o. l. Geese László, lsz. 328, tksz.
53, tsz. 32, kt. Szász József (ideiglenesen) isk. fel.
u. p. B.-Bonyha.
Diaspora: 8) *O-Udvarhely*, lsz. 21.
18. **Magyar-Déllő**, IV. o. l. Szabó Ferencz, lsz. 264, tksz.
32, tsz. 28, kt. Döttler Sándor, isk. fel. u. p. K.-
Szentpál.
1. e. 17. *O.-Déllő*, lsz. 266, tksz. 32, tsz. 24, lév. t.
Székely Lajos.
Diasporák: 9) *Margita*, lsz. 4. 10) *Ujlak*, lsz. 2. 11)
Sárpatak, lsz. 5. 12) *Pete*, lsz. 15. 13) *Ker.-Szent-
Pál*, lsz. 31.
19. **Magyar-Herepe**, IV. o. l. áll. üres, lsz. 96, tksz. 16,
tsz. 10, kt. áll. üres, isk. fel. u. p. D.-Szentmárton.
20. **Magyar-Sülye**, IV. o. lt. Vass Ferencz, lsz. 173, tksz.
30, tsz. 23, isk. fel. u. p. M.-Szentbenedek.

21. **Maros-Bogát**, I. o. l. Tokaji János, lsz. 976, tksz. 218, tsz. 117, kt. Pásztor Sándor, st. Pap Albert, isk. fel.
22. **Maros-Ugra**, IV. o. l. áll. üres, lsz. 415, tksz. 106, tsz. 106, kt. Mózes István, isk. fel. u. p. Radnóth.
Diasporák: 14) *Gyulas*, lsz. 7. 15) *O-Kocsárd*, lsz. 11.
23. **Medvés**, III. o. l. Incze Ferencz, lsz. 424, tksz. 55, tsz. 55, kt. Bordi János, isk. fel. u. p. M. Szent-Benedek.
24. **Medgyes**, II. o. l. Péchy Árpád, lsz. 336, tksz. 54, tsz. 54, isk. áll.
l. e. 18. *Póczstelke*, lsz. 58, tksz. 14, tsz. 14, lt. Kátóna Ferencz.
Diasporák: 16) *Balázstelke*, lsz. 4. 17) *Darlucz*, lsz. 8.
25. **Mező-Bodon**, III. o. l. Nemes Árpád, lsz. 555, tksz. 102, tsz. 76, k. Ujvárosi Sándor, isk. áll. u. p. M.-Szengyel.
Diasporák 18) *M.-Szakál*, lsz. 52. 19) *M.-Keménytelke*, lsz. 13. 20) *M.-Kapus*, lsz. 5. 21) *N.-Ikland*, lsz. 48. 22) *M.-Szengyel*, lsz. 68.
26. **Mikefalva**, IV. o. l. Bartha József, lsz. 350. tksz. 73, tsz. 54, kt. Mihályfalvi József, isk. fel. u. p. Sz.-Bonyha.
Diasporák: 23) *Abosfalva*, lsz. 55, tksz. 5, tsz. 0. 24) *Somostelke*, lsz. 42, tksz. 3, tsz. 0. 25) *Felső-Kápolna*, lsz. 8.
27. **N.-Kend**, III. o. l. Sámuel József, lsz. 577, tksz. 95, tsz. 72, kt. Kiss Lajos, isk. fel.
28. **Nagy-Teremi**, III. o. l. Kakasi Márton, lsz. 308, tksz. 67, tsz. 46, k. Mihály József, isk. áll. u. p. Nyárádtő.
l. e. 19. *Teremi-Ujfalu*, lsz. 483, tksz. 111, tsz. 78, lév. Barthus Sándor, isk. fel.
29. **Radnóth**, II. o. l. Moóré Domokos, lsz. 647, tksz. 86, tsz. 62, kt. Kis Elek, isk. fel.
Diasporák: 26) *M.-Lekencze*, lsz. 28. 27) *Szélkut*, lsz. 10.

30. **Sövényfalva**, IV o. l. Barthos Dénes, lsz. 333, tksz. 31, tsz. 28, kt. Nyisztor Lajos, isk. fel. u. p. D.-Szentmárton.
1. e. 20. *Ádámos*, lsz. 324, tksz. 36, tsz. 36, lév. t. Benedekfi János, isk. fel.
31. **Szász-Bonyha**, II. o. l. Hegyi Sándor, lsz. 479, tksz. 73, tsz. 65, kt. Nagy János.
1. e. 21) *Bernád*, lév. t. Kis József, lsz. 38, tksz. 6, tsz. 6, isk. fel.
32. **Szász-Csávás**, III. o. l. Biró Áron, ny. l. Dali István. lsz. 753, tksz. 101, tsz. 58, kt. Felle József, isk. fel. u. p. Sz.-Bonyha.
33. **Szász-Dányán**, IV. o. l. Fazakas Sándor, lsz. 230, tksz. 59, tsz. 28, kt. áll. üres, isk. fel. u. p. Sz.-Bonyha.
34. **Szász-Kisalmás**, IV o. lt. Böjthe Miklós, lsz. 281, tksz. 20, tsz. 17, isk. fel. u. p. Erzsébetváros.
Diasporák: 28) *Somogyom*, lsz. 79, tksz. 16, tsz. 16, isk. áll. u. p. Erzsébetváros.
35. **Szent-Benedek**, IV. o. ll Bartalus Sámuel, lsz. 254, 34, tsz. 23, k. Benedekfi Ferencz, isk. áll.
36. **Szőkefalva**, IV. o. l. Orbán József, lsz. 271, tksz. 51, tsz. 28, isk. fel. u. p. D.-Sztmárton.
Diasporák: 29) *M.-Sáros*, lsz. 78. 30) *Borzás*, lsz. 7.
37. **Vámos-Gálfalva**, II. o. l. Kovács Elek, lsz. 798, tksz. 138, tsz. 116, kt. Keszezh József, st. Muzsnai József, isk. fel. u. p. D.-Szentmárton.
1. e. 22. *Pócsfalva*, lsz. 193, tksz. 33, tsz. 12, lév. Buzogány Mózes, isk. fel.

13. Nagyszebeni egyházmegye.

(Fekszik Alsófehér-, Nagy- és Kis-Küküllő-, Szeben- és Fogarasmegyék területén.)

Ezen egyházmegyében van 6213 lélek, 956 tanköteles, 746 tanuló, 15 anya- 11 leányegyházközség (ezek között 2 körlelkézség) 40 diaspora.

Főgondnokok Br. Báⁿffy Jenő, lakik M.-Szentkirályon,
u p. N.-Enyed.

„ Timár Károly, lakik Vizaknán

Algondnokok: Kiss Károly, lakik N.-Szebenben.

Szalánczy Lőrincz, lakik Fugadon. u.
p. M.-Lapád.

Csongrádi Károly, lakik Szász-Veszsző-
dön, u. p. N.-Selyk.

Esperes: Kelecsényi Károly, alamori lelkész, u. p.
Ladámos.

Jegyző: Nagy József, nagyszebeni lelkész.

Közügyigazgató: Virágh József, kis-enyedi lelkész, u. p.
Szerdahely.

Számvevő: Nincs.

Egyházmegyei tanácsbírák: Dr. Borosnyói L. Béla. Fülöp
Ferencz.

Tanügyi előadó: Szilágyi Gyula, n.-enyedi tanár.

Egyházkerületi képviselők: Sylvester Domokos lelkész,
lakik Szászvároson, Dr. Borosnyói
L. Béla, lakik N.-Szebenben,

Egyházközségek:

1. **Alamor**, IV. o. l. Kelecsényi Károly, lsz. 159,
tksz. 21, tsz. 17, ideigl. kt. Bereknýéri János,
isk. fel., u. p. Ladámos.
l. e. 1) Örményszékes, lsz. 18, tksz. 2, tsz. 0, isk. és
tanító nincs.
Diasporák: 1) *Ladámos*, lsz. 2, 2) *Mundra*, lsz. 1.
2. **Balászfalva**, III. o. l. Ágoston Mózes, lsz. 230, tksz.
32, tsz. 28, k. Nemes András, isk. Emke.
l. e. 2) *Hosszúaszó*, lsz. 126, tksz. 20, tsz. 8, isk. és
tanító nincs.
3. **Buzás-Bocsárd**, IV. o. l. Teleki Zsigmond, lsz. 478,
tksz. 108, tsz. 72, kt. Kósa Mihály, isk. fel., u. p.
Karácsonyfalva.

- l. e. 3) *Karácsonyfalva*, lsz. 46, tksz. 7, tsz. 1, isk. t. nincs.
4. **Bolyavölgyi** körlelkézség, II. o. kl. Putnoki Lajos, lakik Mihályfalván, lsz. az egész klg. területén 273, tksz. 30, tsz. 16, isk. fel., tanít a lelkész, u. p. N.-Selyk.
- E körlelkézséghez tartoznak: 4) *Mihályfalva*, a. e. lsz. 94, 5) *Bolya*, lsz. 57, 6) *Szász-Vesszöd*, lsz. 34, l. egyházak; 3) *Nagy-Selyk*, lsz. 20, itt áll. isk. van, 4) *Hideyviz*, lsz. 6, 5) *Salkó*, lsz. 26, 6) *Rovás*, lsz. 19, 7) *Ingodály*, lsz. 5, 8) *Sáldorf*, lsz. 1, 9) *Szász-Egerbegy*, lsz. 3, 10) *Kis-Kapus*, lsz. 8, 11) *Isztina*, lsz. 1, diasporák.
5. **Bürkös**, IV. o. l. Horváth István, lsz. 176, tksz. 36, tsz. 31, k. Lőrinczi György, isk. áll.
- l. e. *Szász-Kövesd*, lsz. 7, tksz. 1, isk. t. nincs.
- Diasporák: 12) *O.-Ivánfalva*, lsz. 7, tksz. 1, 13) *Szent-Agotha*, lsz. 2, 14) *Felső-Gezés*, lsz. 10, 15) *Leses*, lsz. 5, 16) *Morgonda*, lsz. 6, 17) *Rozsonda*, lsz. 2.
6. **Hari**, IV. o. l. Nagy Domokos, lsz. 200, tksz. 28, tsz. 23, kt. Császár Gyula, isk. fel., u. p. M.-Forró.
- Diaspora: 18) *M.-Forró*, lsz. 24, tksz. 4, tsz. 4, isk. és t. nincs.
7. **Kis-Enyed**, III. o. l. Virágh József, lsz. 76, tksz. 27, tsz. 17, k. Bitai Ödön, isk. áll, u. p. Szerdahely.
- l. e. 8) *Pókafalva*, lsz. 71, tksz. 21, tsz. 8, isk. és t. nincs.
- Diasporák: 19) *Buzd*, lsz. 14, 20) *Szerdahely*, lsz. 12, 21) *Szelistye*, lsz. 32, 22) *Preszaka*, lsz. 10, 23) *Veres-egyháza*, lsz. 9, 24) *Kis-Kerék*, lsz. 8, 25) *O.-Bogát*, lsz. 14, 26) *N.-Ludas*, lsz. 3.
8. **Magyar-Becze**, IV. o. l. Solymosi Lajos, lsz. 538, tksz. 61, tsz. 56, k. Péter Domokos, isk. áll. u. p. M.-Lapád.
- l. e. 9) *Kis-Solymos*, lsz. 83, tksz. 6, tsz. 2, isk. fel.
9. **Magyar-Lapád**, III. o. l. László Simon, lsz. 782, tksz. 130, tsz. 68, kt. Téglás György, isk. fel.

- l. e. 10) *Asszonynépe*, lsz. 146, tksz. 32, tsz. 32, isk. áll. lévita Szász Lajos.
- Diaspora: 27) *Fugad*, lsz. 6.
10. **Magyar-Péterfalva**, IV. o. l. Nagy Elek, lsz. 473, tksz. 52, tsz. 38, kt. Sala Mózes, isk. fel., u. p. Balázsfalva.
- l. e. 11) *M.-Bénye*, lsz. 103, tksz. 17, tsz. 2, kt. Nagy Dániel, isk. fel., *Szancsal*, lsz. 17.
11. **Mikeszásza**, IV. o. l. Rákosi József, lsz. 164, tksz. 17, tsz. 12, tanit a lelkész, isk. fel.
- Diasporák: 28) *Sorosztély*, lsz. 18, 29) *Holdvilág*, lsz. 10.
12. **Nagy-Szeben**, I. o. l. Nagy József, lsz. 422, tksz. 131, tsz. 131, k. Horváth Miklós, isk. áll.
- Diasporák; 30) *N.-Disznód*, lsz. 8, 31) *Szelindek*, lsz. 3, 32) *Keresztyénsziget*, lsz. 2, 33) *Szakadát*, lsz. 2.
13. **Oláh-Ujfalu**, (körlelkészség), IV. o. kl. Pál Károly, lsz. az egész klg. területén 186, tksz. 24, tsz. 22, isk. áll. m., u. p. Alsó-Árpás.
- E körlelkészséghez tartoznak: 34) *O.-Ujfalu*, a. e. lsz. 113, 35) *Opra és Stresa-Kercsisora*, lsz. 32, 36) *Alsó-Ucsa*, lsz. 27, 37) *Felek*, lsz. 3, 38) *Alsó-Árpás*, lsz. 4, 39) *Ujegyháza*, lsz. 4, 40) *Gajinár*, lsz. 4. diasporák.
14. **Túr**, II. o. l. Varga Lajos, lsz. 93, tksz. 17, tsz. 16, tanit a lelkész, isk. fel., u. p. Balázsfalva.
15. **Vizakna**, (egyesült ev. ref. és ág. ev. egyházközség), I. o. l. áll. üres, s. l. (ag. ev.) Dabóczi Lajos, lsz. 1136, tksz. 131, tsz. 131, k. Ujvári János, isk. áll.

14. Udvarhelyszéki egyházmegye.

(Fekszik Udvarhely-, Nagy- és Kisküküllőmegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 36640 lélek, 6104 tanköteles, 4598 tanuló, 50 anya-, 20 leányegyházközség (az anyaegyházközségek közül egy körlelkészség), 30 diaspora.

Főgondnokok: Gyárfás Domokos, a vaskorona-rend lovagja, lakik Segesvárt.

Br. Kemény Béla, lakik Szent-Erzsébeten,
u. p. Héjasfalva.

Algondnokok: Mihály Pál, lakik Kolozsvártt.

Sebesi Ákos, lakik Székely-Udvarhelyt.

Ugron János, lakik Székely-Udvarhelyt.

Esperes: Menyhárt András, kecseti lelkész, u. p. Székely-
Udvarhely.

Főjegyző: Darvay Lajos, muzsnai lelkész, u. p. Erked.

Aljegyző: Bedő Ferencz, peteki lelkész, u. p. Bene.

Közügyigazgató: Veres Ferencz, bágyi lelkész, u. p. H.-
Szentmárton

Közpénztáros: Maksay Gyula, rugonfalvi lelkész, u. p.
Székely-Keresztur.

Gyámintézeti pénztáros: Kis Károly, agyagfalvi lelkész, u.
p. Bögöz.

Tanügyi előadó és egyházmegyei könyvtáros: Szakács
Mózes, sz.-udvarhelyi tanár.

Számvevő: Kelemen János, nagygalambfalvi lelkész

Egyházmegyei tanácsbírák: Varga Zsigmond. Egy hely
üres.

Egyházkerületi képviselők: Gyárfás Endre, lakik Székely-
Kereszturon.

Somogyi István, lakik Se-
gesvárt.

Györke János, lelk. lakik F.-
Sófalván, u. p. Parajd.

Karácson Mózes, lelk. lakik
Etéden.

Kis Károly lelkész, lakik Agyag-
falván, u. p. Bögöz.

Kádár Domokos lelkész, lakik
Égében, u. p. H.-Szt-Márton.

Kelemen János lelkész, lakik
Nagy-Galambfalván.

Pálfi Mózes tanító, lakik Bö-
gözben.

Egyházközségek:

1. **Agyagfalva**, II. o. l. Kis Károly, lsz. 900, tksz. 173, tsz. 145, kt. Kovács Mihály, isk. fel. u. p. Bögöz.
l. e. 1. *Magyarós*, lsz. 332, tksz. 50, tsz. 41, lévitai állomás üres.
Diaspora: 1) *Décsfalva*, lsz. 133, isk. nincs.
2. **Alsó-Rákos**, II. o. l. áll. üres, lsz. 1077, tksz. 192, tsz. 143, k. Gábor Lajos, isk. közs.
3. **Alsó-Siménfalva**, IV. o. s. l. Borbély Sándor, lsz. 463, tksz. 62, tsz. 20, k. nincs, isk. közs., u. p. Székely-Keresztur.
l. e. 2. *Nagy- és Kis-Kede*.
Diasporák: 2) *Szent-Miklós*, 3) *Tarcsafalva*, 4) *Demeter-Kobátfalva*, 5) *Medesér*, lsz. tksz. és tsz. az anyaegyházéba föl van véve.
4. **Alsó-Sófalva**, I. o. l. Dáné Mózes, lsz. 1641, tksz. 348, tsz. 258, k. Bálint József, isk. közs. u. p. Parajd.
5. **Bágy**, IV. o. l. Veres Ferencz, lsz. 534, tksz. 89, tsz. 76, kt. Sipos József, isk. fel. u. p. H.-Szent-Márton.
6. **Betfalva**, IV. o. l. Bajkó György, lsz. 426, tksz. 92, tsz. 66, kt. Bokor János, isk. fel. u. p. Sz.-Keresztur.
7. **Bikafalva**, IV. o. l. Bedő András, lsz. 345, tksz. 54, tsz. 40, kt. Kis József, isk. fel. u. p. Sz.-Udvarhely.
8. **Bögöz**, II. o. l. Solymosi István, lsz. 1240, tksz. 166, tsz. 226, k. Pálfi Mózes, isk. közs.
9. **Bözöd**, IV. o. l. Pál Lajos, lsz. 360, tksz. 41, tsz. 40, kt. Makai Sámuel, isk. fel. u. p. Erdő-Szent-György.
l. e. 3) *Bözöd-Ujfalv*, lsz. 30, isk. nincs.
10. **Bun**, IV. o. l. Bartha János, lsz. 534, tksz. 91, tsz. 46, kt. Bándi János, isk. fel. u. p. Héjasfalva.
11. **Csekefalva**, IV. o. l. Csejdi Jenő, lsz. 330, tksz. 62, tsz. 47, kt. Olasz Domokos, isk. fel. u. p. Sz.-Keresztur.
l. e. 4) *Szent-Ábrahám*, lsz. 132, tksz. 15, tsz. 15, isk. közs. 5) *M.-Andrásfalva*, lsz. 54, tksz. 1, tsz. 1,

- isk. közs. 6) *Gagy-Medesér*, lsz. 210, tksz. 19, tsz. 19, isk. közs.
12. **Dálya**, III. o. l. áll. üres, lsz. 702, tksz. 71, tsz. 58. kt. Teleki Sámuel, isk. fel., u. p. H.-Szent-Márton,
13. **Etéd**, III. o. l. Karácson Mózes, lsz. 1368, tksz. 150, tsz. 150, kt. Bakó Dániel. fiu isk. közs. leányisk fel.
14. **Ége**, IV. o. l. Kádár Domokos, lsz. 301, tsz. 55, tsz. 35, k. Incze Lajos, isk. közs. u. p. H.-Szent-Márton.
15. **Farczád**, IV. o. l. Benke Ferencz, lsz. 485, tksz. 82, tsz. 82, kt. Makai András, isk. fel., u. p. Sz.-Udvarhely.
1. e. 7) *Dobó*, lsz. 89, lévita ifj. Áros János.
16. **Felső-Boldogfalva**, IV. o. l. Vásárhelyi Zsigmond, lsz. 426, tksz. 75, tsz. 75, k. Szentgyörgyi József, isk. közs. u. p. Sz.-Udvarhely.
1. e. 8) *Árvátfalva*, lsz. 212, tksz. 26, tsz. 26, lévita Nagy Domokos, isk. közs.
17. **Felső-Sófalva**, I. o. l. Györke János, lsz. 1875, tksz. 414, tsz. 285, kt. Veres Mózes, t. Bőjte Béla, isk. fel. u. p. Parajd.
18. **Fiátfalva**, IV. o. l. Soós Farkas, lsz. 368, tksz. 80, tsz. 45, kt. Péterfi Sámuel, isk. fel., u. p. Sz.-Keresztur.
19. **Héjjasfalva**, IV. o. l. Adorján László, lsz. 564, tksz. 110, tsz. 82, kt. Nagy Mózes, isk. fel.
- Diaspora: 6) *Sárd*, lsz. az anyaegyházéba föl van véve.
20. **Hévíz**, IV. o. l. Nagy József, lsz. 442, tksz. 118, tsz. 62, k. Tokos Bálint, isk. közs.
1. e. 9) *Kőhalom*, lsz. (a következő diasporákkal) 7) *Dák* 8) *Olt-Bogát*, 9) *Komána*, 10) *Kucsulata*, 11) *Királyhalma*, 175.
21. **Hodgya**, IV. o. l. Szabó Sámuel lsz. 412, tksz. 77, tsz. 73, kt. Péter Izsák, isk. u. p. Sz.-Udvarhely.
22. **Homorod-Szent-Márton**, IV. o. l. Demeter Lajos, lsz. 242, tksz. 44, tsz. 44, k. Farkas József, isk. fel.

- l. e. 10) *Keményfalva*, lsz. 30, lévita László Albert, isk. közs.
- Diasporák: 12) *Gyepes*, 13) *Lókod*, 14) *Szt.-Pál*, 15) *Oklénd*, 16) *Karácsonfalva*, 17) *Recsenyéd*. 18) *H-Ujtalu*, 19) *Szt.-Péter*, lsz. együtt 151.
23. **Kányád-Jásfalva**, IV. o. l. Bodor József, lsz. 577, tksz. 97, tsz. 76, kt. Miklósi János, isk. fel., u. p. Sz.-Udvarhely.
- l. e. 11) *Derzs*, lsz. 75.
24. **Kecset**, IV. o. l. Menyhárt András, lsz. 531, tksz. 84, tsz. 62, kt. Hodgyai Albert, isk. fel., u. p. Sz.-Udvarhely.
- l. e. 12) *Kisfalud*, lsz. 152, tksz. 26, tsz. 24, isk. közs.
- Diasporák 20) *Pálfalva*, lsz. 2, 21) *Farkaslaka*, lsz. 12, 22) *Szent-Lélek*, lsz. 5, 23) *Malomfalva*, lsz. 2, 24) *Szent-Mihály*, lsz. 7, 25) *Benczéd*, lsz. 2, 26) *Csehétfalva*, lsz. 7, 27) *Váralja*, lsz. 2.
25. **Kis-Galambfalva**, IV. o. l. Jakab Albert, lsz. 621, tksz. 90, tsz. 66, kt. Pál Sándor, isk. fel., u. p. Nagy-Galambfalva.
26. **Kis-Solymos**, IV. o. l. Sipos Gyula, lsz. 190, tksz. 29, tsz. 15, k. nincs, isk. közs., u. p. Sz.-Keresztur.
- Diaspora: 28) *Oláh-Andrásfalva*, lsz. 27.
27. **Kóbor**, II o. l. Csulak Zsigmond, lsz. 872, tksz. 175, tsz. 162, kt. Bede Károly, isk. fel. u. p. Lemnek.
28. **Kőrispatak**, IV. o. l. Pál Balázs, lsz. 805, tksz. 118, tsz. 110, kt. Orbán Ferencz, isk. fel., u. p. Etéd.
29. **Küsmöd**, IV. o. l. Péter Elek, lsz. 627, tksz. 91, tsz. 54, kt. Véczi Dénes. isk. fel. u. p. Etéd.
30. **Mátisfalva**, IV. o. l. Fülöp Gyula, lsz. 401, tksz. 61, tsz. 47, kt. Bálint András, isk. fel., u. p. Bögöz.
31. **Moha**, II, o. l. Simon Endre, lsz. 871, tksz. 102, tsz. 53, kt. Kusztós Géza, isk. fel. u. p. Lemnek.
- Diaspora: 29) *Czelina*, lsz. 51.
32. **Muzsna**, II. o. l. Darvay Lajos, lsz. 781, tksz. 160, tsz. 131, k. Áros János, isk. közs., u. p. Erked.

33. **Nagy-Galambfalva**, III. o. l. Kelemen János, lsz. 993, tksz. 164, tsz. 127, k. Csomor Dénes, isk. közs.
34. **Nagy-Solymos**, IV. o. l. Jakab Dénes, lsz. 857, tksz. 130, tsz. 115, k. Biró János, isk. közs., u. p. Sz.-Keresztur.
l. e. 13) *M.-Hidegkút*, lsz. 182, tksz. 30, isk. állami, a t. állomás üres.
35. **Óczfalva**, IV. o. l. Benczédi János, lsz. 230, tksz. 49, tsz. 39, k. Száva Mihály, isk. közs., u. p. Sz.-Udvarhely.
36. **Parajd**. II. o. l. Csiszér Zsigmond, lsz. 1161. tksz. 214, tsz. 182, k. Veres Ferencz, isk. közs.
37. **Patakfalva**, IV. o. l. Karácson Sándor, lsz. 401, tksz. 86, tsz. 68, kt. Balázs Sámuel, isk. fel., u. p. Sz.-Udvarhely.
38. **Petek**, I. o. l. Bedő Ferencz, lsz. 780, tksz. 93, tsz. 83, kt. Derzsi Albert, isk. fel., u. p. Bene.
39. **Rugonfalva**, IV. o. l. Maksai Gyula, lsz. 722, tksz. 112, tsz. 85, kt. Kolcsár István, isk. fel., u. p. Sz.-Keresztur.
40. **Segesvár**, (körlelkészség), II. o. kl. Balázs Imre, lsz. (az egész körlelkészség területén) 611, tksz. 115, tsz. 59, isk. áll.
Ezen körlelkészséghez tartoznak: 14) *Fejéregyháza*, lsz. 152, tksz. 32, tsz. 32, lévita Gábor Dénes, isk. közs.
15) *Sárpatak*, lsz. 131, tksz. 15, tsz. 9, lév. Bokor Sándor, isk. fel.
41. **Siklód**, II. o. l. Beké Dénes, lsz. 1442, tksz. 240, tsz. 190, kt. Balázs Pál, fiu isk. közs., leányisk. fel. u. p. Etéd.
42. **Süklő**, IV. o. l. Menyí János, lsz. 244, tksz. 44, tsz. 32, k. Gábor Dénes, isk. közs., u. p. Sz.-Udvarhely.
43. **Szederves**, II. o. l. Kovács Mózes, lsz. 541, tksz. 79, tsz. 74, kt. Péter Gergely, fel. isk., u. p. Héjasfalva.
l. e. 16) *Zoltán*, lsz. 56.

44. **Szent-Erzsébet**, IV. o. l. Benkő Ferencz, lsz. 867, tksz. 177, tsz. 114, kt. Rákosi Bálint. isk. fel. u. p. Sz.-Keresztur.
45. **Szent-László**, IV. o. l. Toró Dénes, lsz. 202, tksz. 34, tsz. 34, k. Molnár Dániel, isk. közs., u. p. Sz.-Udvarhely,
1. e. 17) *Miklósfalva*, lsz. 267, tksz. 40, tsz. 40, lévita Sándor Lajos, isk. közs, 18) *Ábrahámfalva*, lsz. 98, isk. nincs.
46. **Székely-Keresztur**, II. o. l. Karácson István, lsz. 1843, tksz. 285, tsz. 203, kt. Mántó György, isk. fel.
47. **Szolokma**, IV. o. l. Bőjte Sándor, lsz. 552, tksz. 100, tsz. 68, kt. Keul János, isk. fel. u. p. Etéd.
48. **Telekfalva**, IV. o. l. Kovács Sándor, lsz. 379, tksz. 49, tsz. 48, kt. Nagy Elek, isk. fel. u. p. Sz.-Udvarhely.
1. e. 17) *Sándorfalva*, lsz. 186. tksz. 36, tsz. 26, lévitai áll. üres, isk. fel.
49. **Ujszékely**, IV. o. l. Bodor István, lsz. 377, tksz. 76, tsz. 54, k. nincs, isk. közs. u. p. Sz.-Keresztur.
1. e. 20) *Alsó-Boldogfalva*, lsz. 233, tksz. 32, tsz. 20, lévita, Fancsali Sándor, isk. áll.
50. **Voldorf**, IV. o. l. Csiki József, lsz. 165, tsz. 30, tsz. 30, kt. nincs, isk. áll. u. p. Lemnek.

15. Erdővidéki egyházmegye.

(Fekszik Udvarhely-, Háromszék-, N.-Küküllő- és Brassómege területén.)

Ezen egyházmegyében van 12,830 lélek, 2131 tanköteles, 1671 tanuló, 13 anya-, 5 leány egyházközség és 5 diaspora.

Főgondnokok: Székely Gergely, lakik Kilyénben u. p. S.-Szentgyörgy.

Lázár Mihály, lakik Dálnokon.

Algondnokok: Lányi Sándor, lakik N.-Baczonban.

Bartha Sándor, lakik Bardócson, u. p. Olasztelek.

Zathureczky Gyula, lakik Baróthon.

Esperes és özv.-árva gyámintézeti alpénztárnok Zajzon Mihály, lakik Bardóczon u. p. Olasztelek.

Főjegyző, tanügyi előadó és egyhmegyei könyvtáros nincs.
Aljegyző és számvevő: Lőrincz Gyula, k.-bacsoni lelk. u. p. N.-Bacson.

Közügyigazgató és pénztáros Benkő Gergely, sz.-ajtai lelk. u. p. Baróth.

Egyházmegyei tanácsbírák: Zöld Sándor és Czirmai Lajos.

Egyházkerületi képviselők: Nagy Lajos, lakik Olaszteleken.
 Bartha János, lakik Bölönben,
 u. p. N.-Ajta.
 Benedek Sámuel, lakik Kolozsváron.

Egyházközségek.

1. **Bardócz**, IV. o. l. Zajzon Mihály, lsz. 846, tksz. 168, tsz. 110, kt. Gáspár László, isk. fel. u. p. Olasztelek.
2. **Bibarczfalva**, IV. o. l. Borsay László lsz. 742, tksz. 119, tsz. 113, k. Bartha József, isk. községi, u. p. Baróth.
3. **Bodos**, IV. o. l. Borbáth Márton, lsz. 464, tksz. 58, tsz. 45, kt. Bakó Dániel, isk. fel. u. p. Baróth.
4. **Bölön**, II. o. l. Kovács Albert, lsz. 264, tksz. 38, tsz. 30, kt. Antal Albert, isk. fel. u. p. N.-Ajta.
1. e. 1. *N.-Ajta*, lsz. 303, tksz. 44, tsz. 32, k. Pálfi Elek, isk. községi.
 Diasporák: 1) *Sz.-Magyarós*, lsz. 3. 2) *Apáczsa*, lsz. 10.
5. **Fülé**, II. o. l. Karácson György, lsz. 1323, tksz. 176, tsz. 146, kt. Jancsó István, t. Boda Albert, isk. fel. u. p. Olasztelek.
6. **Kis-Bacson**, IV. o. l. Lőrincz Gyula, lsz. 610, tksz. 128, tsz. 103, kt. Benkő Sándor, isk. fel. p. N.-Bacson.

7. **Közép-Ajta**, I. o. l. Kövér András, ny. l. Biró András, lsz. 1295, tksz. 19, tsz. 164, kt. Molnár Albert, lt. Veres Károly, isk. fel. u. p. N.-Ajta.
8. **Köpecz**, II. o. l. Zsigmond Ferencz, lsz. 875, tksz. 125, tsz. 97, kt. id. Gáspár István, s. t. ifj. Gáspár István, isk. fel.
- 1 e. 2. *Miklósvár*, lsz. 76, tksz. 12, tsz. 7. k. Gyenge András, tanulnak a róm. kath. iskolában, u. p. N.-Ajta.
3. *Ürmös*, a lelkek száma a Miklósvárhoz van számítva.
- Diaspora: 3) *Ágostonfalva*, lsz. 12.
9. **Magyar-Hermány**, III. o. l. Brassay Károly, ny. l. Pethő, Mózes, lsz. 1138, tksz. 220, tsz. 176, k. Fábrián András, isk. közs. u. p. N.-Bacson.
10. **Nagy-Bacson**, I. o. l. áll. üres, lsz. 1839, tksz. 306, tsz. 255, K. Barabás Elek, isk. közs.
11. **Olasztelek**, III. o. l. Kovács Sándor, lsz. 812, tksz. 136, tsz. 117, kt. Széll Imre, isk. fel.
- 1 e. 4. *Baróth*, lsz. 169, tksz. 37, tsz. 17. lév. tanító Járai Márton, isk. fel.
- Diaspora 4) *Felső-Rákos*, lsz. 10.
12. **Száldobos**, IV. o. l. Bartha Imre, lsz. 652, tksz. 118, tsz. 93, kt. János Sándor, isk. fel. u. p. Olasztelek.
- 1 e. 5. *Vargyas*, lsz. 52, tksz. 13, tsz. 10, kik a közs. iskolában tanulnak, u. p. Olasztelek.
13. **Szárz-Ajta**, I. o. l. Benkő Gergely, lsz. 1372, tksz. 241, tsz. 166, kt. Nagy János, lt. Jósza Károly, isk. fel. u. p. Baróth.
- Diaspora: 5) *Üvegcsür*, lsz. 2.

16. Sepsí egyházmegye.

(Fekszik Háromszék- és Brassómege területén.

Ezen egyházmegyében van 22026 lélek, 3047 tanköteles, 2563 tanuló, 36 anyaegyház, melyekből 2 testvér-egyház, 1 körlelkészség, mely 12 községet foglal magában, 2 leányegyház, 11 diaspora.

- Főgondnokok: Székely Gergely, lakik Kilyénben, u. p.
S.-Szt György.
- „ Lázár Mihály, lakik Dálnokban
- Algondnokok: Ujvárosi József, lakik Úzonban.
Sylvester Dávid, lakik, Komollón, u. p.
Réty.
- Eperes: Csiszér Gábor, egerpataki lelkész, u. p. Nagy-
Borosnyó.
- Főjegyző: Zágoni Pál, nagy-borosnyói lelk.
- Aljegyző, egyházmegyei és könyvtári pénztárnok: Vén
Mihály, bikfalvi lelkész.
- Közügyigazgató és tanügyi előadó: Rácz Albert, erödsi
lelkész. u. p. Árapatak.
- Gyámintézeti pánztárnok- és hiv. nyomtatványok kezelője:
Magyar Károly, gidófalvi lelk.
- Közalap kezelő és egyhm. számvevő: Józsa Sándor. kis-
borosnyói lelk.
- Egyházmegyei tanácsbírák: Imecs Ernő és Rápolti Mózes.
- Egyházkerületi képviselők: Szász Károly püspök, lakik
Budapesten.
Tóth Zsigmond, lak. Kolozsvártt.
Kis Albert, ilyefalvi lelk.
Nagy Sándor, hidvégi lelkész.
Császár Bálint, lakik S.-Szt-
Györgyön.
Kovács Dénes, uzoni tanító.
Dr. Báthori Béla, lak. Uzonban.

Egyházközségek:

1. **Al-Doboly**, IV. o. l. Gáspár Albert, lsz. 488, tksz. 58,
tsz. 45, k. Imre Zsigmond, t. Boda Dénes, isk. fel.,
u. p. Ilyefalva,
2. **Angyalos**, IV. o. l. Havadtői Mihály, lsz. 590, tksz.
54, tsz. 48, kt. Incze Emmánuel, isk. fel., u. p. S.-
Szt-György.

3. **Árapatak**, I. o. lelkészi állomás üres, lsz. 686, tksz. 97, tsz. 69, k. Bibó László, isk. községi.
Diaspora: 1) *Előpatak*, lsz. a főösszegben.
4. **Árkos**, IV. o. I. K o l c z a Lajos, lsz. 334, tksz. 46, tsz. 42, k. Nagy Lajos, isk. közs., u. p. Kőrispatak.
5. **Besenyő**. IV. o. I. B a r a b á s Miklós, lsz. 463, tksz. 48, tsz. 36, kt. Mihályfalvi István, isk. fel. u. p. Maksa.
6. **Bikfalva**, III. o. I. V é n Mihály, lsz. 999. tksz. 92, tsz. 76, k. Deák Farkas, t. Barabás József, id. t V á n c s a István, isk. fel.
7. **Bodok**, IV. o. I. V a s Lajos, lsz. 729, tksz. 98, tsz. 79, k. Józsa Lajos, isk. közs. u. p. Málnás.
8. **Bodola**, IV. o. I. S z a b ó Ferencz; lsz. 652, tksz. 64, tsz. 60, k. Benke József, isk. állami.
9. **Brassó**, II. o. I. M o l n á r János, s. I. B i t a i Béla, lsz. (állandó) 1220, (változó m. e. 1000) tksz. 259. tsz. 246, k. és alsóbb osztályokban vallástanító Téglás Lajos, iskolák államiak.
Diasporák: 2) *Keresztyénfalva*, 3) *Rosnyó*, 4) *Tölcsvár*, 5) *Höltövény*, 6) *Újfalu*, m. e. 27 lélekkel.
10. **Egerpatak**, IV. o. I. C s i s z é r Gábor, lsz. 588, tksz. 53, tsz. 46, k. Gál Domokos, isk. közs., u. p. Nagy-Borosnyó.
11. **Eresztevény**, IV. I. o. B a r t h o s László, lsz. 210, tksz. 15, tsz. 15, isk. közs., kántor nincs, u. p. Maksa.
12. **Erősd**, III. I. o. R á c z Albert, lsz. 221, tksz. 41, tsz. 36, k. Balázs Ferencz, isk. állami, u. p. Árapatak.
13. **Étfalva—Zoltán**, (testvéregyház) IV. o. I. K i s Lajos, lsz. 605, tksz. 53. tsz. 53, k. Nagy György, isk. közs., u. p. Gidófalva.
14. **Fel-Doboly**, IV. o. I. B a r t h a Károly, lsz. 540, tksz. 49, tsz. 47, k. Vágó András, isk. közs., u. p. M.-Borosnyó.
15. **Gidófalva**, II. o. I. M a g y a r i Károly, lsz. 755, tksz. 125, tsz. 114, kt. ifj. V a s Dénes, t. Márton József, isk. felek.

16. **Hétfalusi körlelkészség**, III. o. krl. Zsigmond Károly, lsz. 436, tksz. 71, tsz. 47, tanulnak állami és községi iskolákban.

Ezen körlelkészséget alkotják: 1) *Hosszúfalu*, lsz. 160, 2) *Csernátfalva*, lsz. 51, 3) *Türkös*, lsz. 61, 4) *Bácsfalva*, lsz. 43, 5) *Tatrang*, lsz. 16, 6) *Zajzon*, lsz. 9, 7) *Pürrkeresz*, lsz. 19, 8) *Ósáncz*, lsz. 6, 9) *Deresztye*, lsz. 8, 10) *Alsó-Temes*, lsz. 11, 11) *Felső-Temes*, lsz. 37, 12) *Predeál*, lsz. 7.

17. **Hídvég**, I. o. l. Nagy Sándor, lsz. 1117, tksz. 144, tsz. 131, k. Györbiró Sámuel, isk. közs. u. p. Földvár.

Diaspora: 7) *Földvár*, lsz. a főösszegben.

18. **Kálnok**, IV. o. l. Csiszér Zsigmond, lsz. 343, tksz. 35, tsz. 34, k. Dávid Gergely, isk. közs. u. p. Kőrispatak.

l. e. 1) *Kőrispatak*, lsz. 208, tksz. 25, tsz. 22, lévitai áll. üres, isk. fel.

19. **Kilyén**. IV. o. l. id. Vas Dénes, lsz. 312, tksz. 38, tsz. 38, k. Orbán László, isk. közs., u. p. S.-Szt-György.

20. **Kis-Borosnyó**, IV. o. l. Józsa Sándor, lsz. 541, tksz. 73, tsz. 49, k. Nagy Gergely, isk. közs., u. p. Nagy-Borosnyó.

Diáspora: 8) *Bodzaforduló*, lsz. a főösszegben,

21. **Komolló**, IV. o. l. Hatházi Ferencz, lsz. 482, tksz. 42, tsz. 42, kt. Bodali Pál, isk. fel. u. p. Réty.

l. e. 2) *Szentiván—Laborfalva*, lsz. a főösszegben.

22. **Kökös**, IV. o. beszolgáló l. Demeter Mihály, ny. l. Biró Áron, lsz. 316, tksz. 61, tsz. 54, kt. Györbiró Dániel, isk. fel, u. p. Úzon.

23. **Lisznyó**, IV. o. lelkeszi állomás üres, lsz. 587, tksz. 51, tsz. 46, kt. Damó Dénes, ny. kt. Lőrincz Sándor, u. p. Bikfalva.

24. **Magyarós**, IV. o. l. Bod Mózes, lsz. 449, tksz. 59, tsz. 50, k. Teleki József, isk. közs., u. p. Úzon.

25. **Martonos-Fotos**, (testvéregyh.) IV. o. l. Kovács Anlál, lsz. 513, tksz. 89, tsz. 68, k. Csúllak Károly, isk. közs., u. p. Gidófalva.
26. **Málnás**, III. o. lelkészi állomás üres, lsz. 690, tksz. 89, tsz. 55, k. Teleki Sándor, isk. közs.
Diasporák: 9) *Bikszád*, 10) *M.-Ujfalu*, lsz. a fennebbi főösszegben.
27. **Nagy-Borosnyó**, I. o. l. Zagoni Pál, lsz. 1260, tksz. 165, tsz. 158, k. Kátó József, isk. közs.
28. **Nyén**, II. o. l. Puszkás Lajos, lsz. 1388, tksz. 173, tsz. 160, k. Lőrincz Lajos, isk. közs. u. p. Bodola.
Diaspora: 11) *Bodzavám*, lsz. a főösszegben.
29. **Oltszem**, IV. o. l. Bartók Dénes, lsz. 730, tksz. 92, tsz. 90, kt. Fejes Károly, isk. fel., u. p. Málnás.
30. **Réty**, IV. o. l. Czeglédi János, lsz. 840, tksz. 92, tsz. 92, k. Szotyori József, isk. közs.
31. **Szacsva**, IV. o. id. l. Jáni Lajos, lsz. 309, tksz. 33, tsz. 23, k. Kónya Lajos, isk. közs., u. p. Nagy-Borosnyó.
32. **Szemerja**, IV. o. lelkész Bőjthe Géza, lsz. 634, tksz. 101, tsz. 78, k. Benczédi István, ny. k. Bartha Sámuel, isk. közs.
33. **Szentkirály**, IV. o. l. Benedek Árpád, lsz. 261, tksz. 45, tsz. 36, k. Kelemen Ferencz, isk. közs. u. p. Ilyefalva.
34. **Szotyor**, IV. o. l. Demeter Mihály, lsz. 425, tksz. 51, tsz. 44, kt. Kerekes Pál, isk. fel., u. p. Ilyefalva.
35. **Úzon**, II. o. l. Pünkösti Ferencz, ny. t. Benedek Ignác, lsz. 1230, tksz. 168, tsz. 151, kt. Ósz Salamon, ny. k. Jánó János, kt. Mátyás Károly és Kovács Dénes, isk. fel.
36. **Zalán**, IV. o. l. Szabó Dénes, lsz. 864, tksz. 92, tsz. 83, k. Keresztély Károly, isk. közs., u. p. S.-Szt-György.

17. Orbai egyházmegye.

(Fekszik Háromszékmege területén.)

Ezen egyházmegyében van 13,428 lélek, 1508 tanköteles, 1330 tanuló, 11 anya-, 2 leányegyházközség, 4 diaspora.

Főgondnokok: Székely Gergely, lakik Kilyénben u. p. S.-Szt.-Györgyön.

Lázár Mihály, lakik Dálnokon.

Algondnokok: Donáth József, lakik Szörcsén, u. p. Kovászna.

Csia György, lakik Kovásznán.

Esperes: Péter Károly, szörcei lelk., Kovászna.

Főjegyző: Földes György, zabolai lelk.

Aljegyző: Bodor János, zágoni lelk.

Közügyigazgató: pénztáros és számvevő: Havadtői Gerő, kőrösi lelk. u. p. Kovászna.

Gyámintézeti pénztáros: Vékás Lajos, barátosi lelk., u. p. Kovászna.

Tanügyi előadói állás üres.

Egyházmegyei könyvtáros: Szócs Gerő, kovásznai lelk.

Egyházmegyei tanácsbírák: Miskolczi Lajos, lakik Páván, u. p. Zabola. — Egy hely üres

Egyházkerületi képviselők: Kovács Albert tanár, lakik Budapesten.

Kovács Károly, ügyvéd, lakik Dálnokban.

Bodor János, zágoni lelkész.

Egyházközségek:

1. **Barátos**, III. o. l. Vékás Lajos, lsz. 855, tksz. 82, tsz. 79, az isk. közs., k. és közs. t. Kocsis Elek, kt. Biró József, u. p. Kovászna.
2. **Czófalva**, IV. o. l. Barthos Mihály, lsz. 361. tksz. 35, tsz. 35, az isk. közs., k. és közs. t. Biró Béla, u. p. Nagy-Borosnyó.

- l. e. 1) *Várhegy*, lsz. 73, tksz. 3, isk. nincs.
3. **Kovászna**, I. o. l. Szócs Gerő, s. lel. Márk Mihály, lsz. 2606. tksz. 332, tsz. 275 a fiu iskola közs., a leányisk. állami, k. Tamó Károly, közs. t. Vajna Mihály, Nagy Sándor, Bartalis János.
4. **Körös**, IV. o. l. Havadtői Gerő, lsz. 749, tksz. 110, tsz. 98, az isk. közs., k. és közs. t. Dancs Lajos, közs. t. Cseh Lajos, u. p. Kovászna.
5. **Páké**, IV. o. l. Jancsó Elek, lsz. 738, tksz. 70. tsz. 70, az isk. állami, áll. t. és k. Szabó Lajos, áll. t. Nagy Albert, u. p. Kovászna.
6. **Papolcz**, II. o. l. Veres Károly, lsz. 1400, tksz. 165, tsz. 117, az isk. közs., k. és közs. t. Molnár Gábor, közs. t. Szász János, Sándor Aron, u. p. Kovászna.
7. **Páva**, III. o. l. Szász Márton, lsz. 619, tksz. 47, tsz. 47, az isk. közs., k. és közs. t. Bartha István, közs. t. Nagy Árpád, u. p. Zabola,
8. **Szörcse**, III. o. l. Péter Károly, lsz. 652, tksz. 51, tsz. 47, az isk. közs., k. és közs. t. Kocsis András, u. p. Kaszna
- l. e. 2) *Tamásfalva*, lsz. 493, tksz. 82, tsz. 82, kt. isk. felekezeti lévita, Béres János, u. p. Kovászna.
9. **Telek**, III. o. l. Kovács Ödön, lsz. 787, tksz. 85, tsz. 75, az isk. közs. k. és közs. t. Molnár Rafael, u. p. Nagy-Borosnyó.
10. **Zabola**, I. o. l. Földes György, lsz. 1465, tksz. 164, tsz. 123, k. Szabó János, az isk. közs., kt. Csekme Mózes, Jakab Gyula. Héja József, Szervetius Lenke.
- Diasporák: 1) *Haraly*, lsz. 7, 2) *Gelencze*, lsz. 18, 3) *Imeczfalva*, lsz. 14, 4) *Petőfalva*, lsz. 13, az anyageyházba be vannak számítva.
11. **Zágon**, I. o. l. Bodor János, lsz. 2643, tksz. 282, tsz. 279, az isk. közs., k. és közs. t. Nagy Imre. közs. t. Gál Antal, Simon Imre, Nyárádi Gerő, Szabó Emma.

18. Kézdii egyházmegye.

(Felszik Háromszékmegye északkeleti részén és Csikvármegye területén.)

Ezen egyházmegyében van 9722 lélek, 1664 tanköteles, 1260 tanuló, 14 anya-, 3 leányegyházközség (ezek közül 1 körlelkészség) és 2 diaspora.

Főgondnokok: Székely Gergely, lakik Kilyénben, u. p. S. Szt. György.

Lázár Mihály, lakik Dálnokban.

Algondnokok: Kovács István, lakik K.-Mártonfalván.

Bodor Zsigmond, lakik Léczfalván, u. p. Maksa.

Esperes: Zoltáni Elek, léczfalvi lelkész, u. p. Maksa.

Főjegyző: Bodor Géza, alcsernátoni lelkész.

Aljegyző: Kelemen Győző, k.-mátisfalvi lelk., u. p. Dálnok.

Közügyigazgató és számvevő: Szabó Géza, fel-csernátoni lelk., u. p. Al-Csernáton.

Közpénztáros: Kiss József, dálnoki lelkész.

Tanügyi előadó és egyházmegyei könyvtáros: Bodor Géza, alcsernátoni lelkész.

Gyámintézeti pénztáros: Kovács István, k.-vásárhelyi s. lelkész.

Egyházmegyei tanácsbírák: Kovács Károly, Könczi Albert.

Egyházkerületi képviselők: Damokos Albert, lakik, Márkosfalván, u. p. K.-Mártonfalva.

Keresztes Eduárd, lakik Léczfalván, u. p. Maksa.

Székely János, lelk. lakik K.-Vásárhelytt.

Egyházközségek:

1. **Alsó-Csernáton**, II. o. l. Bodor Géza, lsz. 1222, tksz. 202, tsz. 165, kt. Bakcsi Boldizsár, ideigl. lt. Bardocz Matild, isk. felekezeti és községi.
2. **Bitá**, III. o. l. Benedek Ignác, lsz. 541, tksz. 118, tsz. 99, kt. Sándor Mihály, isk. fel. u. p. Maksa.
3. **Csikmegyei körlelkészség**, II. o. kl. Borbát Pál, lsz.

(az egész körlelkézség területén) 348, tksz. 37, tsz. 32, k. Szócs Léla.

E körlelkézség három csoportból áll: 1) *Csikszeredai* csoport, lsz. 185, 2) *Gyergyói* csoport, lsz. 138, 3) *Kászoni* csoport, lsz. 25. A tankötelesek közs., áll. és róm. kath. iskolákban tanulnak.

4. **Dálnok**, I. o. l. Kis József, lsz. 1665, tksz. 306, tsz. 154, k. Keresztely Dávid, isk. áll.
5. **Felső-Csernát**, II. o. l. Szabó Géza, lsz. 1036, tksz. 194, tsz. 172, kt. Györbíró Sándor, isk. fel. és közs., u. p. Al-Csernát.
6. **Felső-Torja**, III. o. l. Kis Albert, lsz. 573, tksz. 105, tsz. 60, k. áll. betöltés alatt, isk. közs., u. p. Al-Torja.
l. e. 1) *Al-Torja*, lsz. 66, tksz. 12, tsz. 12, isk. közs.
Diasporák: 1) *Peselnék*, lsz. 7, 2) *Szárzapatak*, lsz. 1.
7. **Ikafalva**, IV. o. l. Kőkösi Sándor, lsz. 447, tksz. 75, tsz. 56, k. Szántó Lajos, ny. kt. Tusa János, isk. közs., u. p. Alcsernát.
- l. e. 2) *Futásfalva*, lsz. 49, tksz. 2, tsz. 2.
8. **Karatna**, IV. o. l. Szakács János, lsz. 110, tksz. 18, tsz. 18, k. Máté Barabás, isk. közs., u. p. Al-Torja.
9. **Kézdi-Albis**, II. o. l. Szini János, lsz. 784, tksz. 106, tsz. 97, kt. Bathó János, isk. fel. és közs., u. p. Dálnok.
10. **Kézdi-Mártonfalva**, IV. o. l. Czell Ignác, lsz. 315, tksz. 51, tsz. 49, k. Mihályfalvi Ferencz, t. Szabó Lázár, isk. fel.
l. e. 3) *Hatyolka*, lsz. 15, tksz. 3, tsz. 3.
11. **Kézdi-Mátisfalva**, IV. o. l. Kelemen Győző, lsz. 197, tksz. 48, tsz. 38, isk. közs., u. p. Dálnok.
12. **Léczfalva**, II. o. l. Zoltáni Elek, lsz. 2011, tksz. 152, tsz. 112, kt. Kis Sándor, t. Sipos Sámuel, isk. fel., u. p. Maksa.
13. **Maksa**, III. o. l. Jancsó Ferencz, lsz. 750, tksz. 106, tsz. 85, k. Albert László, isk. közs.
14. **Márkosfalva**, III. o. l. Bodola Sámuel, lsz. 575, tksz. 129, tsz. 106, k. Keresztely Lázár, isk. közs., u. p. K.-Mártonfalva.

19. Rómániai missiói egyházmegye.

Fekszik Románia egész területén.

Ezen egyházmegyében van 6569 lélek, 504 tanköteles, 240 tanuló, 4 anya-, 2 leányegyházközség és 10 diaspora.

Főgondnok: Salamon János, lakik Bukarestben.

Esperes: Bartalus János, bukaresti lelkész.

Jegyző: Gönczi István, ploesti lelkész.

Közügyigazgató: Domján Ferencz, pitesti lelkész.

Egyházkerületi képviselő: Kóós Ferencz, kir. tanácsos.
tanfelügyelő, lakik Brassóban,

Egyházközségek.

1. **Bukarest**, I. o. l. Bartalus János, sl. Jung Ferencz, lsz. 5—6000, tksz. 300, tsz. 106, kt. Teleki Mózses, t. Csomor János, t.-nő Kozub Natália.

1. e. 1. *Szászcut*, lsz. 35, tksz. 4, t. Dobay György.

Diasporák: 1) *Kalarás*, lsz. 40, 2) *Ginrgevo*, lsz. 35, 3) *Adjud*, lsz. 6.

2. **Galatz**, IV. o. lt. Nemes Nándor, lsz. 200, tksz. 45 tsz. 23, tanit a lelkész.

1. e. 2. *Braila*, lsz. 350, tksz. 73, tsz. 47, lév. Nagy Sándor.

Diaspora: 4) *Toksán*, lsz. 15.

3. **Pitesti**, II. o. lt. Domján Ferencz, lsz. 147, tksz. 26, tsz. 17, tanit a lelkész.

Diasporák: 5) *Craiova*, lsz. 40, 6) *Turnu-Szeverin*, lsz. 45.

4. **Ploesti**, II. o. lt. Gönczi István, st. Kelemen Ferencz. lsz. 550, tksz. 56, tsz. 47, tanit a lelkész és a segédtanító.

Diasporák: 7) *Tiryovest*, lsz. 50, 8) *Mizil*, lsz. 10, 9) *Buzo*, lsz. 30, 10) *Sinaia*, lsz. 15.

Ezenkívül Romániának még több községében laknak ref. hívek, kisebb-nagyobb számmal, ideiglenesen mint munkások, vagy cselédek.

III. Püspöki vizsgálat alatti egyházközségek.

1. Deés

1. Lélekszám .	3500.
2. Tankötelesek száma	450.
3. Tanulók száma	419.

Egyházi hivatalos személyzet.

Főgondnok: Szarvady Pál, kir. tanácsos. alispán.

Rendes lelkész: Kovács Sámuel.

Nyugalmazott lelkész: Medgyes Lajos.

Segéd lelkész: Józsa Károly.

Hitoktató: Józsa Károly

Kántor Nagy Benedek.

Jegyző: Nagy Benedek.

Pénztáros: Biró Antal, megyei főlevéltáros.

Számvevői állomás üres.

Kebli gondnok: Márkus János, megyei főügyész.

Felekezeti iskolák.

a) Fiu iskola (4 oszt.) tanulók száma	200.
1. Reformatus	127.
2. Lutheránus	3.
3. Unitárius	3.
4. Róm. katolikus	30.
5. Görög keleti	9.
6. Görög katolikus	26.
7. Izraelita	2.

Tanítók: Szentesi Áron igazgató, Debreczeni István,
Nagy Kálmán, Budai Elek.

- b) Leányiskola (4 oszt.) tanulók száma: 129.
- | | |
|------------------------------|-----|
| 1. Reformatus | 70. |
| 2. Róm. katolikus | 11. |
| 3. Gör. kath. és gör. keleti | 11. |
| 4. Izraolita | 37. |

Tanítók: Nagy Benedek igazgató, Turbucz Mária tanítónő, Balogh Amália nőmunka tanítónő.

Nem felekezeti iskolába jár ref. tanuló.

- | | |
|---------------------|-----|
| a) községi iskolába | 30. |
| b) polgári iskolába | 60. |

Diasporák:

1. Alsó-Gyékényes, 2. Szent-Benedek.

2. Fogaras.

- | | |
|-----------------------|------|
| 1. Lélekszám | 991. |
| 2. Tankötelesek száma | 175. |
| 3. Tanulók száma | 143. |

Egyházi hivatalos személyzet.

Főgondnok: Horváth Gyula, orsz. képviselő, lakik Budapesten.

Algondnok: Karatnai Könczey Gyula.

Rendes lelkészek: Pánczél Károly, Balla Károly.

Kántor: Nagy Lajos.

Jegyző: Pápai József, igazgató-tanító.

Pénztáros: Szöcs István.

Számvevő bizottság elnöke: Pánczél Károly.

Gazdagondnok: Szabó Károly.

Ügyvéd: W. Benedek Gyula.

Felekezeti iskolák.

- a) Fiuiskola, tanulók száma: 49 helybeli és 3 idegen községbeli ref., 22 idegen felekezetű, összesen 74. Tanítók: Kiss Károly, Nagy Lajos kántor.
- b) Leányiskola, tanulók száma: 48 helybeli és 1 idegen községbeli ref., 28 idegen felekezetű, összesen 77. Tanítók: Pápai József igazgató, Györbiró Sándor és Nagy Ida munkatanitónő.

Nem felekezeti iskolába járó ref. tanuló.

Fiu 38, leány 8, összesen 46.

Megjegyzés.

A tankötelesek közül 32 nem járt iskolába nagy szegénység, fejletlenség okán, és mert az ismétlő-iskolakötelesek közül a szegények cselédi minőségben idegen szolgálatba állottak.

Diasporák.

1. *Alsó-Szombatfalva*, 2. *Sárkány*, lélekszám együttesen: 144, tanulók szám: 38, kik az ottani állami népiskolákban tanulnak.

3. Ilyefalva.

1. Lelkek száma	969.
2. Tankötelesek száma	145.
3. Tanulók száma	127.

Egyházi hivatalos személyzet.

Főgondnok: Gál István.

Rendes lelkész: Kis Albert.

Kántor: Bene Ferencz.
 Jegyző: Gaál József.
 Gazdagondnok: Gazda Lajos.
 Kezfelekező: Benkő Mihály.

Felekezeti iskolája

az egyházközségnek nincs.

Nem felekezeti iskolába jár ref. tanuló.

a) Községi iskolába .	110.
b) Felsőbb tanintézetbe	11.
c) Iparos iskolába	6.

Megjegyzés.

A tankötelesek közül felmentetett betegség miatt 4, mint cseléd 14. A községi iskola 6 osztályu, 4 tanteremmel és 4 tanítóval; tanítók: László Lukács igazgató, Gál Károly, Imre Lajos, Nagy Vilma.

4. Kézdivásárhely.

1. Lelkek száma	2549.
2. Tankötelesek száma	359.
3. Tanulók száma	370, a vidékiekkel együtt.

Egyházi hivatalos személyzet.

Főgondnok: Baló László, felsőnépiskolai tanító.
 Algondnok: Kölonthe Mózes.
 Rendes pap: Székely János.
 Segéd pap: Kovács István.
 Kántor: Makкаи Dániel.
 Jegyző: Makкаи Dániel.

Iskolaalap pénztárosa: Csizsár József.
 Számvevő: Nincs.
 Gazdagondnok: Szócs Mihály.
 Ügyvéd: Dr. Pethő József.

Felekezeti iskolája

az egyházközségnek nincs.

A tanulók tanulnak :

a helybeli két községi-, felső né-p, „Erzsébet“ árva-
 lány, róm. kath. iskolákban.

Az ismétlők közül fiuk 99-en az iparos tanoncz-isko-
 lában, leányok 42 a városi ismétlő iskolában.

Ezen iskolákban vallást tanít a segédpap, egyházi éne-
 ket a kántor.

Ovódába jár 159 ref. gyermek.

Leányegyházközség :

1) *Oroszfalu*, lsz. 79, tksz. 11, tanulnak a községi
 iskolában.

Diasporák.

1) *Szentkatolna*, 2) *Sárfalva*, 3) *Szászfalu*, 4) *Ozsdola*,
 5) *Nyujtód*, 6) *Hilib*, 7) *Lemhény*, 8) *Bereczk*, 9) *Ojtoz*,
 10) *Sósmező*, 11) *Szentlélek*, 12) *Polyán*, 13) *Almás-Esztel-*
nek. Ezekben a lélekszám 165. Tankötelesek száma 15, ta-
 nulnak a r. kath. iskolában.

5. Marosvásárhely.

1. Lélekszám	6737.
2. Tankötelesek száma	1353.
3. Tanulók száma	868.

Egyházi hivatalos személyzet.

Főgondnok: K. Nagy Samu, kir. tábl. bíró.
 Rendes lelkészek: Vass Tamás, Molnár Albert.
 Segéd lelkész: Ugrai Gyula.
 Rendelkezés alatti s. lelkész: Keresztési Gyula.
 Kántorok: Erce Mihály és Szekeres Elek.
 Kekbli gondnok: Gombás József, városi pénztáros.
 Tiszteletbeli gondnok: Vályi Károly.
 Jegyző: Ajtai Gyula, városi első tanácsos.
 Pénztárnok: Mentovics Elek.
 Számvevő: Páll Károly, főisk. tanár.
 Jogi tanácsos: D. Nagy János, ügyvéd.
 Gazda gondnok: Salánki Károly.
 Malominspektor: Hincses Sándor.
 Malomellenőrök: Szabó István, Dabóczi Mihály.
 Egyházker. képviselők: Ajtai Gyula és Gombás József.

Iskolák.

a) Elemi leányiskola, négy osztálylyal; tanulók száma 219. Tanítók: Ugrai Gyula, Petri János, Petri Jánosné, Szekeres Elek; Szentpéteri Ilona, Urr Ida munkatanítónők.

b) Felső leányiskola, jelenleg három osztálylyal, tanulók száma: 55. Tanítók: Bedőházi János, Horváth József, Lakatos Sámuel, Páll Károly, collegiumi rendes tanárok: Gönczi János, Dabóczi György, okl. rendes tanítók. Sneider Hermin, okl. tan., Wenger Felix, francia nyelvmester, Nemes József, műénektan. mint ideiglenesen alkalmazottak, Petri Jánosné, munkamesternő, Molnár Albert és Vass Tamás, lelkészek.

Ideiglenes igazgató: Bihari Sándor.

Nem felekezeti iskolába jár ref. tanuló:

a) polgári iskolába	38.
b) községi elemi iskolába	353.

c) I-ső foku ipariskolába	197.
d) A kollegiumba	54.
e) A róm. kath. leányiskolába	5.
f) A róm. kath. fiúiskolába	10.
g) Magánnevelésbe	19.
h) Árvaházi iskolába	18.

6. Nagy-Ényed.

Lélekszám 2956.

Tankötelesek száma:

a) 6—12 évesek: 197 fiú, 194 leány, együtt	391.
b) 13—15 évesek: 81 fiú, 83 leány, együtt	164.
<hr/>	
Tankötelesek összes száma	555.

Tanulók száma:

a) 6—12 évesek: 147 fiú, 142 leány, együtt:	289.
b) 13—15 évesek: 58 fiú, 46 leány, együtt:	104.
<hr/>	
Tanul összesen:	393.
Oktatásban nem részesül	162.

Egyházi hivatalos személyzet:

Főgondnok. id. G á s p á r János, lakik N.-Ényeden.
 Rendes lelkészek: S z i l á g y i Farkas és dr. B a r t ó k György.
 Segédlelkész: E l e k e s László
 Énekvezér: M á l n á s i Lajos.
 Jegyző: dr. B a r t ó k György.
 Pénztáros: B e n e d e k Gábor.
 Számvevő bizottság elnöke: P a r t h a Zsigmond.
 Ügyész: dr. J e n e y Elek.
 Építkezési felügyelő: T ó t h Miklós.

Felekezeti iskola:

Egy osztatlan elemi fiúiskola, melyben a beiratkozott tanulók száma: 43. Tanítók: Málnási Lajos rendes, Makкаи János s. tanító.

Nem felekezeti iskolában tanulnak:

a) a városi elemi leányiskolában	120.
b) a polgári leányiskolában	31.
c) a róm. kath. fiú- és leányiskolában	7.
d) a luth. elemi fiú- és leányiskolában	4.
e) a női ipartanfolyamon	9.
f) iparos iskolában fiú	26.
(Az iparos iskolában tanuló ref. fiúk összes száma, ide számítva a nem helyi illetőségűeket is: 56.)	
g) a Bethlen főiskola elemi- és középosztályai-ban tanul	128.

7. Sepsi-Szentgyörgy.

1. Lélekszám	2132.
2. Tankötelesek száma	507.
3. Tanulók száma	371.

Egyházi hivatalos személyzet:

Főgondnok:	Málík József.
Algondnok:	nincs.
Rendes lelk.:	Révay Pál.
Segéd lelkész:	nincs.
Kántor:	Benkő János.
Jegyző:	Benkő János, kántor.
Pénztáros:	Sikó József.
Számvevő:	nincs.

Kebli gondn. : nincs.

Gazda gond. : S a a s József.

Ügyvéd : K ö k ö s s y Árpád.

Felekezeti iskolája

az egyházközségnek nincs.

Nem felekezeti iskolába jár ref. tanuló:

a) polgári fiiskolába	28.
b) községi fiiskolába .	136.
c) iparos fiiskolába .	22.
d) polgári leányiskolába	16.
e) községi leányiskolába . .	94.
f) szövészeti és női ipariskolába	34.

Megjegyzés.

A tankötelesek közül a Székely-Mikó kollegiumban tanul 28, más községekben 30 – 60.

8. Szászváros.

1. Lélekszám	751.
2. Tankötelesek száma	121.
2. Tanulók száma	80.

Egyházi hivatalos személyzet:

Gondnok : B o c z Samu.

Első lelkész : S y l v e s t e r Domokos.

Második lelkészi hely üres.

Kántor : M a k a i Jenő.

Segéd kántor-tanító : K o v á c s Pál.

Jegyző (ideigl.) : S i m o n Ferencz.

Pénztáros : P. P a p Ádám.

Gazdagondnok : S z e r e d y János.

Felekezeti iskolája

az egyházközségnek nincs.

Nem felekezeti iskolába jár ref. tanuló:

a) ipariskolába 5.

b) 8 osztályu állami leányiskola 42.

A vallást az áll. leányiskolába járó ref. tanulóknak tanítja Sylvester Domokos lelkész, a vallásos éneket Makai Jenő kántor.

Diasporák:

1) *Felkenyér*, lsz. 22, tksz. 1, tsz. 1, 2) *Kudzsir*, lsz. 32, tksz. 2, tsz. 1.

9. Sz.-Udvarhely.

1. Lélekszám (benne foglaltatnak a szomszéd falva-
kon levő ref. hivek is) 1700.
2. Tanköt. sz.: fiu 184, leány 181, együtt 165.
3. Isk. járók sz.: fiu 170, leány 142, együtt 312.

Egyházi hivatalos személyzet:

Főgondnok: Kassai F. Ignác.

Rendes lelkész: Zajzon Ferencz.

Id. segéd lelkész: Németh Sándor.

Rendelkezés alatti segédlelkész: Kóbori János, papjelölt.

Kántor: Nagy László, egyszersmind a leányiskolában ren-
rendes tanító.

Pénztárnok: Veres Dénes.

Gazdagondnok: Fülei Dénes.

Ügyvéd: Miskolczi Károly.

Felekezeti iskola.

Van helyben az ev. ref. kollegium, ott van az elemi fiiskola is, jár tanuló: 6—12 éves: 55, 13—15 éves: 11, együtt: 66.

A helybeli főrealiskolába jár összesen	31.
A „ róm. kath. elemi iskolába	23.
A „ róm. kath. gymnasiumba	1.
Az ipar- s kereskedelmi fiiskolába	49.

Van 6. osztályu leányiskola:

Jár leánytanuló	102.
A róm. kath. leányiskolába jár	12.
A felső leányiskolába jár	18.
A felső-leányiskola ipar osztályába jár	4.

IV. Tanintézetek.

1. Nagyenyedi Bethlen-kollegium.

Főgondnokok: Id. Zeyk József, lakik Gombáson, u. p. Enyed.
Gr. Bethlen Géza, Torda-Aranyosmegye
főispánja, lakik Tordán.

Algondnok: Csató János, kir. tanácsos, Alsófehérmegye
alispánja, lakik N.-Enyeden.

Tanító személyzet.

a) *A theolog. akadémián.*

Rendes tanárok: Hegedüs János (akad. dékán),
Garda József, dr. Kovács Ödön, Berde Sándor,
az egyházkerület Kolozsvártt felállítandó theol. akadé-
miájának ideiglenesen exmittált tanára. Helyettes
tanárok: dr. Bartók György, Józsa Zsigmond.
Betanító tanárok: dr. Bocz József (főiskolai or-
vos) Nagy Lajos, Vincze Dániel, a modern nyelvek
tanára.

b) *A gymnasiumban.*

Rendes tanárok: Herepei Károly (az ásvány- és ré-
giség gyűjtem. kezelője), Makkay Domokos (az érem-
tár kezelője), Váró Ferencz (gymn. igazgató, a kebli
özv.-árvai alap kezelője, az ifjusági kör felügyelője.)
Szilágyi Gyula, (könyvtárnok, inspector professor,)
Fogarasi Albert, (rector-professor), Bartha Zsig-
mond (tanpénzkezelő), Lázár István (rendkívüli torna-
tanár, előljár. jegyző), Nagy Károly, Vincze Dá-
niel. Segédtanárok: Fogarosi Béla, Garda

Samu, Molnár József, Szabados Ede. Szaktanítók: Zaida János, Borsai Samu.

c) *Tanítóképzőben.*

Nagy Lajos (igazgató), Bartha Zsigmond, Nagy Károly, Hegedüs Zsigmond, Borsai Samu, Bihari István (a gyakorló iskola vezetője), Elekes László.

d) *Elemi iskolában.*

Osztálytanítók: Bihari István, Kozma Imre, Lőrincz János, Péter Károly.
Tanerők száma összesen 30.

Iskolai hivatalnokok.

Jószág- és jogügyigazgató: br. Splényi Henrik.

Pénztáros: Orbai Lajos.

Erdősz: Asztalos János.

Orvos: dr. Bocz József.

Ügyvéd: dr. Jenei Elek.

Kontra-senior: Elekes László.

Irnok: Gulácsi József.

Tanulók száma.

a) *Theol. akadémian.*

I. évf.	16.
II.	8.
III. "	18.
IV.	9.
	<hr/>
Összesen	51.

b) *Gymnasiumban.*

I. osztály A.	51 + B. 52)	103.
II.		73.

III. osztály	46.
IV. "	39.
V "	35.
VI.	27.
VII.	23.
VIII.	14.
	<hr/>
Összesen	360.

c) *Tanítóképzőben.*

I. oszt.	11.
II. "	8.
III. "	7.
IV.	9.
	<hr/>
Összesen	35.

d) *Elemi iskolában.*

I. osztály	41.
II.	72.
III. "	87.
VI. "	76.
	<hr/>
Összesen	276.
<hr/>	
Főösszeg	722.

2. Kolozsvári kollegium.

Főgondnokok : mltgs Lészai Ferencz.
 mltgs Gyarmathy Miklós.
 Algondnok : mltgs Bánffy Ernő.

Tanerők :

a) *Gymnasiumban.*

1. Rendes tanárok: Sárkány Ferencz, nyugalmazott tanár, az általános özvegy-árvai segély-alap kezelője;

Szabó Sámuel, a magyar irodalom tanára, könyvtáros, az ifj. olvasó egyesület elnöke; Parádi Kálmán, a természetrajz tanára, természetrajzi gyűjtemények őre, elemi osztályok igazgatója; Geréb Márton, a classica literatura tanára, inspector professor, az ifj. közkeletű pénztár kezelője, az ált. özvegy-árvai segélyalap ellenőre; dr. Török István, a történelem tanára, igazgató tanár, az ifj. és helybeli özvegyi alap kezelője, a tanszertár őre, a szegények könyvtárának kezelője; Szathmári Ákos, tanít természettant és mennyiségtant, a természettani muzeum őre, a VII-ik oszt. vezetője; dr. Csernátoni Gyula, a magyarnyelv és német irodalom tanára, a VI-ik oszt. vezetője, az önképzőkör, zene- és énekkar elnöke, a gyermekkönyvtár felügyelője; dr. Sárkány Lajos, a mennyiségtan tanára, a VIII. oszt. vezetője, az előljáróság ülésének jegyzője; Balogh Károly, a classica literatura tanára, a III-ik oszt. vezetője, a tanári szék üléseinek jegyzője; Gráf Jakab, a németnyelv és mértani rajz tanára, a rajztani muzeum őre, az V-ik oszt. vezetője.

1. Ideiglenesen alkalmazott tanerők: Nagy Albert, tanít történelmet, latint és földrajzot, a II-ik osztály vezetője; Csomor István, tanít vallástant és latint, a IV-ik oszt. vezetője; Bartha Lajos, tanít vallástant és történelmet; Székely Ödön, tanít latint és földrajzot, az I-ső osztály vezetője.
3. Oraadó tanárok és tanítók: Farkas Ödön, a helybeli zeneconservatorium igazgatója, tanít zenét és műóneket; Albert Károly, a helybeli torna-vivoda tanára, tanít testgyakorlatot; Koréh Lajos, e. h. tanít szépirást.

b) *Elemi iskolában.*

Oszt.-tanítók: Antal Gyula az 1-ső, Székely Árpád a 2-ik, Kiss József a 3-ik, Gáspár Gyula a 4-ik elemi oszt. tanítója. Mindnyájan okleveles tanítók.

A tanulók száma osztályonként:

a)	A	gymnasium	I.	osztályában	78.
			II.	"	37.
			III.	"	45.
			IV.	"	42.
			V.	"	46.
	"		VI.	"	31.
	"		VII.	"	37.
			VIII.	"	24.
			Összesen:		340.
b)	Az elemi iskola	1-ső	osztályában		37.
		2-ik	"		26.
	"	3-ik	"		43.
	"	4-ik	"		48.
			Összesen:		154.

Az egész kollegium létszáma:

a)	A tanító testület száma	20.
b)	A tanulók összes létszáma	494.

A kollegium hivatalnokai:

Pénztáros: B o d o r Antal.

Ügyvéd: D o b á l Antal.

Orvos: d r. B a r t h a János.

Koll. ellenőr: N a g y Albert, tanár.

Az iskolában bennlakást nyert: két vallástanár, négy tanító, egyetemi hallgató 22.

3. Marosvásárhelyi ev. ref. kollegium.

Főgondnokok: B r. K e m é n y Domokos, lakik Malomfalván,
u. p. Nyárádtó.

B r. B á n f f y Zoltán, Marostordamegye fő-
ispánja, lakik Marosvásárhelytt.

Gondnokok: D ó s a Elek, Marostordamegye főjegyzője, lakik
Marosvásárhelyt.

D ó s a Gábor kir. táblai bíró, lakik M.-Vásárhelyt.

Tanszemélyzet.

a) *Gymnasiumban.*

Rendes tanárok: Bihari Sándor (történelem IV—VIII. g. o.) Horváth Gáspár (magyar nyelv s irodalom, phil. prop. V—VIII. g. o.) Konecz József, tandíj beszedő, könyvtárnok (latinnyelv s irodalom V.—IIIIV.) Páll Károly, előljárósági jegyző, anyakönyvvézető. (mennysiségtan, földrajz II. III. V.—IIIIV. g. o.) Bedőházi János igazgató, természettani és természetrajzi szertár őre (természettan, természetrajz, mennysiségtan IV—VIII. g. o.) Lakatos Sámuel, elemi osztályok tanvezetője, tanárkari jegyző (latinnyelv s irodalom II. IV. VII. g. o.) Horváth József, gazdasági felügyelő (görögnyelv s irodalom V—VII. g. o.) Göldner Nándor (németnyelv s irodalom V—VIII. g. o.)

Helyettes tanárok: Darkó Béla, kontrasenior, (magyar nyelv, történelem I—IV. g. o.) Halmágyi Antal (mértani rajz, számtan I—IV. g. o.) Id. Keresztesi Gyula, (vallás V—IV. g. o.) latinnyelv I—IV. g. o.) Jánosi Béla (vallás I—IV. g. o. földrajz I—II. g. o.) Molnár Albert, ev. ref. lelkész (vallás VII—IIIIV. g. oszt.)

Szaktanitók: Chevasus Ferencz, (testgyakorlat I—VIII. g. o.) Nemes József, (ének V—IIIIV. g. o.) Veres Gábor, (ének I—IV. g. o.) Gönczi János, (I—II. g. o.) Venger Felix, önként vállalkozóknak franczianyelv (V—VIII. g. o.) Zach Antal, zene.

b) *Elemi iskolában.*

Köztanítók: Vályi János, 4. e. o. Ifj. Keresztesi Gyula, 3 e. o. Veress Gábor, 2 e. o.

Szaktanitók: Péterfi Károly, rajz 2—4 e. o.
Gönczi János, írás 2—4 e. o. Veress Gábor,
ének 2—4 e. o.

Tanerők száma összesen: 22.

Iskolai hivatalnokok.

Pénztárnok: Göldner Nándor.

Orvos: Dr. Agyagási Károly.

Ügyvéd: Dobai Albert.

Iskolai ellenőr: Darkó Béla.

Tanulók száma.

a) *Gymnasiumban.*

I. osztály	51.
II. „	34.
III. „	31.
IV. „	29.
V. „	25.
VI. „	16.
VII. „	19.
VIII. „	20.
	<hr/>
Összesen	225.

b) *Elemi iskolában.*

2. osztály	25.
3. „	45.
4. „	48.
	<hr/>
Összesen	118.
	<hr/>
Főösszeg	343.

4. Székely-udvarhelyi kollegium.

Főgondnokok: Gyárfás Domokos, a vaskorona-rend lovagja, lakik Segesvárt.
Nagy Lajos, kir. ny. törvényszéki elnök, lakik Tordán.

Algondnokok: Sebesi Ákos, ügyvéd, lakik Sz.-Udvarhelyt.
Dr. Mezei Ödön, orvos, lak. Sz.-Udvarhelyt.

Tanszemélyzet.

a) *Gymnasiumban*

Rendes Tanárok: Szakács Mózes, a görög nyelv tanára; Bod Károly, a magyar- és német nyelv tanára, az ifjusági önképző- és olvasóköri elnöke; Gönczi Lajos, igazgató, a természetrajz tanára, a természetrajzi muzeum őre; Félegyházi Antal, gazdasági felügyelő, az isk. díjak beszédője, a természettan és mennyiségtan tanára, a physicum muzeum őre; Solymosi Endre, tanvezető, a történelem és földrajz tanára, a régiségár őre, torna tanár, az énekvezetője; Olasz Gyula, a mennyiségtan és mértanrajz tanára, a zenekar felügyelője; Kovács Dániel, könyvtárnok, előjárósági jegyző, a latin nyelv tanára. Állandó szaktanító: Zajzon Ferencz, ref. lelkész. Köztanítók (póttanárok): Németh Sándor, papjelölt, a IV. osztályfőnöke; Kóbori János, papjelölt, a III.-ik osztályfőnöke; Kovács József, papjelölt, a II. oszt. főnöke, Sándor András, papjelölt, az I. oszt. főnöke. Zene-tanító: Kozák Márton.

b) *Elemi iskolában.*

Osztálytanítók: Karácson Béla, a 4-ik oszt. vezetője; Fábian Márton, a 3-ik osztály vezetője; Lajos János, a 2-ik oszt.- és Lázár József, az első osztály vezetője.

Tanítók összes száma 17.

Iskolai hivatalnokok:

Pénztárnok: Illy és István.

Orvos: dr. Mezei Ödön.

Ügyvéd: dr. Nagy Samu.

Senior: Kóbori János.

Ellenőr: Fábrián Márton.

Tanulók száma.

a) *Gymnasiumban.*

I. osztály	25.
II. "	17.
III.	28.
IV. "	19.
V.	19.
VI.	18.
VII. "	27.
VIII.	10.
	<hr/>
Összesen	163.

b) *Elemi iskolában.*

I. osztály	22.
II.	26.
III.	30.
IV. "	30.
	<hr/>
Összesen	108.
Főösszeg	271.

5. Szászvárosi Kuún-kollegium.

Főgondnokok: gr. Kuún Kocsárd.

gr. Kuún Géza.

„ gr. Kuún István.

Algondnokok: Balogh József.

dr. Lészay László.

Tanszemélyzet.

a) *Gymnásiumban.*

Rendes tanárok: Dósa Dénes, Sándor János, Deák Gerő gazdasági felügyelő, Vitus Lajos tanvezető, Simon Ferencz igazgató, Jánosi Gábor. Helyettes tanárok: Csürös Pál, Tokaji Aladár, Bencze Zsigmond, Kovács Árpád, Firtos Ferencz tornatanár.

Vallás tanár: Sylvester Domokos, ref. lelkész.

b) *Elemi iskolában.*

Köztanítók: Orbán Mihály, Kis József, Kovács Pál, Firtos Ferencz,
Tanerők száma összesen 15.

Iskolai hivatalnokok.

Pénztáros; id. Boecz Sámuel.

Orvos: dr. Lészay László.

Isk. ellenőr: Orbán Mihály.

Tanulók száma.

a) *Gymnásiumban.*

I. osztály	49.
II. „	33.
III. „	34.
IV. „	22.
V. „	22.
VI. „	16.
VII.	6.
VIII.	7.
	<hr/>
Összesen	189.

b) *Elemi iskolában.*

1. osztály	24.
2.	24.
3.	36.
4.	41.
	<hr/>
	Összesen 125.
	Főösszeg 314.

6. Zilahi kollegium.

Főgondnokok: br. W e s s e l é n y i Ferencz.
 „ br. W e s s e l é n y i Miklós.
 „ br. W e s s e l é n y i Béla.
 Algondnokok: L ő r i n c z y György.
 id. D u l l László.

Tanszemélyzet.

a) *Gymnasiumban.*

R e n d e s tanárok: K e r e k e s Sándor és B a c z ó Gábor, nyugalmazott tanárok; B e r é n y i János, igazgató; S o m o g y i Jenő, tanvezető; K i n c s Gyula, inspector-professor; D o b a i Sándor; P e t r i Mór, dr. B o t h István előlj. jegyző; dr. B e n k ő Gábor; dr. N é m e t h Gyula, tanárkari jegyző; S z é k e l y Tőhötöm; G r e g u s s Imre. Helyettes tanár: K e r e k e s András, egy hely pályázat alatt. Szak-tanárok és tanítók: Ú y Bálint, torna-tanító; S z a b ó Lajos ének-tanító.

b) *Az elemi iskolában.*

K ö z t a n i t ó k: B e r e c z k i Lajos, a 4-ik osztály főnöke, P á c z a i Mihály, a 3-ik osztály főnöke; E c s e d i Jenő, képezd, növendék, ideiglenesen, a 2-ik osztály főnöke. Tanerők száma összesen 16.

Iskolai hivatalnokok.

Pénztáros: K i s s Ernő.

Orvos: dr. M a r i s k a Ödön

Ügyvéd: B i r ó Ferencz.

Isk. ellenőr: P á c z a i Mihály.

Tanulók száma.*a) A gymnasiumban.*

I. osztályban	51.
II. "	23.
III. "	32.
IV.	29.
V.	25.
VI.	19.
VII.	11.
VIII. "	10.

Összesen	200.

b) Az elemi iskolában.

II. osztályban	18.
III. "	26.
IV. "	35.

Összesen	79.
Főösszeg	279.

7. Sepsiszentgyörgyi Székely-Mikó-kollegium.

Főgondnokok: S z é k e l y Gergely.

Id. D o n á t h József.

Algondnokok: L á z á r Mihály.

R é z Farkas.

Dr. B o d o r Tivadar.

Tanszemélyzet.

Rendes tanárok: Bodor Domokos, igazgató, mennyiség- és természettan tanára, természettani szertár felügyelője; Benke István, gazdasági felügyelő (inspector), latin- és magyar nyelvtan tanára, közkönyvtár felügyelője; Csősz János, magyar- és német nyelvtan tanára, V. osztály vezetője; Domján István, történelem s latin nyelv tanára, előjárósági gyűlések jegyzője, IV. oszt. vezetője; dr. Székely Bendeguz, természet-, földrajz tanára, természetrajzi gyűjtemény őre. III. oszt. vezetője; Várkonyi Endre, classica-philologia tanára, VI. oszt. vezetője; dr. Farnos Dezső, latin-, magyar-nyelvtan- és irodalom tanára, I. oszt. vezetője.

Helyettes tanárok: Horváth István, tanít magy, arnyelvtant és mennyiségtant; A szta los Károly, rajz- és írástanár, II. oszt. vezetője. Szak- és köz- tanítók: Benedek Árpád, szentkirályi ev. ref. lelkész, tanít éneket; Csinádi Lajos, tanít testgyakorlatot. Antal Lajos, Zajzon Gábor, Kis Gyula, tanítanak vallástant s egyszersmind az I.—IV. osztályoknak magántanítói.

Tanerők száma összesen 16.

Iskolai hivatalnokok.

Pénztáros: V á s á r h e l y i Sámuel.

Orvos: dr. D a d a y Vilmos.

Ügyvéd: dr. S z á s z Izsák.

Isk. ellenőr: A n t a l Lajos.

Tanulók száma.

I. osztályban	65.
II. "	41.
III.	35.
IV.	35.
V.	23.
VI.	17.

Összesen 216.

Sorszám	Egyházmegyék	Anyae gyh zak száma	Leányegyházak száma	Diasporák száma	Kötelekészségek száma	Lelkek száma	Tankötelesek száma	Tanulók száma
1	Vajdahunyadi	25	4	82	2	5775	896	817
2	Gyulafehérvári	12	7	15	—	3028	391	363
3	Nagyenyedi	35	3	31	4	22,271	3505	2544
4	Kolozsvári	2	—	—	—	10,403	1301	1223
5	Kolozskalotai	37	8	13	—	25,515	4475	3545
6	Szilágy-szolnoki	63	34	6	3	50,649	7820	5514
7	Deési	24	52	24	5	9,629	1464	1022
8	Széki	44	24	29	3	21,611	3039	2104
9	Nagy-sajói	8	4	20	1	2999	418	378
10	Görgényi	33	8	42	1	21,081	3893	2526
11	Marosi	63	32	11	—	40,427	8429	6391
12	Küküllői	37	8	28	2	18,079	2762	1900
13	Nagyszebeni	15	11	40	2	6213	956	746
14	Udvarhelyszéki	50	20	30	1	36,640	6104	4598
15	Erdővidéki	13	5	5	—	12,830	2131	1671
16	Sepsii	36	2	11	1	22,026	3047	2563
17	Orbai	11	2	4	—	13,428	1508	1330
18	Kézdivi	14	3	2	1	9,722	1664	1260
19	Moldva-oláhországi	4	2	10	—	6,569	504	240
20	Püspöki vizsgálat alatti egyházköz-ségek	9	1	19	—	22,707	4097	3149
	Összesen	538*	230	392	26	358,731	58,404	43,884
	A múlt évi „Névkönyv“ szerint	541		628	23	355,968	55,825	42,023

* Az apadás oka néhány anyae gyh község társításában rejlik.

Telecelu Kolosii Káma ?
Konfirmáltak száma: 310, 100 ?

Lelkeszi állomás		Lelkeszi állomás				Hány lelek jut egy lelkészre?	Tanítói, illetőleg énekesvezéri állomások száma	Megjegyzés.
Betöltve	Betöltetlen	Hányad osztályú						
		I.	II.	III.	IV.			
22	3	3	5	5	12	262	14	
12	—	4	4	2	2	256	6	
34	1	5	11	3	16	655	33	
4	1	4	—	—	1	3467	14	
36	1	6	7	4	20	709	43	
59	4	11	9	10	33	860	68	
21	3	1	3	5	15	458	25	
38	6	2	8	12	22	568	34	
8	—	—	2	2	4	387	6	
31	2	7	15	4	7	680	36	
61	2	4	5	12	42	663	81	
35	2	2	6	9	20	516	36	
14	1	2	2	3	8	414	12	
48	2	3	11	3	33	763	53	
12	1	3	3	2	5	1069	20	
32	4	3	4	3	26	688	4	
11	—	3	1	4	3	1220	29	
14	—	1	5	3	5	694	15	
4	—	1	2	—	1	1642	6	
16	3	13	4	2	—	1419	45	
512	36	78	107	88	275	700·64	580*	
516	38	79	112	98	265	642·54	605	
554								

* Ebbe nincs fölvéve az állami tanítók száma.

Felekezeti arány az erdélyi részekben.

Folyó szám	E gyházmegyék	Ev. ref.	R. kath.	G. kath.	G. keleti	Ag. ev.	Unit.	Izrael.	Egyéb	Összesen.
1	Vajdahunyadi	5775	10795	46353	170362	8302	102	1726	4	243409
2	Gyulafehérvári	3028	6171	29313	67144	4474	694	1886	67	112727
3	Nagyenyedi	22271	3753	41660	21850	435	8568	938	3	99278
4	Kolozsvári	10403	10652	4128	434	1290	1034	1601	—	29542
5	Kolozskalotai	25515	5386	45523	46172	111	761	1560	1	125029
6	Szil.-szolnoki	50649	9225	97290	5724	613	33	5755	29	169307
7	Deési	9629	3584	85773	25944	60	63	4541	53	129649
8	Széki	21611	4120	83250	12558	214	608	4608	51	127100
9	Nagysajói	2999	1731	32942	12750	42664	19	2011	6	95124
10	Görgényi	21080	40202	53411	20617	10133	260	2031	486	148221
11	Marosi	40427	9545	11525	4716	47	5338	960	60	72618
12	Küküllői	18079	9038	43317	28228	37472	5142	1893	31	143200
13	Nagyszebeni	6213	7829	47555	101217	44443	200	1021	25	208683
14	Udvarhelyszéki	36640	86850	30467	74692	34635	19986	1213	104	184587
15	Erdővidéki	12830	3108	1187	2570	1924	5139	77	1	26843
16	Sepsii	22026	11137	3664	40650	38386	3246	856	—	119720
17	Orbai	13428	8240	434	2207	43	13	26	1	24931
18	Kézdi	9722	24608	660	4544	91	23	31	8	39667
19	Moldova-oláhországi	6569	—	—	—	—	—	—	—	—
20	Püspöki vizsg. alatti egyházközségek	22707	14467	14467	3885	2593	865	2235	55	51833
	Összesen:	358731	270391	663344	646218	228000	52094	35149	985	2.341468

TARTALOM.



Lapsz.

A görgényi egyházmegye története.

Az egyházmegye keletkezése III.

Az egyes egyházak története.

1. Görgény-Szent-Imre	XIV.
2. Abafája	XXIV.
3. Bölkény	XXVI.
4. Erdő-Csinád	XXXI.
5. Dedrád-Széplak	XXXVIII.
6. Magyar-Fülöpös	XLII.
7. Kis-Szász-Fülöpös	XLVI.

I. Egyházkerületi hivatalos személyzet.

1. Főgondnokok	3.
2. Egyházi főhivatalnokok	3.
3. Igazgató-tanácsi hivatalnokok .	3.
4. Közfőtörvényszéki bírák	4.
5. Házassági főtörvényszéki bírák	4.
6. Egyetemes ref. egyházi bizottságok	5.

II. Egyházmegyék.

1. Vajda-hunyadi egyházmegye	7.
2. Gyulafehérvári	10.
3. Nagy-enyedi	12.
4. Kolozsvári	17.
5. Kolozskalotai	18.
6. Szilágy-szolnoki	22.
7. Déési	29.
8. Széki	33.
9. Nagy-sajói	39.

10. Görgényi egyházmegye	Lapsz. 40.
11. Marosi	45.
12. Küküllői	52.
13. Nagyszébeni	57.
14. Udvarhelyszéki „	60.
15. Erdővidéki	66.
16. Sepsí	68.
17. Orbai	73.
18. Kézdi	75.
19. Romániai miss. „	77.

III. Püspöki vizsgálat alatti egyházközségek.

1. Deés	78.
2. Fogaras .	79.
3. Ilyefalva	80.
4. Kézdivásárhely	81.
5. Marosvásárhely	82.
6. Nagy-Enyed	84.
7. Sepsí-Szent-György	85.
8. Szászváros .	86.
9. Székely-Udvarhely	87.

IV. Tanintézetek.

1. Nagyenyedi Bethlen-kollegium	89.
2. Kolozsvári kollegium	91.
3. Marosvásárhelyi kollegium	93.
4. Székely-udvarhelyi kollegium	96.
5. Szászvárosi Kuún-kollegium	97.
6. Zilahi-kollegium . .	99.
7. Sepsí-Szent-Györgyi Mikó-kollegium	100.

Hivatalnokok nevei, betűrendben.

Adi László	46	Bakcsi Sándor	23.	25
Adorján János	48	Bakó Dániel	63.	67
„ László	63	Balázs Ferencz		70
Agyagási Gábor	36 95	„ István l.		22
„ Károly dr.	95	„ István t.		36
Ajtai Gyula	83	József l.	41.	43
Aknai Elek	33	József kt.		27
Albert Imre	9	Pál		65
„ Károly	92	Sámuel		65
„ László	76	„ Imre		65
„ Miklós	46	Balla Károly		79
„ Sándor	54	Balogh Amália t.-nő		79
Almási László	20	György.		3
„ Sámuel	31	János		14
Ambrus Mózsés	33	József		97
András János	35	Károly kt.		14
„ Lajos	50	Károly tr.		92
Antal Albert	67	Mihály		25
„ Domokos	22	András (lév.)		37
„ Gyula	92	„ Pál		28
„ Lajos	101	„ Sándor l.		9
Apáthy Péter	53	„ Sándor kt.		52
Aszalos Ferencz	52	Baló Bálint		14
„ György	16	„ László		81
Aszталos János	90	Barabás Árpád		20
„ Károly	101	Dániel		40
Agoston György	21	Elek k.		68
„ Mózes	58	György		47
Áros János	63 64	János		55
Baczó Gábor	99	József	13. 14.	70
Bagoly Sándor	25	Lajos kt.		48
Bagosi Miklós	26	Miklós		70
Bajkó György	62	Sámuel ny. I.		20
Bakcsi Boldizsár	75	Sámuel l.		33

Barabási István	49	Bálint János	49
Barabási Lajos	29	„ József	62
Barcsay Béla	7	Bándi János	62
Bardocz Matild t.-nő	75	Bánffy Dezső br.	3. 34
Bari Zsigmond	19. 20	Jenő br.	58
Bartalis János	74	György gr.	12
Bartalus János	77	László br.	34
„ Sámuel	53. 57	Miklós gr.	3. 5. 6
Bartha András	31	Zoltán br.	45. 93
Albert	21	„ Ernő br.	29. 91
Antal	14	Bányai András	50
Dániel	37	István	8
Dezső	23. 28	„ Lajos	14
Dénes	52	Báthori György	52
Gyula	48	„ János	55
Imre	68	„ Béla dr.	69
István	74	Bede Károly	64
János ker. képvis.	67	Bedeházi János	36
János k.	36	Bedő András	62
János lelk.	62	„ Ferencz	61. 65
János dr.	18. 93	Bedőházi János tr	83. 94
József lelk.	56	Bede Dénes	65
„ József k.	67	Bekő Mózes	15
„ Károly l.	70	Beksi József	25
„ Károly t.	25	Belle József	57
Lajos t.	49. 92	Bencze Gergely	52
Lajos e.	3. 5. 7. 10	„ Zsigmond	98
László	42. 46	Benczédi István	72
Miklós	13	„ János	65
Sándor	66	Bende Ferencz	51
Sámuel	72	„ Béla	49
„ Zsigmond	84. 89. 90	Bene Ambrus	25
Bartos László	70	„ Ferencz	81
Mihály	73	Benedek Árpád	72. 101
„ Dénes	57	Dénes	46. 49
Bartók Béla	35	„ Ferencz (l. mérái)	21
Dénes	72	„ Ferencz (l. haranglábi)	54
„ György dr.	13. 84. 89	Gábor	84
Bartus Elek	43	Gyula ügyv.	79
„ György	36	Gyula t.	22
„ Sándor	56	Benedek Ignác l.	75
Bathó János	76	Károly	11
Bálint András t. (mátisfalvi)	64	József	18. 50
András t. (sztánai)	22		

Benedek Józsefné t.-nő	18	Biró Áron ny. l.	71
Lajos	36	Áron l. (csávási)	57
Sámuel	18. 67	Béla	73
Sándor	15	Ferencz	100
" Tivadar	16	Géza	51
Benedekfi Ferencz	57	János	65
István	54	József	41. 73
János	57	" Károly	26
Béla	54	" Mihály	18
Benke Ferencz	63	Bitai Béla	70
István	101	" Kálmán	20
József	70	" Mihály	52
" Mór	42	" Ödön	59
Benkő Ferencz	66	Bocz Elek	41. 44
Gábor dr.	99	József dr.	89. 90
Gergely	67. 68	" Sámuel	86. 98
János	85	Bod Károly	96
Lajos	23	László	19. 21
Mihály	81	Mózes	71
Sámuel	53. 55	" Sándor	41. 45
Sándor	67	Boda Albert	67
Berde Sándor tr.	89	" Dénes	69
" Sándor l.	29	Bodali Pál	71
Bereczki Lajos	99	Bodó Ferencz	46
Bereknyéri János	58	" József	49
Beregszászi Albert	40	Bodola Sámuel	76
Berényi János	99	Bodoni László	42
Bertalan József	13	Bodor Antal	3. 93
Bethlen Béla gr.	39	Domokos	101
Gábor gr.	3	Géza	75
Géza gr.	3. 4. 89	István	66
Pál gr.	29	János	73. 74
" Bálint	12	József	64
Békésy Teréz	17	Lőrincz	11
Bécsi Miklós	25	" Tivadar dr.	100
Béres János	74	" Zsigmond g.	53. 75
Bibó László	70	Bodosi Lajos	10
Bihari István	90	Bogdán József	48
Sándor	3. 4. 5. 6. 83. 94	" Lajos	24
Biró András l.	18. 19	Bokor János	62
" Antal	78	" Sándor	65
András ny. l.	68	Bónis István	18
András kt.	44	Borbáth Pál	75
		Márton	67

Borbély Sándor	62	Császár Bálint	69
Bordi János kt.	56	" Gyula	59
Bornemissza Károly dr.	19	Cseh Lajos	74
Borosnyói Béla	58	Csejdi Jenő	62
Borsai László	67	" István	37
" Samu	90	Cseke Zsigmond	19
Borsos Sándor	20	Csekme Ferencz	41. 42
Both István kt.	22	" János	11
" István tr..	99	" Mózes	74
Botha István	35	Cseresnyés Ödön	53. 54
József	22	Cserényi Dániel	39
" Sándor	7	Csernátoni Gyula dr.	92
Botka Károly	23. 26	Csép Gyula	30
Botos Dénes	12	Csia Lajos	35
Bóka György	42	" György	73
Böjthe János	42	Csiki György	37
Béla	63	" József	66
Géza	72	" Károly	41. 42
Miklós	50. 57	" Lajos	134
Ödön	42	Csinádi Lajos	101
" Sándor	66	Csiszár Farkas	35
Böloni István	16	" József	82
" Sándor	22. 23	" László	35
Brassay Károly	68	Csiszér Gábor	69. 70
Brán József	36	" Pál	8
Budaházy D. Gyula	27	" Zsigmond id. l.	65
Budai Elek	78	" Zsigmond ifj. l.	11
Buzogány Mózes lév	57	Csoma Péter	19
Chevassus Ferencz	94	Csomor Dénes	65
Czakó József	45	" István	92
Czeglédi János	72	" János	77
Czegő Ferencz	48	Csongrády Kálmán	58
Czell Ignác	76	Csontos Olivér	45
Czéteni József	12	Csász János	101
Czirmay Lajos	67	Csulak Károly	72
Czinege Mihály	31	" Zsigmond.	64
Csathó Géza	28	Csűrös Pál	98
" János g.	4. 89	Dabóczi György	83
Csák Aladár	27	" Lajos	60
" Emil	25	" Mihály	83
Csákány János	21	Daday Vilmos	101
" Károly kt.	19	Dali István	57
" Károly lév.	22	" János	48
" Sándor	16	" József	48

Damó Dénes .	71	Domján Ferencz	77
Damokos Albert	75	" István	101
Dancs Lajos	74	Domokos Antal	3
Dani Lőrincz .	21	" Albert	75
Darkó Ottilia t.-nő	. . 18	Dónáth József	73. 100
Darkó Béla	94. 95	Dottler Sándor	. . 75
Darvai Lajos	61. 64	Dózsa Elek	45. 94
Dáné Mózes	62	Dénes	6. 7. 98
Dávid Gergely	71	Gábor	94
Deák Farkas	70	" József	. . 15
Gerő	98	Dull László	22. 99
József	3. 19	Egri István	35
" Lajos	46	Elek Károly	27
" Mihály	41	Elekes Károly	. . 89
Dehreczeni Áron	50	László	84. 90
István	78	" Viktor dr.	11
" Gyula	44	Ercse Mihály	83
Deési Gyula 4. 5.	18. 20	Miklós	41. 45
László	18	" János	14
Lászlóné t.-né	18	Erdélyi István	14
" Lőrincz	20	" Sámuel	52
Demeter Gyula	21	Erdődi Ferencz	29
Kálmán	26	Erdős Sándor	28
Károly	17	Érszénes István	21
Lajos	63	Éltető Albert	41
Mihály	71	Ersek Sándor	42
Mózes . 8.	49. 51	Fancsali Sándor	66
Sámuel ifj.	43	Farkas József	. . 63
" Zsigmond	. . 54	" Károly I. (t. szarvadi)	28
Derzsi Albert	47. 65	" Károly I. (p.-kereszt. i.)	44
Dénes	50	" Károly kt.	44
Lőrincz	15	" Ödön	92
" Sándor	14	Farnos Dezső dr.	101.
Dénes Gyula	42	Fazakas Bertalan	28
Mihály	30	Ferencz	24
" József	43	Lajos .	21
Dévay Mihály	21	" Sándor tan.	28
Diószeghy Mór	24	" Sándor lelk.	57
Dobai Albert	95	Fábián András	68
" György	. . 77	Dániel	28
" Lajos	23. 24	Domokos	54
" László	25	Elek	30
" Sándor	99	Ferencz I.	50
Dobál Antal	93		

Fábián József	31	Gaál Domokos	70
Márton	96. 97	Elek	26
Miklós	49	Gyula .	34
Ödön	51	István kt.	14
Fehér György	28	István g.	80
Fehér Ferencz	26	József	35. 81
Fejes Károly	72	Pál .	21
Aron .	17	Sámuel	. 7. 10
Fejérvári Károly	39	Károly	26. 81
Jenő	39	Gáspár Albert	69
Fekete Gergely	35	Gyula . . .	92
György	53	István id. k. lt.	68
János	16	István ifj. s. k. f. t.	68
Károly	52	János g. 5. 6. 13.	84
Felméri Lajos	18	János l. (perecséni)	27
Mihály	49	János l. (búzai) .	35
Ferencz Samu	13. 15	Lajos	38. 50
Ferenczy Endre .	26	László	67
Gyula lel.	28	Sámuel	34
Gyula lév.	46	Gecse Gyula	54
István .	12	László	55
Félegyházi Antal	96	Gellért Márton	47
Finta János	19	Gencsy Sándor	22
Firtos Ferencz	98	Geréb Márton .	4. 92
Fodor Lajos .	37	Gergely Lajos idősb. l.	44
Fogarasi Albert	89	Gergelyfi Ilona t.-nő .	28
Béla	89	Gidófalvi János	46. 50
Földes György	73. 74	István	41
Károly	21	Gocz Barabás	49
Fülöp Gáspár	91	Gombás József g.	83
Gyula	64	Gothárd József	18
Ferencz	58	Gödri János	50
Fülei Dénes	87	Lajos .	44
Füzesi Ferencz	51	Göldner Nándor . . .	94. 95
Füzi Sándor	16	Gönczi János l. 46. 49. 83.	94
Gagyi Ferencz	20	Lajos l.	48
Garda József	89	Lajos tr.	96
Márton ny. l.	44	István	77
Samu	89	Pál	46
Gazda Lajos	81	Gráf Jakab tr.	92
Gábos Dénes	65	Greguss Imre	. 99
Lajos	62	Gruzda Domokos	11. 12
Sándor	48	Gulácsi József	90
Gaál Antal	74	Gulya János	37

Gyarmathy Miklós . 3. 4.	91	Horváth Károly	24
" Zsigmond .	18	Mihály	40
Gyárfás Albert . 34.	35	Miklós	13. 60
Domokos 4. 40. 60.	96	Sámuel	14
" Endre kv.	61	" Péter	38
Gyenge András	68	Ignác Károly	19
Gyepesi Ferencz	47	Ignác Márton	24
Görgybiró Dániel	71	Ilyés István	97
" Sámuel .	71	Károly	45
" Sándor	76. 80	" Lajos	46
Györffy Lajos br.	22	Imecs Ernő	69
" Pál	23	Imre István	40
" János .	31	Lajos .	81
György Sámuel .	43	" Zsigmond	69
Györke János	61. 63	Incze Emmanuel	69
Gyulai Gábor	23	Ferencz	56
Hadnagy Károly	50	Lajos kt.	63
Halmágyi Antal	94	Lajos krl.	54
Hambrszky Gyula k.	39	Inczédi Sámuel	17. 18
Harangozó István	32	Irsai József	32
Hatházi Ferencz l.	71	Jakab Albert	64
Ferencz	18	Álmos	28
Károly	33	Dénes	65
" Mózes .	16	Gyula	74
Havadtói Gerő	73. 74	József	37
" Mihály	69	Mózsa	7
Hegedüs István dr.	17. 18	Sándor	12
Sándor	17	Zsigmond	42
János tr.	89	" Károly	11
Lajos e.	12. 14	Jakabházi Dániel	29. 36
" Zsigmond .	90	Jákó Károly	24
Hegyi Sándor	53. 57	Jancsó Elek	74
Henter Pál .	41. 43	" Ferencz	76
Herepei Árpád .	29	" István k.	67
Gergely	17. 18	" Lajos l.	13. 15
" Károly	89	Jáni Lajos	72
Héjja József	74	Jánó Albert	7. 8
Hincs Sándor	83	" János	72
Hodgyai Albert	64	" Sándor	7
Horváth Gáspár	94	Jánosi Béla	94
Gyula	79	Gábor	98
István .	101	György p.	52
István l.	59	József	7
József	83. 94		

Járai Márton	35.	68	Kemény Domokos br.	93
Jenei Mihály	.	49	György br.	41
„ Elek dr.	84.	90	István	23. 28
Jónás Bálint	29.	30	Kálmán br.	10. 40
„ József		21	„ László br.	10
Józsa Albert		33	Kenderesi Lajos	24
Ferencz		55	Kenyeres Lajos	25
Károly t.		68	Kercsedi György	7
Károly s. lelk.		78	Kerekes András	. 99
„ Lajos		70	„ József	4. 23
„ Sámuel		20	„ Sándor	99
„ Sándor	69.	71	„ Pál	72
„ Zsigmond		89	Kerestély Károly	72
Juhász György		25	Lázár k.	76
Izidor		10	„ Dávid	76
„ Sándor		49	Keresztes Eduárd	75
Jung Ferencz		77	Lajos	16
Kabos Ferencz		53	„ Károly	38
Kakasi Márton	53.	56	Keresztesi Ferencz	. 48
Kali József		50	Gyula	83. 04
Karácson Béla		96	„ Miklós	44
„ György		67	Kertész István	28
„ István		66	„ Mózes	47
„ Mózes	61.	63	Kese József	. . . 20
„ Sándor		65	Keszegh József	57. 53
Kassay Ignác		87	Keul János	66
Katona Albert		27	Kilyén Sándor	3
Ferencz		56	Kincs Gyula	99
„ Károly		19	Király Árpád	. . . 9
Kádár Domokos	61.	63	„ Mihály	. . . 32. 34
Ferencz		28	Kis Albert I. (ilyefalvi)	69. 80
István		51	„ Albert I. (torjai)	. 76
„ Márton		50	„ Elek	47. 56
Kátó József		72	Ferencz	47
Kállai Sándor	13.	16	György	51
Kaizler Ignác	. . .	23	Gyula	101
Kecskeméthy Kálmán		24	János	. . . 52
Kelecsényi Károly		58	József lelk.	. 75. 76
Kelemen Antal		47	József t.	62. 92. 98
„ Ferencz lév.		21	Károly I.	. . . 61. 62
„ Ferencz t.	72.	77	Lajos (körtefáji)	. 42
„ Győző	75.	76	Mózes	. . . 7. 9
„ János I.	61.	65	Pál I. (pelekeszi)	27
Kemény Béla br.		61	Pál I. (sülelmedi)	27

Kis Pál l. (h.-bodoni)	48	Kovács György . . .	32
" Péter . . .	21	Gyula (képviselő)	13
Kispál Miklós	29	Gyula (lelkész) . .	30
" Sándor . . .	53	István (tan. bíró)	23
Kiss Ernő . . .	100	István g.	75
Kiss Ferencz k. . .	49	István l.	75. 81
József	43. 52	János l.	25
Károly g.	58	" János (tan. bíró) .	41
Károly t.	80	János t.	18. 52. 57
Lajos l. (étfalvi)	70	József l.	14
Lajos kt.	56	Károly	73. 75
László kt.	51	Lajos	30
Sándor	18. 76	Mátyás	49
" Sándor lelk.	37	Mihály	62
Knöpfler Elek . . .	46	Mózes l.	65
Kóbori János	87. 96. 97	Mózes t.	51
Kocsis András . . .	74	Nándor	49
" Elek	73	Ödön dr.	3. 5. 13. 89
Kolcsár Lajos . . .	21	Ödön l.	74
" István	65	Pál	86. 98
Kolcza Lajos	70	Sámuel	78
Kolozsvári Antal . .	18. 19	Sándor l. (olaszteleki)	68
Károly l.	54	Sándor l. (lelei)	23. 26
Sándor dr.	3. 4. 5	" Sándor l. (telekfalvi)	66
	17. 18	Kónya Dénes	8
Kolumbán János . .	12	János	22
Koncz István	38	Lajos	72
" József	94	László	23. 27. 29
Koós Ferencz	77	Kósa Károly	22
Koréh Lajos	92	" Mihály	10. 58
Korondi Károly . . .	22	Kozub Natália t.-nő	77
Kozma Ferencz . . .	28	Kozák Márton	96
Gyula	11	Köblös István	36
" Imre	90	Kökösi Sándor	76
Kovács Albert konv. p. t. 6.	73	" Árpád	86
Albert l.	67	Kölönte Mózes	81
Ákos	44	Könczei Gyula g. . .	79
Antal	72	Kőpataky Gyula . . .	39
" Árpád	98	Kövendi Károly	28
Dániel l.	96	Kálmán l.	52
Dénes ker. képv. . .	69	" József	8
" Dénes t.	72	Kövér András	68
" Elek e.	53. 57	Körösi József	17
" Ferencz	23. 28		

Kulesár Ferencz	26	Lucs Ferencz	24
Kusztos József	49	Lukács Antal	8
Géza	64	Madaras János	45. 52
Gyula	20	Magyari Dániel	47
Kuun Géza gr.	3. 97	István	24
Kocsárd gr.	7. 97	Károly	69. 70
István gr.	97	Lajos	28
Lakatos Sámuel	83. 94	Magyarósi István	23. 29
Mihály	20	Makkai András	63
Lajos János	96	Dániel	81
Lányi Sándor	66	Domokos tr.	89
László Albert	64	János	85. 86
Ferencz	42	Sámuel	62
Ignác	7	Maksai Gyula	61. 65
János	52	János	3
József	25	Málik József	85
Lukács	81	Mariska Ödön dr.	100
Simon	59	Málnási Ferencz	48
Lázár József	96	Károly	13. 16
Mihály	66. 69. 73.	Lajos k.	84. 85
István	75. 100	Mántó György	66
Lengyel István	89	Márk Mihály	74
Lénárt Bálint	15	Márkus János	78
József	35	Márton József	36. 70
Sándor	41. 43	Máté Barabás	76
Lészai Ferencz	3. 18. 91	Máté János	36
Gyula	19	Mátéka József	24
Lajos	18	Máthé Albert	42
László dr.	97. 98	Dániel	36
Losonczy József	47	Elek	50
Lőfy Pál	24	János	30
Lőrincz András	38	Máthé Kálmán	10
Ferencz	21	Mátyás Boldizsár	38
Gyula	67	János	9
János	90	Károly	72
Lajos	72	Mihály	13
Sándor	70	Miklós	20
Lőrinczi Gábor	36	Medgyes Lajos	78
György	99	Mentovics Elek	83
György kt.	51. 59	Menyhárt András	4. 61. 64
József	40	Elek	37
Lajos	47	Menyi János	65
Miklós	43	Mezei Albert	5. 23
		András	16

Mezei Ödön dr.	96.	97	Muzsnai Kálmán	.	40
Mező Lajos	.	16	" Károly p.	. 39.	40
Mészáros István		13	" Pál id.	45. 46.	50
Mihálcz Elek	19.	21	" Pál ifj.		28
Mihály József		56	" Sándor id. lelk.		95
" Pál		61			54
" János		47	" Sándor ifj. kt.		54
Mihályfalyi Ferencz k.		76	Nagy Albert ideigl. t.	92.	93
" István		70	" Albert ny. e.		41
" Sámuel		16	" Albert l. (b.-madarasi)		46
" József		56			74
Miklós Sándor		14	" Albert t.		42
Miklósi János		64	" Anna t.-nő		55
" József (sz.-m.-falvi)		16	" András		32
" József (pánczélceahi)		30	" Ábel		38
		33	" Ábrahám		74
" Gyula		23	" Árpád		78.
Miskolczi Lajos		73	Benedek	30. 78.	60
" Károly		87	Dániel (lévita)	25.	32
Molnár Albert (abrudbányai)	11		Dániel lelk.		63
Albert (m.-vásárhelyi)		83, 94	Domokos lév.		53. 55
" Albert kt.		68	Domokos l. (kutyfalvi)		59
" Dániel		66	Domokos l. (harii)		37
Gábor		74	Ede		24
Gyula		27	Elek l. (bogdándi)		60
István		15	Elek l. (m.-péterfalvi)		66
János l. (sz.-margitai)		38	Elek t.		19
János l. (brassói)		70	Ferencz kt. (t. szántói)		28
József		90	Ferencz kt. (fejérdi)		47
Lajos	45.	48	Ferencz kt. (cs. szt. iváni)		49
Márton		16	Ferencz kt. (m.-kereszturi)		71
Miklós lelk.		26	Gergely		26
Miklós t.		26	György t. (s.-sz.-királyi)		40
Rafael		74	György t. (válaszuti)		33
" Samu		16	György kt. (étfalvi)		80
Moóré Domokos	53.	56	Ida tnő		31
" Károly		15	Imre l.		74
Móra Péter		30	Imre kt.		
Mózes István		56			
" Mihály		43			
Muzsnai Antal		42			
" József lelk.		49			
" József s. t.		57			

Nagy János kt.	51. 52. 57 68	Olasz Gyula t.	96
" János ü.	83	Orbai Lajos	90
" János t.	91	Orbán Ferencz	26 64
János kt. (bogártelki)	19	Gábor l.	53
József l. (hévizi)	63	József t.	16. 39
József l. (kérői)	29. 30	József l.	57
József l. (ormányi)	32	" Károly	49
József l. (szobeni)	58. 60	" László	71
József t.	96	" Mihály	98
Kálmán	78	Orosz Miklós	27
Károly l.	11	Osváth János	11
F. Károly tr.	89. 90	Albert	24
Lajos e.	29. 30	Gyula	35
Lajos g.	96	" Lőrincz	27
Lajos k.	79. 80	" Mihály	51
Lajos t.	70	Ősz Salamon l.	72
Lajos tr. 6. 13.	89. 90	János	49
László e. 3. 5.	23. 28	" Sándor	50
László k.	48. 87	Pap Ádám (P.)	86
Mihály k.	29. 40	Albert	56
Mihály kt.	42	Dávid	16
Mózes lel.	51	Gábor	32
Mózes t.	63	György	27. 28
Pál (kebelei)	53	István (kocsárdi)	16
Sámuel g. 3. 4. 5.	45. 83	Istvan (berkeszi)	29. 33
Sámuel kt.	20. 51	János	55
Sámuel dr. ü.	97	József	9. 10
Sándor l. (hidvégi)	69. 71	Lajos	34
Sándor t.	54. 74	" Sámuel	29
Sándor lév.	77	Parádi Kálmán	3. 5 6. 92
" Vilma t.-nő	81	Pataki Dániel	29
Nemes András t.	52. 58	Dénes l.	42
Árpád	53. 56	Dénes kt.	49
Ferencz	34	Gábor	30
József	83. 94	Károly	54
Károly	50	" Lajos idősb l.	51
Sándor lel.	51. 77	" Lajos ifj. kt	41
" Sándor kt.	27	Páczai Mihály	99. 100
Németh Sándor	87. 96	Pál Balázs	64
" Gyula dr.	99	Dénes	20
Nyarádi Gerő t.	74	Károly krl.	60
Nyiró Lajos	20	Károly tr.	83. 94
Nyisztor Lajos	57	Lajos	62
Olasz Domokos	62	Sándor	64

Pállfi Elek	.	67	Rác Imre	.	21
„ Mózes	61.	62	Albert	69.	70
Páljános Károly		10	„ Péter		26
Pánczél Károly	.	79	Rákosi Bálint	.	66
Pápay József t.	79.	80	„ Lajos id. e.	4. 45.	49
„ László		27	„ Lajos ifj. l.		50
Pásztor Sándor	.	56	„ József		60
Pergő Márton	34.	38	Rápolti Mózes	.	69
Pethő József		82	Régeni Ferencz	18.	20
„ Mózes		68	Réthi Dénes		40
Petri János		83	„ János		8
„ Jánosné tnő		83	„ Lajos		7
„ Mór		99	Réz Farkas		100
Péntek Ferencz		24	Révai Pál		85
Péntek József		28	Rigó György	.	32
Pécsy Árpád		56	Róth Pál	4.	29
Péter Albert	.	9	Sala Mózes		60
Antal (lőrinczrévei)	.	15	Salak Sándor		37
Antal (apanagyfalui)		34	Salamon János g.		77
Domokos		59	Salánki Károly	.	83
Elek	.	46	Sámuel János	53.	56
Ferencz	20.	28	Sándor Áron t.		74
Gergely		65	András	.	96
István		15	János l.	12.	16
Izsák		63	János tr.	7.	98
József	.	48	József		13
Károly t.	49.	90	„ Lajos		66
„ Károly e.	73.	74	„ Mihály		75
Péterfi Ferencz		43	Sarkadi Antal		28
„ Károly sl.		37	„ Gyula		25
„ Károly kt.	32.	95	Sass József	.	86
„ Lajos		49	Sárkány Dániel	.	43
„ László		11	„ Ferencz	4. 17. 18.	91
„ Sámuel		63	„ Lajos dr.	3.	92
Pócsik János	.	24	Sármási Áron		7
Pogány György	7.	12	Schilling Ottó	.	34
„ Károly		7	Sebesi Ákos	61.	96
Porzsolt Ádám		46	Sebess György		26
Puskás Lajos		72	Sebestyén Antal		55
„ János		55	„ Áron		15
Putnoki Lajos		59	„ Ferencz		20
Pütkösti Ferencz		72	Sextin Antal		26
Püspöki Mihály	.	32	Sikó József		85
Ravasz János	45. 46.	50	Simon Antal		14

Simon Elek	52	Szabó Gyula . . .	14
Endre	64	István lelk.	26
Ferencz	86. 98	István isk. széki tag	18
Imre	47. 74	István m. ellenőr	83
József	85	István ny. t.	43
Károly	23. 43	János kt.	27. 74
Lajos	42	József l. (keszűi)	35. 34
Márton	27	József l. (felfalui)	42
Zsigmond	34. 36	Károly	79
Simó Géza lelk.	49	Lajos l. (n.-kapusi)	21
" Géza kt.	21	Lajos kt. (rátoni)	27
" Lajos	29	Lajos l. (koltói)	32
Sipos Elek	11	Lajos t.	51. 74. 99
György	36	Lázár	76
Gyula	64	Lujza tnő	16
József	62	Mihály	20. 43
Márton	25	Miklós	44
Miklós	21	Pál	23. 24
Samu	76	Sámuel l. (abfaji)	41
Sneider Hermin t.-nő	83	Sámuel l. (hodgyai)	63
Soltész Sámuel .	47	Sámuel tr.	92
Solymosi Endre tr.	96	" Sándor	24
István	62	Szacsvai Sándor	30
" Lajos	59	Szakács István id. l.	22
Sombory Lajos	30	István ifj. l.	19
Somkerek Miklós	34. 38	István kt.	25
Somogyi Jenő	99	János lelk	76
Károly	21	János id. l.	21
" István	61	János ifj. kt.	21
Sófalvi Miklós	19	József	35
Soós József	38	Miklós	31
Fakas	63	" Mózes	6. 61. 96
Károly .	30	Szalánczy Lőrincz	58
Splényi Henrik br.	90	Szalkai József	47
Staudner Mátyás	46	Szalma György	44
Sükösd Ferencz	16	József	53
Sütő János	9	" Lajos	49
Szabados Ede	90	Szarvadi Pál	29. 78
Szabó Albert .	32	Szathmári Sándor	35
" Dénes l.	72	Ákos	92
Emma t.-nő	74	Elek	10
Ferencz l. (m.-déli)	55	Szász Béla	3. 5. 18
Ferencz l. (bodolai)	70	Domokos	3. 5. 6. 17
Géza	75. 76	Ferencz (kusalyi)	23. 25

Szász Ferencz l. (somosdi)	51	Szekely Sámuel .	53. 54
Gerő .	3. 5. 17. 18	Sándor l. (szucsáki)	22
Izsák dr.	101	Sándor l. (m.-bergenyei)	49
János t.	74	" Töhötöm	99
József .	47 55	Szél Imre	68
Károly (püspök).	69	Szikszai Lajos	22
Károly lelk.	46. 51	Szilágyi Farkas	13. 84
Károly ifj. dr. kv.	23	Gyula tr.	58. 89
Lajos k.	17	János	25
Lajos lév.	60	József	48
Sándor	22	" Lajos	24
Márton	74	Szilvássy Sándor	53
" Péter	31	Sylvester Dávid	69
Száva Mihály	65	Domokos 5.	58. 86
Szegedi Miklós	9		87. 98
Szekeres Elek	83	Szini János	76
Szentes Gyula	37	Szombati Károly	27
" István	35	Szotyori József	72
Szent Áron .	78	Szóllósi István	48
Szentgyörgyi Gerő	51	" Károly	44
" József	63	Szócs Ákos	48
" Lajos .	17	Béla	76
" Lajosné t.-nő	18	István	79
Szentkirályi László	23. 27	János	8
Lajos	39	Károly	28
" Sándor	50	Mihály	82
Szentpáli Ignác	12	Sámmel	26
Szentpéteri Ilona t.-nő	83	Sándor	8
Szervatius Lenke t.-nő	74	" Gerő .	73. 74
Szereday János	86	Tamkó Bertalan	23
Szécsi Ferencz	14	Tamás Dániel	22
Szekely Albert	48	" Ferencz	38
Árpád	19	" László .	25
Bendeguz	101	Tamó Gyula l. (alpestesi)	7
Dániel .	14	" Gyula l. (t.-szt.-lászlói)	22
Ferencz l.	43	" Károly	74
Gergely 66.	69. 73	Tankó József	11
	75. 100	Tarsoly Gábor	13
György	14	Tavaszi József	42. 46
János ig.-tan.	3	Telegdy Károly .	19
János lelk.	75. 81	Teleki József lelk.	44
József .	51	József t.	71
Lajos	36. 55	Mózes	77
Ödön	92		

Teleki Sámuel	63	Ujvárosi József	69
„ Sándor k.	72	„ Sándor	56
„ Zsigmond	58	Uy Bálint	99
Teleky Domokos gr.	41	Zajzon Ferencz	87. 96
Tereh Gyula	38	„ Gábor	101
Téglás György	59	„ József	15
Timár Károly	58	„ Károly	16
Todorfy Domokos	34	„ Mihály	67
Tokaji Aladár	98	„ Lajos	9
„ János	56	Zakariás Dániel	8
Tókos Bálint	63	Zách Antal	94
„ Izsák t.	55	Zathureczki Gyula	66
„ Sándor	11. 12	„ Károly	13. 14
Tollas József	55	Zayda János	90
Tolvaly József	49	Zágoni Pál	69. 72
Toró Dénes	66	Zeyk Dániel	17
Tóth Imre	27	„ Gábor	10
„ László	50	„ József	89
„ Márton	51	„ Kálmán	10
„ Mihály	24	„ Károly	19
„ Miklós	13. 84	Zilahi József	15
„ Sámuel	14	Zilinszky Pál	43
„ Tamás	17	Zoltáni Elek e.	75. 76
„ Péter	24	„ Imre	44
„ Zsigmond	69	Zoványi Jenő	17
Török Ferencz	24	Zöld Sándor	67
„ István kt.	16	Zsigmond Albert	40
„ István dr. tr.	92	„ Ferencz	50. 68
„ Károly	34	„ Géza	27
„ Lajos	26	„ József	44. 50
„ Lőrincz	46	„ Károly	71
Tötös János	29. 51	„ Lajos	15
Tökés József	39	Vadas Albert	33
Tövisi Pál	31	„ Ilka t.-nő	17
Tunyogi Béla	29. 30	„ Zsuzsánna t.-nő	17
Turbucz Mari t.-nő	79	Vadady Gergely	11
Tusa György	49	Vajda Károly	49
„ János	76	„ Dénes	44
Ugrai Gyula	83	„ Miklós	41
Ugron János	61	Vajna Áron	15
Ujhelyi Zsigmond	37	„ Károly	55
Ujvári István	26	„ Mihály	74
„ János	60	Valler József	19. 21
„ Cz. József	34. 38	Varga Áron	51

Varga András	24	Veres József l.	47
Gyula	30	József kt. . .	24
Ferencz	47	Károly (földvári)	16
János t.	52	Károly (papolczi)	74
József	43	Károly (deésaknai)	30
Lajos lelk.	60	Károly lt.	68
Lajos t.	37	Márton	35
„ Zsigmond	61	Mihály	36
Varró István	40	Mózes . .	63
József	44	Sándor l. (sárdi) 11.	12
„ Miklós	44	Sándor l. (zsibói)	29
Vas Dénes id. l.	70	Sándor t.	19
„ Dénes ifj t.	70	„ Kálmán	14
Vass Ádám gr.	34	Verestói György	27
Béla gr.	34	Versényi Miklós	28
Ferencz	55	Vékás Lajos	73
György	38	Vécsi Dénes . . .	64
István	48	Vén Mihály	69. 70
Lajos	27. 70	Vincze Dániel . . .	89
Tamás	45. 83	„ Ödön	23. 25
Vágó András .	70	Vinczi Domokos	14
Vályi Gyula dr.	39	Vigh Sándor . . .	21
János l.	44	Virágh József l.	58. 59
János t.	94	„ Sándor	26
Károly .	83	Viski József	20
„ Gábor dr.	3	János	. 23
Váncsa István	70	Pál	23. 29
Várkonyi Endre	101	Sándor .	20
Váro Ferencz . 4.	89	„ Zsigmond	20
Vásárhelyi Boldizsár	34. 37	Vita Sándor .	53
László	14	Vitmayer Leopold	20
Lőrincz	15	Vitus Lajos	98
Sámuel .	101	Vízi János	48
„ Zsigmond	63	„ Lajos . . .	48
Veres Dénes .	87	Wenger Felix . . .	83. 94
Ferencz kt. . .	65	Wesselényi Fer. br. g. .	99
Ferencz l.	61. 62	Miklós br.	22. 99
Gábor dr.	94. 95	Béla br. g.	99

Egyházközségek nevei betűrendben.

Abafája anyaegyház	41	Alsó-Dobó l. e. .	63
Abod a. e.	46	Boldogfalva l. e.	66
Abosfalva diasp.	56	Doboly a. e.	69
Abrudbánya	11	Tömös l. e.	71
Abucsa d.	9	Csernáton a. e.	75
Adorján	47	Torja a. e.	76
Adjud d.	77	Gyékénes d.	79
Agárd társ-egyház	48	„ Szombatfalva	80
Agyagfalva a e.	62	Alvácza d.	9
Ajton a. e.	19	Alvincz a. e.	11
Alamor a. e.	58	Andrásfalva (M.-) l. e.	67
Almakerék l. e.	54	Andrásfalva (Nyárad-) l. e.	51
Algyógy	7	Angyalos a. e.	69
Alőr i. e.	31	Apácza a.	67
Alparét l. e.	33	Apahida d.	22
Alpestes	7	Apanagyfalu a. e.	34
Alsó-Szilvás d.	8	Arany d. .	9
„ Nádasd	9	Aranykut l. e.	34
„ Gáld l. e.	11	Aranyos-Polyán a. e.	13
„ Jára a. e.	19	„ Lóna d. .	14
„ Szöts d.	30	„ Szent-Miklós l. e.	36
„ Tőók l. e.	31	„ Móricz d.	40
„ Kosály l. e.	31	Aranylábu-Tuson d.	45
„ Ilosva a. e. .	34	Ardó a. e. e	22
„ Szováth a. e.	34	Aszój l. e.	33
„ Zsúk d.	38	Asszonynépe a. e.	60
Balázsfalva	39	Atosfalva l. e.	51
Idecz d.	42	Abrahámfalva l. e.	66
Ucsa l. e,	60	Ádámos l. e.	57
Árpás l. e.	60	Agostonfalva d.	68
Rákos a. e.	62	Ákos a. e.	24
Siménfalva	62	Ákosfalva l. e.	51
Ór l. e.	31	Árapatak a. e.	70
Sófalva a. e.	62		

Árokalya l. e.	40	Berend	33
Árpástó a. e.	34	Bereczk d.	82
Árvátfalva a. e.	63	Berekszó d.	6
Árkos a. e.	70	Berekkeresztur a. e.	46
Baár d.	8	Beresztelke d. e.	41
Babucz l. e.	32	Berethalom l. e.	54
Bacza a. e.	35	Berkenyes l. e.	36
Baczalár d.	8	Bernád l. e.	57
Baczká-Madaras	46	Berve d.	12
Badaacsony	25	Bese l. e.	54
Bajesd d.	8	Besenyő a. e.	70
Bala l. e. .	43	Besenyő d.	12
Balakuta d.	10	Besztercze a. e.	39
Bajom a. e.	55	Bethfalva a. e.	62
Balavására e.	53	Bethlen a. e.	35
Balászfalva a. e.	58	Bezdéd l. e.	33
Balázstelke d.	56	Bibarczfalva a. e.	67
Balla a. e.	24	Bikafalva a. e.	62
Barátos a. e.	73	Bikfalva a. e.	70
Bardócz a. e.	67	Bikszád d.	72
Baróth l. e.	68	Bilak d.	40
Batiz d.	8	Bisztra d.	42
Bazéd l. e.	50	Bitá a. e.	75
Bábahalma l. e.	54	Blenke-Polyán l. e.	31
Bábolna d.	9	Bodok a. e.	70
Bábony l. e.	21	Bodola a. e.	70
Bácsfalva l. e.	71	Bodos a. e. .	67
Bácsi a. e.	8	Bodzaforduló d.	71
Bádok a. e.	30	Bodzavám d.	72
Bágy a. e.	62	Bogártelke t. e.	19
Bágyon a. e.	14	Bogdánd a. e.	24
Báld l. e. .	35	Boicza d.	8
Bálványos-Váralja a. e.	35	Bokaj d.	7
Bánpalak d. .	8	Boldogfalva	55
Bánffy-Hunyad a. e.	19	Bolyavölgyi körlelkészség	59
Báré d.	48	Bonczhida a. e.	35
Bátos d.	41	Boncznyires l. e.	37
Bede a. e.	46	Bongárd d.	40
Benczéd d.	64	Bonyha (Szász) a. e.	57
Benczencz d.	7	Borbánd d.	11
Benedek a. e.	11	Borbátviz a. e.	8
Benedekfalva l. e.	24	Borberek a. e.	11
Bere l. e.	46	Borgó-Prund l. e.	39
		Boros-Bocsárd d.	12

Borsa a. e.	30	Csekefalva a. e.	62
Borzás a. e.	24	Csekelaka a. e.	14
Borzás d.	2. 57	Cserelalva a. e. .	47
Boós d.	10	Cserna-Keresztur l. e.	7
Botháza a. e.	35	Csernátfalv l. e.	71
Bosoród d.	8	Csernek d. .	33
Bózs t. e.	48	Csesztve (M.) l. e.	15
Bózs	22	Csépán d.	36
Bólya a. e.	59	Csiba t. e.	48
Böd. d.	35	Csicsó-Mihályfalva l. e.	35
Bögöz a. e.	62	Csicsó-Keresztur l. e.	35
Bölön a. e.	67	Csikfalva a. e. .	47
Bőö a. e.	46	Csikmegyei körlelkészség	75
Bőösháza a. e.	24	Csoma fája l. e. .	32
Bözöd a. e. .	62	Csombord-Bagó t. e.	14
Bözöd-Ujfalu l. e.	62	Csongova d.	15
Braille .	77	Csóka a. e.	47
Branyicska a. e.	9	Csóka falva l. e.	51
Brassó a. e.	70	Csóra l. e.	11
Brád a. e.	8	Csömörlő d.	26
Brázóva d. .	9	Csucs a d.	19
Brettye-Kittid a. e.	8	Csucs-Koppánd t. e.	14
Budatelke d.	40	Csüdötélke l. e.	54
Bukova d.	9	Czege l. e.	36
Bukarest	77	Czelina d.	64
Bun a. e.	62	Czelna d.	12
Burzasuk l. e. .	9	Czigányi l. e.	25
Burjános-Olábuda l. e.	32	Czikó l. e.	27
Buza a. e. .	35	Czikud l. e.	16
Buzaháza l. e.	47	Czintos d.	15
Buzás-Besenyő a. e.	54	Czófalva a. e.	73
Buzás-Bocsárd a. e.	58	D ák d.	63
Búzó	77	Daal d.	32
Buzd d.	59	Damos a. e.	19
Bürgezd a. e.	24	Darlacz d.	56
Bürkös a. e.	59	Darócz t.	19
Crajova	77	Dálnok a. e.	76
Csapó a. e. .	54	Dálya a. e. .	63
Csáki-Gorbó d.	33	Dálya (O.-) d.	12
Császári l. e.	36	Dános l. e.	54
Csávás (Szász) a. e.	57	Dányán (Szász) a. e.	57
Csehétfalva d.	64	Dedrád d.	41
Csehtelke d.	36	Dedrád-Széplak	41
Csejd a. e.	47	Deésakna a. e.	30

Deés a. e.	78	Éted a. e.	63
Deésháza a. e.	24	Ége a. e. t	63
Dellő-Apáthi d.	35	Éhed d	47
Deményháza	27	ÉR-Kávás a. e.	24
Demsus .	9	ÉR-Mindszent a. e.	24
Derestye d.	70	ÉR-Szentkirály a. e.	24
Ders l. e.	64	ÉR-Szodoró a. e.	24
Derzse (M.) l. e.	33	ÉR-Körös l. e.	28
Detrehem (Alsó-)kl.	14	Étfalva-Zoltán l. e.	70
Detrehem (Felső) l. e.	14	Faragó l. e.	44
Dezmér e	22	Farczád a. e.	63
Décsfalva d.	62	Farkadin d.	8
Dengeleg l. e.	31	Farkaslaka d.	64
Déda d.	42	Farnos l. e. ,	22
Dédács l. e.	10	Fehérviz-Szálláspatak a. e.	8
Déva a. e.	8	Fejérd a. e. .	19
Dézsfalva d.	54	Fejéregyháza l. e.	65
Diód l. e.	12	Feketelak a. e.	35
Diósad a. e.	24	Felek d.	10. 60
Disznajó a. e.	42	Felenyed a. e.	14
Doboka a. e.	30	Felegregy l. e.	26
Dobra l. e.	9	Felőr a. e.	35
Dombó l. e.	54	Feldoboly a. e.	70
Domokos a. e.	30	Felfalu a. e.	42
Doh, d. .	25	Felkenyér d.	87
Domoszló d.	25	Fellak l. e.	38
Drassó d.	12	Felvácza d.	9
Drág l. e.	31	Felvincz a. e.	14
Egerbegy a. e.	14	Felső-Szilvás, d.	8
Egeres l. e.	20	Ujvár d.	15
Egerpatak a. e.	70	Szóts d.	30
Egregy d.	26	Tök a. e.	31
Egres d.	31	Kosaly l. e.	31
Egrespatak a. e.	24	Zsúk, d. .	38
Egrestő a. e.	54	Balázsfalva d.	39
Előpatak d.	70	Idecz d.	43
Erdő Szombattelke, e.	38	Kápolna d.	56
Erdő-Szengyel l. e.	44	Gezés, l. e.	59
Eresztvény a. e.	70	Boldogfalva a. e.	63
Erked (M.) l. e.	25	Sóvalva a. e.	63
Erősd a. e.	70	Rákos d.	68
Erzsébetváros a. e.	54	Tömös l.	71
Esztény a. e. .	30	Csernáton	76
Esztelnek (Almás)	81	Torja a. e.	76

Fiatfalva a. e.	63	Gyalmár d.	9
Fintaháza a. e.	47	Gyalu a. e.	20
Fodorháza (M) l. e.	32	Gyeker l. e.	35
Fogarás a. e.	79	Gyepes d.	64
Folt d.	9	Gyertyános d.	9
Folyfalva t. e.	50	Gyéres-Szentkirály a. e.	14
Folos t. e.	72	Györgyfalva a. e.	20
Földszint l. e.	54	Györgytelek l. e.	25
Földvár d.	71	Gyula l. e.	32
Fugad d.	60	Gyula-Fehérvár	11
Futásfalva	76	Gyulas d.	56
Füle a. e.	67	Gyulatelke	38
Fürményes d.	28	Hadad a. e.	25
Fűzkút t. e.	40	Hadad-Nádasd a. e.	25
Gagy l. e.	63	Hagymás-Lápos a. e.	31
Gajinár d.	60	Hagymás-Bodon a. e.	48
Galacz d.	8	Hadrév l. e.	15
Galacz l. e.	40	Haraklány d.	25
Galatz (romániai) a. e.	77	Haraly d.	74
Galambod a. e.	47	Harangláb a. e.	54
Galgó l. e.	31	Harasztkerék a. e.	48
Galonya d.	42	Harasztos l. e.	44
Geges a. e.	47	Harasztos a. e.	15
Gelencze d.	74	Harczó l. e.	50
Gerend a. e.	14	Hari a. e.	59
„ Keresztúr a. e.	14	Harin d.	40
Gernyeszeg a. e.	42	Haró a.	8
Gezse l. e.	15	Hatojka l. e.	76
Gidófalva a. e.	70	Hatvan (Ér-) l. e.	25
Girbó d.	12	Havadtő l. e.	47
Girólt l. e.	24. 32	Hátszeg a. e.	8
Giurgevo d.	78	Henningfalva d.	12
Gogán a. e.	54	Hédertája a. e.	55
Gogán-Váralja a. e.	54	Héjasfalva a. e.	63
Gombás a. e.	14	Héviz a. e.	63
Gonzága d.	8	Hétfalusi klg.	71
Göcs l. e.	52	Hidalmás a. e.	31
Göcz l. e.	36	Hidegviz d.	59
Göde-Mesterháza d.	42	Hidvég a. e.	71
Görcsön a. e.	25	Hilibi d.	82
Guga, l. e.	31	Hodák d.	42
Guraszáda l. e.	9	Hodgya a. e.	63
Gyalakuta a. e.	48	Hódos d.	47
Gyalár d.	10	Holdvilág l. e.	54

Holtmaros a. e.	42	Káptalan l. e.	16
Horgaspatak d.	30	Kárász 'elek d.	25
Hosdát a. e.	9	Kásapatak l. e.	27
Hosszuaszó l. e.	58	Kásva d.	42
Hosszufalu l. e.	33	Kecsed l. e.	30
Hosszufalu l. e.	71	Kecset a. e.	64
Hosszu-Macszás l. e.	32	Kecset-Szilvás l. e.	31
Höltövény d.	70	Kecze l. e.	15
Hegenpataka	12	Kede (Kis- és Nagy)	62
Ikafalva	76	Kelemtelke a. e.	48
Ikland a. e.	48	Keményfalva l. e.	64
Ilosva a. e.	25	Kendi-Lóna	31
Ilyefalva	80	Kendermál d.	32
Imecsfalva d.	74	Kendő a. e.	48
Inaktelke a. e.	20	Kentelke l. e.	40
Ingodály l. e.	59	Kercsed a. e.	15
Ipp a. e.	25	Keresd l. e.	54
Ispánlaka	16	Keresztyén-Sziget	60
Istvánháza a. e.	15	Keresztyénfalva d.	70
Iszló d.	47	Kerlés d.	40
Isztina l. e.	59	Kernyesd d.	9
Jákótelke l. e.	19	Keszű (M.-Légen) a. e.	35
Jedd a. e.	48	Ketesd a. e.	20
Jobbágytelke	47	Kethel d.	35
Jobbágyfalva l. e.	47	Kémer a. e.	25
Jód d.	40	Kéménd l. e.	8
Jóvácsel d.	8	Kérő a. e.	31
Kaál l. e.	48	Kézdi-Albis a. e.	76
Kaczkó a. e.	31	Mártonfalva a. e.	76
Kajla d.	39	Mátisfalva a. e.	76
Kalarás d.	77	" Vásárhely	81
Kalocsa d.	33	Kibéd a. e.	49
Kajántó a. e.	20	Kide t. e.	31
Kakasd a. e.	48	Kilyén a. e.	71
Kapjon l. e.	31	Királyhalma l. e.	63
Kara d.	22	Királyfalva d.	43
Karatna a. e.	76	Királyfalva a. e.	55
Karácsonfalva d.	64	Kiss-Almás d.	7
Kaszabánya d.	10	Kis-Halmágy d.	9
Katalin l. e.	32	" Barcsa l. e.	10
Katona l. e.	36	" Petri a. e.	20
Kálnok a. e.	71	" Kapus l. e.	21
Kányád-Jásfalva a. e.	64	" Doba t. e.	26
Kápolna-Monostor d.	32	" Jenő d.	31

Kis-Debreczen d.	32	Körispatak	64
Esküllő l. e.	32	Körispatak l. e.	71
Sármás d.	37	Körös a. e.	74
Czég d.	37	Körösbánya a. e.	9
Iklód l. e.	37	Körösfő a. e.	20
Budak l. e.	39	Körtefája a. e.	42
» Sajó d.	40	Körtvekapu d.	43
Fülpes	42	Köszvényes d.	47
Ilye l. e.	43	Köteland l. e.	38
Adorján l. e.	48	Közép-Ajta a. e.	68
Görgény l. e.	55	Középfalva d.	36
Kend a. e.	53	Középlak a. e.	20
Kapus a. e.	59	Kövesd l. e.	27
Enyed a. e.	59	Kövend d.	14
Kerék d.	59	Krakkó a. e.	11
Solymos l. e.	59	Kraszna a. e.	25
Solymos a. e.	64	Kraszna-Horváth-Petenyel. e.	25
Galambfalva a. e.	64	Kraszna-Mihályfalva l. e.	25
Baczon a. e.	67	Kraszna-Czegény l. e.	25
» Borosnyó	71	Kristyor a. e.	9
Kisfalud l. e.	64	Kudu a. e.	35
Klopotiva Pestény a. e.	9	Kucsulata l. e.	63
Kobátfalva d.	62	Kudzsir.	87
Kóbor a. e.	64	Kusaly a. e.	25
Kodor d.	30	Kútfalva d.	12
Kolozs a. e.	20	Kutyfalva a. e.	55
Kolozsvár	17	Küküllő Széplak a. e.	55
Koltó a. e.	32	Küküllővár a. e.	55
Komána l. e.	63	Küsmöd a. e.	64
Komolló	71	Laborfalva l. e.	71
Komlód-Oroszfája	42	Ladámos d.	58
Koncza d.	12	Lapusnyak l. e.	9
Koronka a. e.	49	Lándor l. e.	15
Koród l. e.	20	Lecsmér a. e.	27
Kozárvár a. e.	32	Lekencze (Magy.-)	56
Kozmatelke	44	Lele a. e.	26
Kovászna	74	Lemhény d.	82
Kovácsi l. e.	33	Leses l. e.	59
Kovrágy d.	8	Lesnyek l. e.	9
Köbölkut a. e.	42	Léczfalva a. e.	76
Kófarka d.	36	Libánfalva l. e.	42
Kóhalom l. e.	63	Lindzsina d.	9
Kökös a. e.	71	Lisznyó a. e.	71
Köpecz a. e.	68	Livádia d.	8

Lókód d.	64
Lompért a. e.	26
Lompérd d.	40
Lozárd a. e.	31
Lozsád l. e.	9
Lőrinczfalva a. e.	49
Lőrinczréve a. e.	15
Luka-Ilenczfalva t. e.	49
Lunka d.	9
Maczesd d.	8
Macskamező	32
Magyar-Bretye d.	8
Igen a. e.	11
Bükkös a. e.	15
Bikal a. e.	20
Fenes a. e.	20
Gyerőmonostor a. e.	21
Gyerővásárhelya. e.	21
Léta a. e.	21
Valkó a. e.	21. 28
Gorbó d.	22
Baksa l. e.	24
Csaholy a. e.	26
Goroszló a. e.	26
Keczal a. e.	26
Köblös l. e.	31
Lápos a. e.	32
Macskás a. e.	32
Nagy-Zsombor	32
Bogáta l. e.	33
Légen t. e.	35
Borzás a. e.	35
Décse a. e.	35
Fráta a.	36
Kályán a. e.	36
Nemegye a. e.	36
Palatka a. e.	36
Bölkény a. e.	43
Péterlaka a. e.	43
Régen a. e.	43
Dátos d.	55
Döllő a. e.	55
Herepe a. e.	55
Sülye a. e.	55

Magyar-Forró d.	59
Becze a. e.	59
Bénye a. e.	60
Lápád a. e.	59
Péterfalva a. e.	60
Hidegkut l. e.	65
Hermány a. e.	68
„ Sáros d	57
Magyaró a. e.	43
Magyarókereke a. e.	20
Magyarós a. e.	49
Magyarós a. e.	71
Magyarós l. e.	62
Majos d.	44
Makfalva	49
Maksa a. e.	76
Malomfalva d	47
Malomviz d.	9
Margita l. e.	55
Martonos t. e	72
Mája a. e.	49
Mákó a. e.	21
Málnás a. e.	72
Málom a. e.	36
Mánya l. e.	33
Márkod a. e.	49
Márkosfalva a. e.	76
Marokháza d.	38
Maros-Ilye a. e.	9
Brettye l. e.	9
Németi a. e.	9
Solymos a. e.	9
Portus d.	11
„ Szent-Imre l. e.	12
„ Décse a. e.	15
Kapuđ a. e.	15
Ludas a. e.	15
Ujvár a. e.	15
Jára a. e.	43
Vécs a. e.	43
Keresztur a. e.	49
„ Bogát a. e.	56
„ Ugra a. e.	56
Mátisfalva a. e.	64

Medesér d.	62	Mikó-Ujfalu d.	72
Medgyes a. e.	56	Miriszló-Ó-Lapád	16
Medvés a. e.	56	Mizil d.	77
Melegföldvár a. e.	36	Mocs l. e.	36
Menyő a. e.	26	Mocsolya a. e.	26
Méra a. e.	21	Moha a. e.	64
Mészkö d.	16	Monó a. e.	26
Mező-Kapus d.	56	Morgonda d.	59
Szengyel d.	56	Moson l. e.	46
Koók l. e.	14	Moró d.	31
Örke l. e.	14	Mundra d.	58
Bőő l. e.	14	Muzsna a. e.	64
Nagy-Csán a. e.	15	Nagy-Ág d.	8
Záh	15	" Halmágy d.	9
Méhes l. e.	15	Tóti d.	9
Sályi l. e.	16	Rápolc a. e.	9
" Tóhát l. e.	16	" Barcsa l. e.	10
Szombattelke d.	37	" Káptalan	16
Ujlak a. e.	43	" Almás a. e.	21
Örményes d.	44	Kapus a. e.	21
Rücs d.	44	Petri a. e.	21
Pagocsa d.	45	Doba a. e.	26
" Szilvás d.	45	Món a. e.	26
" Domb d.	45	Rajtok l. e.	27
Bánd a. e.	49	Ilonda l. e.	31
Bergenye a. e.	49	Eskütlő l. e.	32
Csávás a. e.	50	Somkut d.	33
Fele a. e.	50	Devecser a. e.	36
Kölpény a. e.	50	Czég d.	36
Kövesd a. e.	50	Sármás l. e.	37
Madaras a. e.	50	Iklód l. e.	37
Panit a. e.	50	Sajó a. e.	39
Sámsond a. e.	50	Szederjes d.	43
Ménés l. e.	50	Nyulas d.	42
Bodon a. e.	56	Ercse a. e.	43
" Szakál d.	56	" Fülpes a. e.	43
" Keménytelke d.	56	Ölyves a. e.	43
Mihályfalva l. e.	59	Ida d.	44
Mikefalva a. e.	56	Adorján l. e.	48
Mikeszásza a. e.	60	Ernye a. e.	50
Mikháza d.	47	Cserged d.	55
Miklósfalva l. e.	66	Ikland d.	56
Miklóslaka d.	15	" Kend a. e.	56
Miklósvár a. e.	68	" Teremi a. e.	56

Nagy-Selyk l. e.	59	Oláh-Vásárhely l.	33
Ludas d.	59	Ujfalu d.	41
Szeben a. e.	60	Toplicza d.	42
Disznód d.	60	Bölkény d.	43
Gálambfalva a. e.	65	Telek d.	43
Solymos a. e.	65	Sályi d.	54
Ajta l. e.	67	Déllő l. e.	55
Baczon a. e.	63	Ivánfalva l. e.	59
Borosnyó a. e.	72	Ujfalu a. e.	60
Enyed a. e.	84	Kocsárd d.	56
„ Ikland d.	56	„ Udvarhely d.	55
Nalác d.	8	Oltszem a. e.	72
Naszód d.	36	Olt-Bogát d.	63
Nádas (M.-) d.	21	Ombuz d.	37
Náznánfalva t. e.	49	Opra-Kercsisora d.	60
Négerfalva d.	35	Ormány a. e.	32
Néma l. e.	30	Oroszfalu l. e.	82
Noszoly a. e.	36	Oroszmező l. e.	33
Novaly d.	37	Orsova-Dosz d.	42
Nyárádtő l. e.	49	Ozd a. e.	16
Nyárad Karácsonyfalva a. e.	50	Ósáncz l. e.	71
Andrásfalva l. e.	51	Osdola d.	82
Szereda a. e.	51	Óralja-Boldogfalva a. e.	9
„ Gálfalva l. e.	52	Ördögkut körl.	26
Nyárló-Kékes a. e.	37	Örményszékes l. e.	58
Nyárszó a. e.	21	Ördög-Keresztur a. e.	32
Nyén a. e.	72	Ördögös-Fűzes a. e.	37
Nyércze d.	20	Pacsal a. e.	27
Nyirsid l. e.	25	Paczalusa l. e.	27
Nyomát l. e.	46	Panit a. e. (Szil-)	27
Nyulas (Kis-) d.	43	Papolcz a. e.	74
Nyujtód, d.	82	Parajd	65
Óczfalva a. e.	65	Pata a. e.	21
Ohába d.	12	Patakfalva a. e.	65
Ojtóz d.	82	Páké a. e.	74
Oklánd d.	64	Pálfalva d.	64
Olasztelek a. e.	68	Pánczélceseh a. e.	33
Oláh-Lápos d.	30	Paszmos d.	40
Oláh-Andrásfalva d.	64	Páva a. e.	74
O.-Láposbánya d.	30	Peér a. e.	27
Oláh-Bogáta l. e.	33	Pelekeszi a. e.	27
Bogát d.	59	Perecsen a. e.	27
Vásárhely l. e.	38	Peselnék d.	76
Radna d.	36	Pete d.	55

Petek a. e.	65	Riomfalva l. e.	54
Petele a. e.	42	Rohi d.	32
Petőfalva d.	74	Rovás d. .	59
Petrozsény a. e.	10	Rozsonda d.	59
Péntek (O.-) d.	30	Rosnyó d.	70
Péterlaka l. e.	15	Rőd l. e.	19
Péterlaka d.	15	Rudabánya d.	8
Piski kl.	10	Rugonfalva a. e.	65
Piskifalu	10	Russ d.	8
Pitest a. e.	77	Rusor d.	8
Ploest a. e.	77	Sajó-Keresztur d.	38
Pocsfalva l. e.	57	Udvarhely t. e.	37
Pocstelke l.	56	" Magyarós d.	40
Pókafalva t. e.	59	Salkó l. e.	59
Póka a. e.	44	Sarmaság a. e.	27
"-Keresztur a. e.	44	Sáldorf l. e.	59
Poklisa d.	9	Sándorfalva l. e.	66
Polyán d. .	82	Sárd a. e.	12
Preszáka d.	59	Sárd l. e.	22. 52
Ponor d.	8	Sárfalu d.	82
Pósa l. e.	26	Sárfalva l. e.	10
Predeál .	71	Sárkány d. .	80
Projahida d.	30	Sáros-Magyarberkesz a. e.	33
Puj l. e.	8	Sárpatak d.	55. 65
Pulyon a. e. .	37	Sárpatak a. e.	44
Pusztá-Kalán l. e.	8	Sáromberke a. e.	44
Kamarás a. e.	37	Sárvár a. e.	37
" Almás d.	44	Sárvásár l. e.	21
Pürkerecz l. e.	71	Segesvár a. e.	65
Radna (M.-) d.	36	Selye a. e.	51
Radnóth a. e.	56	Semesnye l. e.	33
Radnótfája a. e.	44	Seprőd l. e.	51
Rákos l. e.	14	Serély d.	8
Rákos d.	31	Septér d.	43
Rákosd a. e.	10	Siklód a. e.	65
Ráton a. e.	27	Simontelke d.	40
Rea d.	8	Sinaia d.	77
Recsenyéd	64	Sinfalva d.	16
Remete d.	33. 47	Solymos d.	42
Retteg a. e. .	37	Solyomkő l. e.	32
Récze-Keresztur d.	33	Somkerék a. e.	37
Récse l. e.	28	Somkút l. e.	33
Réty a. e.	72	Somogyom d.	57
Ribicze d.	8	Somosd a. e.	51
Rigmány l. e.	52	Somostelke d.	56

Sósmező l. e.	31	Szász-Péntek d.	44
Soósmező d	82	Ernye l. e.	54
Sófalva a. e.	40	Sáros l. e.	54
Somlyó-Ujlak a. e.	27	Örményes d.	54
Sorostély d.	60	Vesszős d.	55
Sóvárád a. e.	51	Ujfalu d.	40
Spring d.	12	Erked d.	42
Sövényfalva a. e.	57	Kisalmás a. e.	57
Süket-Deineterfalva l. e.	51	Vesszöd l. e.	59
Sükő a. e.	65	„ Egerbegy l. e.	59
Sülelmed a. e.	27	„ Kövesd d.	59
Szabad d	50	„ Magyarós d.	67
Szabéd l. e.	50	Szászfalu d.	82
Szacsva a. e.	72	Szászsebes d.	11
Szakácsi a. e.	27	Szászváros a. e.	86
Szakadát d.	60	Szederjes a. e.	65
Szamosfalva a. e.	18	Szeér a. e.	27
Szamos-Udvarhely l. e.	29	Szelecske l. e.	31
„ Ujlak l. e.	29	Szelindek d.	60
„ Ujvár a. e.	37	Szelistye d.	59
„ Ujvár-Németi l. e.	37	Szemerja a. e.	72
Szancsal d.	60	Szent-András l. e.	10
Szarvas-Kend l. e.	30	András (Sajó-) a. e.	37
Szava a. e.	37	Anna (Maros) l. e.	52
Száldobos a. e.	68	Anna (Nyárad-) a. e.	51
Száltelek l. e.	49	Ábrahám	62
Szántóhalma l. é.	10	Ágota l. e.	59
Száráz-Ajta	68	Benedek l. e.	38
Száráz-Patak	76	Benedek a. e.	57
Szászcut l. e.	77	Benedek (Nyárad-) a. e.	51
Szász-Lóna a. e.	22	Egyed a. e.	38
„ Fenes d.	22	Erzsébet a. e.	66
„ Bréte a. e.	37	Gelicze a. e.	51
„ Nyires a. e.	38	Gothárd	37
„ Zombor a. e.	38	„ György (Erdő-) .	47
„ Czegő a. e.	40	„ György (Maros-) l. e.	48
„ Lekencze d.	40	György (Mező-) d.	44
„ Máté a. e.	40	György (Sepsi-) a. e.	85
„ Ujös t. e.	40	György (Strigy) d.	8
„ Ludvég l. e.	41	György .	26
„ Erked d.	41	„ György-Válya d.	8
„ Akna d.	42	„ Háromság	46
„ Régen a. e.	44	„ Imre (Görgény-) d.	42
„ Bányicza l. e.	44		

Szent-Imre (Nyárad-) a. e.	51	Szécs I. e.	25
István a. e.	51	Szék a. e.	38
Iván I. e.	71	Székely-Földvár a. e.	16
Iván (Csitt-) a. e.	47	Kocsárd a. e.	16
Iván (Kebcle-) t. e.	48	Keresztur a. e.	66
Iván (Vajda-) a. e.	45	" Udvarhely a. e.	87
Iván (Vasas-) I. e.	36	Székes a. e.	52
" Jakab d.	36. 40	Szélkut d.	56
Katolna d.	82	Szépkenyertü-Szentmárton	38
Király t. e.	16	Szilágy-Bagos a. e.	28
Király (Kalota-) t. e.	20	Cseh a. e.	28
Király (Maros-) t. e.	49	Nagyfalu a. e.	28
Király (Sepsi-) a. e.	72	Sámson a. e.	28
Király (Szil.-) I. e.	26	" Somlyó a.	28
László a. e.	66	Szilágyfő-Keresztur a. e.	28
László (Ny.-) I. e.	46	Szilágysszeg a. e.	28
László (Szász) I. e.	54	Szilvás a. e.	15. 28. 37
László (Torda) a. e.	22	Szinye a. e.	33
Lélek d.	64. 82	Szokol I. e.	44
Lőrincz I. e.	52	Szolokma a. e.	66
Margita a. e.	38	Szopor I. e.	36
Márton (Dicső-) a. e.	54	Szotyor a. e.	72
Márton (Homorod-) a. e.	63	Szovátha I. e.	51
Márton (Koród-) a. e.	55	Szödemeter a. e.	27
Márton (Mező-) d.	44	Szőkefalva a. e.	57
Márton (Soós-) d.	14	Szörce a. e.	74
" Mihály d.	64	Szövérd a. e.	52
Mihály (Pusztá-) I. e.	32	Sztána a. e.	22
Mihályfalva a. e.	16	Szucsák a. e.	22
Mihálytelke d.	22. 40	Szükenék d.	31
Miklós (Bethlen-) a. e.	54	Tacs a. e.	40
Miklós (Káposztás) a. e.	48	Tamásfalva d.	20. 74
Pál I. e.	22	Tancs k. a. e.	44
Pál (Homorod-) d.	64	Tasnád	28
Pál (K-) I. e.	55	-Szarvad	28
Péter (H.) d.	64	" -Szántó a. e.	28
Péter (Uzdi-) a. e.	44	Tarcsafalva d.	62
Péter (Füzes-) d.	31	Tatr. I. e.	71
" Péterfalva d.	9. 26	Tek. e.	44
Simon a. e.	52	Telek a. e.	74
Szerdahely d.	52	Telekfalva a. e.	66
Szeszárma I.	52	Teremi-Ujfalu I. e.	56
		Tihucz a. I. e.	39
		Tirgovest d.	78

Toldalad l. e.	44	Zoltán l. e.	65
Tomesd d.	9	Zovány a. e.	29
Tompa a. e.	52	Zutor d.	32
Torboszló a. e.	52	Zsibó a. e.	29
Torda (O.-) a. e.	16	Zselyk d.	44
Torda (Uj-) a. e.	16	Zsobok a. e.	22
Tordos a. e. . .	10	▼Vadad d.	47
Toroczko-Szentgyörgy	16	Vadasd a. e.	52
Totesd d.	8	Vaja l. e.	25
Tóhát l. e.	12	Vaja a. e.	52
Tölcsvár d.	70	Vajasd a. e.	12
Tötör l. e.	31	Vajdaháza d.	33
Tövis a. e.	12	Vajda-Hunyad a. e.	10
Tökés d.	30	Vajda-Kamarás a. e.	38
Tustya d. . . .	8	Vajdaszeg d.	16
Turnu-Szeverin d.	78	Vajola d.	41
Tur a. e.	16	Vargyas l. e.	68
Túre a. e.	22	Varsolcz a. e.	28
Tür a. e.	60	Vád d. . .	8
Türkös l. e.	71	Válaszut a. e.	33
Udvarfalva a. e.	52	Vámos-Gálfalva a. e.	57
Ujegyháza l. e.	60	Váralja (Firtos) d.	64
Ujfalú-Szentkirály t. e.	16	Várfalva d.	14
Ujfalú d. . . .	64. 70	Várhegy l. e.	52. 74
Ujfalú (M.-) l. e.	32	Várhely d.	9
Ujlak d.	55	Vármező d.	26
Ujszékel a. e.	66	Velkér d. . .	45
Uncsukfalva d.	9	Veresegyháza a. e.	38
Unoka l. e.	43	Veresegyháza d.	59
Úzon a. e.	72	Verespatak l. e.	11
Ürmös l. e. . . .	68	Vermes d.	40
Üvegsűr d.	42. 68	Vérvölgy a. e.	29
Zabola a. e.	74	Vicsa	29
Zajkány d.	9	Vicze a. e.	38
Zajzon l. e.	71	Vidrátszeg d.	54
Zalatna a. e. . .	12	Vingárd á. e.	12
Zalasd d.	10	Virágosberek l. e.	36
Zoltán t. e.	70	Visa a. e.	38
Zalán a. e.	72	Vista a. e.	22
Zágon a. e.	74	Vizsolya d.	43
Zálnok l. e.	25	Vizakna a. e.	60
Zám l. e. . . .	9	Vizszilvás l. e.	37
Zeykfalva d.	9	Voldorf a. e.	66
Zentelke t. e.	20	Tölcse d.	33
Zilah a. e.	29	Tölcsök a. e.	29

A „Névkönyv“ szerkesztése alatt következő változások történtek.

Barabás Sámuel színeyi körlelkész M.-Láposra-,
Fülöp Gyula mátsfalvi pap Brettye-Kitidre-,
Csiki József voldorfi pap Lozsádra választatott el.
Versényi Miklós szilágy-csehi pap györesöni körlelkésznek
neveztetett ki.

Helyreigazítások:

A 16-ik lapon alulról a 9-ik sorban „Asztalos“ Gy. helyett
Aszalós Gy. kell.

A 32. lapon a 19. sorban „Pétefi“ K. helyett *Péterfi K.* kell.

Az 58. lapon felülről a 7. sorban Cs. Károly helyett Cs. *Kálmán*
olvasandó.

A 76-ik lapon felülről a 17-ik sorban „Szántó“ L. helyett *Szabó*
L. olvasandó.

A 77-ik lapon felülről a 17-ik sorban N. „Nándor“ helyett
N. *Sándor* kell.

A-62-ik lapon „Gögöz“ helyett *Bögöz* olvasandó.

